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A meglepett Németország.
Vilmos császár kifogyhatlan abban, hogy 

rejtélyeket adjon fel a német népnek. Az 
örökifjú császár tulajdonkép nem müvei 
semmi különöset. Elég soká uralkodik már. 
hogy hangzatos szavai és óvatos tettei kö­
zött a nagy elválasztó disztaneziát a nagy­
világ eleve mérlegelni tudja és erre nézve 
változást már alig lehet más irányban 
várni, minthogy a császár tüzes tempera­
mentuma lassan-lassan mégis annyira meg 
fog higgadni, hogy szavainak megválasztá­
sában is az óvatos megfontolást fogja he­
lyénvalónak tartani. De a nagy világnak azt 
a specziális német részét, mely a császár­
nak különös szereplését az alattvalói hely­
zet szempontjából kénytelen megfigyelni, 
még mindig rettentő kényelmetlenségbe ejti 
az ő -kiszámithatlan“ természete. Bizony 
megesik, hogy a szegény németek között 
most is szörnyű állapotot okoz a császári 
akarat valamely rohamos impulzusa, mely 
a merész szavaknak első látszatra határo­
zott tettekkel is igyekszik nyomatékot adni. 
Nem teljes vigasztalás azután nekik, hogy 
az ilyen hatalmas kirohanás nagyon rövid 
lélegzetű szokott lenni és rendesen gyors 
visszavonulással is végződik. Igazán szép 
dolog, hogy a császárban az öntelt képzel­
gés mellett oly kiváló mértékben van meg 
az utólagos belátásnak és a tapaszt «alá ti 
okulásnak képessége, nem is lehet eléggé 
méltányolni elfogulatlan és gyors kész­
ségét, melyet elkövetett hibáinak jóvátételé­
ben tanusit. de az is bizonyos, hogy semmi- 
kép sem válhatik az állami érdekek ja­
vára. ha ennek a nevezetes erényének 
próbái sűrűén következnek egymásután. A 
német nép joggal úgy vélheti, hogy a csá­
szár tanuló-éveinek már régen el kellett 
mulniok és hogy a gyakorlati kormányzat 
feladatait, melyek millióknak jó vagy rossz 
sorsát döntik el. semmikép sem lehet az 
experimentáló előadások körébe vonni.

E pillanatban azonban a német nép is­
mét keöemetes meglepetésként érzi, hogy 
Vilmos császár egyáltalán nincs alávetve 
vak rögeszméknek és nem ismer konok 
feltevést még a szoeziáldemokráezia irányá­
ban sem, mely ellen láthatólag legerősebb 
előítéletei irányulnak. Az utóbbi időben 
egyremásra szórta mennydörgő kijelentéseit 
és úgy látszott, hogy Németország belső 
politikáját ezentúl kizárólag a veszedelmes 
társadalmi rém ellen való harczviselésre 
kívánja felszerelni. .A felforgató tenden- 
cziak minden áron való megsemmisítése“ 
volt a császári jelszó, melyet a német 
kormányzatnak és még inkább a po­
rosz minisztereknek föltétlenül követniük 
kellett. Ez a jelszó buktatta meg Gapvivi 
grófot, ki nem tudott megfeledkezni az 
oki - mérséklet és az alkotmányos törvé­
nyesség követeléseiről és ez a jelszó hozta a 
porosz belügyminisztérium élére Köbért, a 
szilaj junkerpolitikust, ki mindenkor a durva 
rendőri elnyomásnak, sót az alkotmányelle­
nes erőszaknak volt szószólója.

A birodalmi gyűlés visszautasította ugyan 
a hírhedt .Umsturz“-javaslatot, melynek 
rendelkezései nemcsak a szocziáldemokra- 
tikus propagandát helyezték volna szoros 
zár alá. de fojtogató hurkot jelentettek volna 
Németország egész szellemi életére nézve 
is. Az alkotmányos népképviselet tiltó 
szava azonban legkevésbbé sem állíthatta

meg Köller urat buzgó rendőri munkájában. 
Bízva császárának autokrata kedvében, a 
legvakmeröhb módon félremagyarázta a 
porosz egyesületi törvényt, liatalomszóval 
lesújtott az összes szorziáldemokrata egye­
sülőtökre és rendőri-utón feloszlatta mind­
azokat az állandó' testületekéi ' is, melyek­
ben a szocziákTeniok'rafa pártnak politikai 
szervezete összpontosult. És míg a nagy 
német nép elképedve, de csöndesen nézte, 
hogy a vad önkény hogyan gázol keresztül 
törvényes szabadságának vetésein, onnét, a 
hóimét legkevésbbé vártáik, sújtott le a 
nemezis villáma. Vilmos császár mégis 
meggondolta a dolgot, hogy lehet-e a nagy 
szoeziáldemokrala veszedelmet törvénytelen 
üldözéssel ártalmatlanná tennie és alapos 
meggondolásának eredménye az volt, hogy 
liirtelenül kitette az ő vállalkozó lelkű bel­
ügyminiszterének a szűrét. Mert Vilmos 
császárban erős az autokrata hajlam, na­
gyon erős, de csak addig, — mig a iörvé- 
nyek korlátái azt érvényesülni engedik. Az 
ilyen uralkodói elv nevetségesnek látszhatik. 
valami olyas, mint a köztársaság, melynek 
nagvherezeg áll az élén, de a németek el- 
diesvkedhetnek vele. hogy az ü hazájukban 
nem lehet a félremagyarázott törvények 
leple alatt a nyers önkénynek garázdálkodnia 
és egy isteni hivatásában elhízott császár is 
visszariad a közvélemény egyenes kihívásá­
tól. Ismerünk nagyon alkotmányosnak mon­
dott. valódi parlamentarizmusáról elhíresztelt 
országot is. hol hasonló dicsekvésnek nem 
volna semmi jogosultsága.

Természetesen ez a fordulat nem nyug­
tathatja meg a németeket a felöl is. hogy 
az ö császárjuknak szeszélyes kirohanásai 
immár végüket érik. Vilmos császári még 
sokszor elragadhatja képzelődése és vér­
mérséklete és az alkotmányt, ha tisztelet­
ben tartja is, a közvéleményt ha számba 
veszi is. autokrata hite ezeket még sokáig a 
vele ellenségesen szembenálló hatalmaknak 
fogja tekinteni. De az a párt, mely vágyó 
szemeit most is régi feudális hatalmá­
nak lengő árnyképére irányozza és 
a német nép közjavát a legönzöbb 
osztályuralonmak kívánja alávetni, most 
végleg meggyőződhetett arról, hogy Vilmos 
császárban nem találhatja törekvéseinek 
ama hatalmas patronusát, a milyennek őt 
már néhányszor üdvözölte.

Az elbizolt junkerpártnak, mely a kor 
erői és a modern világ követelései ellen a 
legaljasabb demagógiát fogadta szövetsége­
séül, az utóbbi időkben már csak a feltar- 
túztathatlan dekadánsz minden jelenségével 
rikit a világ előtt. Elismert vezére Hammer­
stein báró a közönséges bűnös bélyegével 
szökött át a tengereken, erkölcsi tekintélye 
Stöcker, a kegyes lelkész, most kétségbeesetten 
hadonázik az őt meggyalázó bizonyságok 
kárhozata ellen, a kormány ijedten húzódik 
tőlük tova — és a császár megbotránkozva 
vette le kezét róluk. Rajtuk bevált a köz­
mondás, hogy a ki korpa közé keveredik, 
azt a disznók falják fel.

Budapest, decz. 5.
Aíinisztertanúes. Ma délután 4 órakor a mi­

niszterelnöki palotában több óráig tartó miniszter- 
tanács volt, melyen több. a mostani politikai hely­
zettel összefüggő kérdéseket tárgyaltak.

Az osztrák-magyar perzsa köret. Eper- 
az osztrák-magyar monarchia perzsa 

követe — mint a Pol. Corr. hja — állását csak

a tavaszszat fogja elfoglalni. Addig a követség 
ügyeit báró Hammer sitin követség! tanácsos fogja 
mint ügyvivő vezetni.

A haltai r/ör. kei. szerb püspökség. Meg­
írtuk a napokban, hogy a király legfelsőbb ren­
deletére a budai szerb püspökséget a legközelebbi 
időben betöltik. A püspök választó szerb püspöki 
zsinatot Braiitiovics György patriarch» már össze 
is hívta. Mint njriűéJci tudósítónk Írja. a zsinat 
valószínűleg Magyarrrics Jeremiás indái gűr. kel. 
szerb prépostot és fővárosi bizottsági tagot vá­
lasztja budai püspöknek. Magvarevíes magyar ér­
zelméről ismert jó hazafi, a ki ellen a zsinat egy 
részének épen ezért kifogásai vannak. Ez a ki­
sebbség Series Mitrofan archimandritát és Xmejá- 
nocirs Gábor volt katonai plébánost állítják tel 
jelöltül. Valószínűnek tartják azonban, hogy Ma- 
gyareviesnek általános szavazattöbbsége lesz.

A krpriseJiihás holnap délelőtt liz órakor tart 
ülést, a melynek napirendjére a ma elfogadott tör­
vényjavaslatok harmadszori szavazása van kitűzve. 
Ezután újból a honát költségvetés tárgyalására 
kerül a sor. Holnap Kossuth Ferenc/, a független­
ségi és 48-as párt elnöke is felszólal.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 5-én.

I.
A különféle jelentések után az indemnitásról 

szóló törvényjavaslatot tárgyalta ma a ház. A 
nemzeti párt részéről Bujanovich Sándor, a párton- 
kivüliek részéről Péchy Tamás szólaltak fel. Majd 
Sima Ferencz beszéde után Kosaink Ferencz i a 
függetlenségi és 48-as párt nevében szólott a 
javaslat ellen. Az egész húz által élénk figyelem­
mel hallgatott tartalmas szép beszédben a függet­
lenségi párt gyakori tetszésnyilatkozatai közben 
követelte az önálló vámterületet és nemzeti jegy­
bank felállítását. Hosszas éljenzéssel fogadott 
beszéde után Lukács pénzügyminiszter polemizált 
az ellenzéki szónokokkal.

A javaslatot ezután általánosságban és részle­
teiben elfogadták. Most az ujonczmegajánlásról 
szóló törvényjavaslatot vették elő. A függetlenségi 
párt részéről Tlialy Kálmán és Ugrón Gábor tá­
madtak meg a javaslatot, követelve az önálló ma­
gyar hadsereg felállítását, a katonai büntető tör­
vénykönyv reformját s a közös hadseregben 
domináló osztrák szellem kiirtását. Bolgár Ferencz 
nemzeti párti képviselő után Fejérvái v honvédelmi 
miniszter reflektált a vita Matt fölhúzottakra. A 
részleteknél élénk polémia fejlődött ki egyrészről 
Fejérváry, másrészről Bolgár és Ugrón Gábor kö­
zött. A javaslatot letárgyalták.

Két interpelláczió után az ülés véget ért.
II.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Balogh Géza, JOsipovich Géza és gróf 

Eszterhúzy Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak : Báró BánITy De­

zső. Lukács László. Perczel Dezső, Wlassies Gyula, báró 
Jósika Samu és Josipovich Imre.

Az illés megnyitása után hitelesítik a műit ülés jegy­
zőkönyvéi.

Elnök jelenti, hogy Ilock János a girálti kerületben 
előfordult választási visszaélések ügyében sürgős inter- 
pcllácziút jegyzett be. melyet a mai ülés végén a szokott 
időben Makialvay képviselő interpellácziója után fog elő­
terjesztetni.

Fenyvessy Ferencz előadó beterjeszti a pénzügyi 
bizottság jelentését a millennáris koronák vereteséről és 
a jelzálogügy reformjáról szóló törvényjavaslatokra vo­
natkozólag.

Következett:
az indemnity

tárgyalása.
Hegedűs Sándor előadó az államháztartás zavar­

talan menetének biztosítása czéljából kéri a javaslat 
megszavazását, miután a jövő évi költségvetést az idén 
letárgyalni lehetetlen." Az indemnity megszavazása még 
nem jelenti a kormány iránt való bizalmat is. (Helyeslés 
jobbfelül.)

Bujanovich Sándor a nemzeti párt nevében kije­
lenti. hogy az indemnityl nem fogadja el. Felhozza az 
Ausztriával megújítandó közgazdasági kiegyezés kérdését. 
A közös vámterületnek az az alapelve, hogy egyrészt a 
magyar nyersterményeknek, másrészt Ausztria iparának 
kölcsönös piacz biztosittassék. Ezt az alapelvet azonban 
kormányaink egyike sem tartotta meg. Vz uj kiegyezés­
nél azonban a mulasztottakat pótolni kel! és mindent el
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IRTA: HERVIEU PÁL.
FORDÍTOTTA: GYVRKI SZERÉNA.

Nem lett volna őn élete hosszáig haragosom, ha 
minden további szó nélkül elvágtam volna az utat 
a visszafordulásra ?

Különben elhitetem magammal, hogy nem min­
den cselekedetének szentelt kellő megfontolást. És 
ha eke 'em önnek, hogy mily szörnyen bánt ve­
iéin, csak azért történik, inert utólagosan — kö­
szönet egy pillanatnyi megbánásának — én lettem 
az erősebb fél.

Karjaim mégis olyannyira vannak kék foltokkal 
tarkázva. hogy — a fáradtság őrve alatt, ma nem 
hiúk a festményhez — de inkább a szégyen-érzet 
tartóztat vissza, és a félelem, hogy bizalmas kö­
zéletét ismét el kell viselnem.

Azonkívül a jelek fölfedezése — a mit komor- 
nám élői is csak nehezen rejthettem el — elma­
radhatatlan botrány előidézője lett volna, vagy 
(-?y váratlan látogatás a szegény most elhagyatott 
műteremben, a hol annyi édes órát töltöttem 
addig, a mig — hitem szerint — az ön munká­
jának szentélyét képezé.

Nagyon megindult voltam, mikor Vanoche ma 
reggel elővigyázatból-e, a megszokott bizalmas 
helyünkre kísért. Szándékomban volt, hogy rosz- 
szullétem miatt lemondok a mai ülésről; mégis 
attól féltem, hogy az elmúlt éjszaka az elutazás 
csúf gondolatát fogja megérlelni önben. — Azért 
merészeltem néhány, bizonyára értelmetlen meg­
jegyzést koczkáztatni arczképem felől, melylyel önt 
látszólag megbántottam, habár egyetlen és egyenes 
szándékom az volt, hogy szívességét kikérjem és

még néhány napig tartóztassam a kép tökéletesí­
tése végett.

Igen helytelen volt öntől, hogy megjegyzéseim 
értelmét nem akarta felfogni, daczára annak, hogy 
ismeri foltétien hódolatomat, melylyel művészeté­
nek mindenkor föltétlenül adózom. Bucsuzásunkat 
kissé messzire akartam kitolni, mig mindketten — 
természetesen arra az esetre, ha ön is szenved 
értem — kigyógyultunk egy kegyetlen emlék se­
beiből.

Be kell vallanom, hogy az ön arczán egy tit­
kolt fájdalomra valló zavart vonást vettem észre, 
mely egy időre elfelejtető velem saját fájdalma­
mat. — És ekkor elhatároztam, hogy irok önnek, 
mint a hogy most meg is cselekszem, hogy meg­
mondjam, mennyire siratom önt azért, a mit elle­
nem elkövetett.

Miután e sorokat elolvasta, kérem és követelem 
a sértett fél jogaival: aludjék szépen azzal a ko­
moly elhatározással, — hogy holnap visszaszivja 
az úgynevezett kötelességeket, — melyek Párisba 
hívják.

Engedje meg magának legalább a szükséges 
bünbánatot, melyre igényt tarthat egy barátnő, a 
ki ellen vétkeket követett el, a ki a megérdemelt 
érzelmeket nagyrészt viszonozza és a kinek nyu­
galmát és békességét un megzavarta.

Habár még nem igen tudom, hogy a jövőben 
mikép kerüljük el a nehézségeket, melylyel közle­
kedésünk ezután járni log, mégis remélem, hogy 
hivatásomat — mint a béke terjesztője — meg 
fogja könnyíteni.

Ön maga sem tudja, hogy mily elragadó le­
hetne, ha rossz nem akarna lenni.

A férfiúnak nagyon rossznak kell lennie, ha 
a lehetetlen elérése, mely dicsvágyát, boldogságát 
képezi, nem képes megelégedetté tenni.

Anna.

XX Vili.
YANAULT DE FLANCHE ASSZONY, DE TRÉMEUR 

ASSZONYNAK. *)
(Le Hinglé ur czimén.)

11:2 Avenue Marceau, Paris.
Pontarmé-kastélv.

Chapelle sur Esve-Inde et Loire.
Okt. 24. 1892.

Kedvesem!
Szeretetreméltó leveled igen rossz hangulatban 

táléit, hogy miért, azt hamarjában el akarom 
mondani.

Ezerszer köszönöm a nyújtott vigaszt, hogy 
legalább tudóin megmenekülésedet; — hidd meg, 
sok aggodalmat állottam ki miattad, hálát adok 
a mindenhatónak, hogy kedvesem, túl vagy a ve­
szélyen.

Éget a vágy, hogy tudassam veled, hogy De 
Caréan herczeg, velem szemben, oly viselkedést 
tanúsított, mely sehogysem egyezik össze magas 
születésével és engem oly helyzetbe hozott, hogy 
gyakran kérdem önmagámtól, vajon nem álmo- 
dom-e vagy sajnáljam-e e szegény fiatal embert, 
kinek hiányzik egy kereke ?

El kellett vetnem tehát a róla és a vele egyen- 
ranguakról alkotott véleményemet és mindenesetre 
enyhe szóval jellemeztem viseletét., a mennyiben 
csak „sajátságosának mondtam azt, a mit egy 
nálamnál felületesebb természet „méltatlan“ kife­
jezéssel illetett voln.

A dolog azonban, a miről beszélni akarok, oly 
bonyolult, benyomásaim pedig még annyira za­
vartak, — hogy valóban nem tudom, — hol kezd­
jem el.

kell követni arra nézve, hogy Magyarország érdekei 
Ausztriával szemben a legerélyesebber megóvhassanak 
(Élénk tetszés az ellenzéken.) A nemzetközi szerződések­
ről szólezután. a melyeket a kormányok mindig a mi 
kárunkra kötöttek meg.

Kereskedelmi és váinszövelségüngkbon ha az a közös 
vámterület alapján történik, gyökeres változtatásokra, 
gyökeres javításokra van szükség, úgy a vámpolitika 
irányára nézve, mint a fogyasztási adó rendszerére nézve. 
Foglalkoznak ma e kérdéssel a közvélemény, a ken <ke- 
delmi és iparkamarák, a gazdasági egyesidelek, és mind­
nyája. a kiknek a magyar gazdasági «'-let szivükön fek­
szik. Ily viszonyok közt szükséges, hogy ismerjük azon 
fontosaid) irányelveket, a mely- k a kormányt a kiegye­
zési tárgyalásokban vezetik. Szükséges ez azért is. hogy 
tájékozást mentsünk, hogy egyrészt he!yes-e azon irány, 
má. részt, hogy a kormány tájékozást merítsek az iránt, 
hogy eltalálta-e a helyes utat. a mely szükséges.

A pénzügyminisztert e tekintetben nyilatkozatra kéri 
és felvilágosítást kér a vasúti tarifák kérdésében is. szól 
még az őrlési engedélyről <;s agrár bankról s végül ki­
jelenti. hogy az indemnity! nem fogadja el. (Élénk he­
lyeslés a baloldalon.)

Péchy Tamás szerint a kereskedelmi szerződésüket 
mindig a btirokralia tette tönkre. A miniszteri irodákban 
csinálták azokat mindig és sohasem kérdezték meg a 
kereskedelmi kamarákat, sem pedig a gazdákat Mivel 
a kormány a gazdák érdekeit elhanyagolja, a kormány 
iránt bizalommal sem viseltetik, azért ő sem szavazza 
in« g az indemnityl. (Élénk helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Komjáhty Béla a függetlens-gi «'s 18-as párt névé­
in n jelenti k:. hogy a 67-es alapon álló pártnak semmi­
féle költségvetést sem szavaz meg. még kovtVbé ennek 
a kormánynak, a mely sem tudásban, sem képességben 
nem vetekedhelik az előbbi kormánynyal. «Igaz! L gy 
van! a szélső balon.) Mindaz, a mi Magyarországra 
káros, s a mi érdekeit sérti, közgazdasági, anyagi és 
kulturális haladását megakasztja, a 67-vs közjogi alap­
ból ered.

Ezután a bankkérdésről szól. Term «'szel esen onnan a 
miniszteri székekből nem mondhatják azt. úgymond 
szóló hogy olyan politikát akarnak űzni. a mely a 
nemzetre nézve hátrányos, hanem tetszetős szavakkal azt 
mondják, hogy a nemzet érdekeit nvgakarjuk óvni s 
mégis, a mi«lőn a megvalósításra kerül a sor, bécsi óhaj 
i's parancs szerint járnak el. Alkotmányunk mivoltának 
bizonysága az is. hogy a mostani kormány bejön a kép­
viselőházba és azt mondja, hogy mi ugyanazon Prog­
ramm alapján jöttünk i«te. ugyanazon programra 
végrehajtására vállalkoztunk s minket is az lelkesít, me­
lyet az előbbi kormány megállapított: ámde. ha ez igy 
van. akkor kérdem. — bár nagyon tisztelem a jelenlegi 
minisztereket - talán tehetségük nagyobb, mint az előbbi 
minisztereké? talán tudományosság terén szereztek ma­
goknak nagyobi) érdemeket? vagy Bécscsel szemben aka­
raterejük erős«„‘l)l). mint volt az előbbi minisztereké ? mert 
ha csakugyan az a programmjnk és ha nálunk van 
alkotmányos élet. a mit kéiségbevonok. és hu tehetség­
ben nem nagyobbak és akaraterejük sem nagyobb, akkor 
ezen cserének szükségét én legalább fel nem ismerem. 
(Vgy van ! a szélső baloldalon.)

Az is egy jelensége a helyzetnek, hogy akor. midőn e 
kormány ezen programul keresztülvitelére vállai kozott, 
és a melyért sokszor vehemens támadásoknak volt kitéve, 
a programm-megállapitó miniszterek itt a házban egy 
árva szóval sem keltek védelmére azon programmnak, 
melyet a mostani kormány állítólag képvisel. A tények­
ből azt a következtetést vonom le, hogy azon urak. kik 
előbb ültek a kormányon, talán a/.i rl L igetiét!* k c l 
onnan, mert nem voltak elég alázatosak. Mert nekem 
hitem és meggyőződésem, hogy Magyarországon az lsü7. 
alapon az ország érdekeit kivívni nem lehet és minthogy 
azon párthoz tartozom, mely a függetlenségért lelkesül 
és annak kivivására törekszik, s mindaddig, mig a nemzet 
önérzete fel nem ébred s ki nem vívhatjuk a független­
séget, elő tillakozásképen akarunk itt lenni a G7-es alap 
és az ezen felépüli rendszer ellen : e kormánynak a föl­
hatalmazásról szüli) törvényt meg nem szavazzuk. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

Sima Ferencz főként a munkáskéidéssel foglalkozik, 
sürgős intézkedésekéi kér és kijelenti, hogy az intemnityt 
szintén nem szavazza meg. (Helyeslések.)

Kossuth Ferencz: T. ház! Nem volt szándékom 
ma felszólalni, de olyan kérdések hozattak fel, a melyek­
hez szükségét érzem, hogy hozzá szóljak, mert azt a 
veszélyt látom, hogy ezek a kérdések eltereltetnek a he­
lyes iránytól. (Halljuk! Halljuk!) Én belátom azt, hogy 
a költségvetésnek végleges megállapítása végre is nem 
a kormánynak az ügye, de az államnak van arra 
szüksége. Belátom azt Is. hogy az indemnityre az állam­
nak van szüksége és nem a kormánynak. De másrészt az 
is tény. hogy olyan körülmények forognak most fenn. 
a melyek igen fontossá teszik azt, hogy milyen kormány­
nak szavazzuk meg az indemnitást. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.)

Nagyon közel állunk ahhoz az időhöz, midőn Magyar- 
országnak anyagi sorsa tiz évre ismét le lesz kötve. 
(Igaz ! Ugv van ! a szélső baloldaon.) Én részemről na­
gyon fontosnak tartom azt, hogy milyen kormány fogja 
megkötni vagy meg nem kötni azt a szerződést, a me­
lyet nemsokára meg fog kelleni újítani vagy meg nem
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újítani Austzriával. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.)
Péchy Tamás t. képviselőtársam, a ki naeyon is ill< - 

tékes azt tudni, hogy az utolsó vám-szerzi' 
sekor mikép gondolkoztak az osztrák meg. 
megbizoltainkról, éppen most elhangzott b« - 
adta. hogy az osztrák meghízottak a mieink« ! k-nev 
a szerződés megkötése1 után. (Igaz! 
hang a szélső baloldalon : M g is 
attól félek, hogy most ismét ugyanaz fog iörii'nii 
Úgy van! a szélső baloldalon.) attól 
osztrákok ism« l ki fognak bennünket n« vetni

Várady Károly: Csak most fognak iga. 
vetni.

Kossuth Ferencz: Ezzel én azonban korán 
akarom a t. kormányon levő férfiaknak személy»'*! 
leni. mert elismerem, hogy van közöltük sok t* !«- : 
egyéniség. de fájdalommal azt látom, lioirv az eg- >z 
dús olyan térre tereiletelt «'s ez készlet a l«*ls 
lásra — a mely téren lehetetlen, hogy az <*'Xfrők> 
ne nevessenek. (Igaz! Úgy van! Halljuk! a 
oldalon.) Kilógnak okvetlenül nevetni, mer! v.m. v 
és a kormányon levő párt, sőt még a m«'-rs« kelt ellenzék 
is lehetetlenségeket igyekeznek létrehozni «'•< lehetetlen 
kérdéseket igyekeznek megoldani, a mi mindig m vetsé- 
ges álláspont. (Igaz! Úgy van! a s/.«'!s«'i baloldalon.) 
Egyáltalán egész közjogi álláspontunk a lehelvih-iiségek 
lehetőv«'- tételének ten'-re helyezkedett; - i.v töki'-Ich-s 
lehetetlenség Magyarországnak állami önül ló-, «gát aG7-e- 
alapon kivívni, (ügy van! a szélső baloldalon.) 
mégis ezt akarja megpróbálni a kormánypárt 
maguk az alapnak megalkot«)! lefelé sik:imi<»!íuk rajta, 
azi’-i! m«;gis a t. nemzeti part azl hi-xi. h-gy a i'.V- s 
alapot a nemzeti önállóság hányában lehetni- fejleszteni, 
a mi egyszerű lehetetlenség és tökéletes illúzió. (I gy 
van ! a szélső baloldalon.)

Most pedig, a mi a közgazdászat! viszony- kai illi-ii. a 
f. kormány minden áron egyezkedni akar az osztrákok­
kal. azl liivén, hogy o nélkül Magyarorsz nmg min 
élhet, é< a szerződésben össze akar egyozl- tui össze­
egyeztet lief rt len érdekeket, tehát lehetetlen-Egeket ak 
valósítani (Úgy van! a szélső baloldalon). A t. nen 
párt pedig ebben is egészen illuzioris terrénumra bel 
ki-ilik (Úgy van! a szélsőbalon). Mert azt hiszi, hogy 
lehetséges a vámterületre nézve Ausztriával uj V-mr/ő- 
dést kötni, a melylyel Magyarország érdekli: meg lehet?:.* 
védeni. Enged jék meg, hogy néhány szóval bebizonyit.<tm, 
hogy sem a kormánypárt, sem a nemzeti párt álláspont­
jának kivitelenem lehetséges. (Halljuk ! Halljuk !) Auszíria 
iparos állam, Magyarország pedig mezőgazdasági állam. 
Az iparos államnak érdekében van minél oles«.>bl>au 
megvenni a nyerstermékeiét, a nyerstermeiő országnak 
pedig érdekében van minél drágábban e ladni nyers­
termékeket. Kérdem tehát, hogyan lehel ezt a kél 
diametrikusan ellenkező érdeket megegyeztetni? (Igaz! 
Úgy van ! a szélsőbalon.)

Ez tökéletesen lehetetlen. (Úgy van! a sz-'l-l halon.) 
Tovább megyek. Azt mondják, azért k 11 nv'g i- «-z? a 
két érdeket úgy, a hogy, összehozni. mert elkerülhet« l- 
lenül szükséges, hogy a magyar nyers term«*k« k számára 
az osztrák piacz nyitva legyen. Ez ismét egy «»riási ii!u- 
sio. (Lgy van! a sz«'!ső balon.) Az osztrák pia x yiin<!ig 
nyitva lesz a magyar nyerstermékek a a világ­
kereskedelmi árakon, és most sincs nvi\ i a ma-_y.n 
termékek számára más árakon, mint a világk-r* ~k<d.-i,-m 
árain. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Már pedig 
a világkereskedelem árain akkor, ha mi önálló vámterü­
lettel deponálunk «'*s akkor, a midőn a vámsxerződé:; kel 
az iparos államokkal saját érdekeink szerint köthetjük 
meg. akkor az egész világ piacz,a a mi (■ rmékeink elöli 
nyitva lesz: most pedig ezi-n iparos államuk phe-zai «■! 
vannak zárva, mert az osztrákok saját i-. - ukiuk meg­
védése miatt kizárják a közös várni-•rö!«- ••• >államok
iparezikkeit, és igy a mi kárunkra visszaír rl.Isi időinek 
elő. (Úgy van! a szélső baloldalon.) Tökéi«-!-s- :i haszon 
tálán dolog tehát áldozatokat hozni azért. ! -y Ausztriá­
ban adhassuk el olyan áron a mi buzink.d. a mely 
áron akárhol eladhatjuk, mert ezek a vihigj eznak árai. 
(Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) Meg kell azt gon­
dolni, t. ház, hogy nekünk milyen óriási áldozatokba 
kerül a közös vámterület.

Mondtam már. hogy nem szándékoztam felszólalni és 
igy adatok nélkül jöttem a házba, de emlékez-Miiből mégis 
engedjék meg, hogy egy pár adatot felhozzuk annak bizo­
nyítására. hogy a közös vámterület ránk ív :w milyen 
káros (Halljuk! Halljuk!) Magyarország csupán leírom 
osztrák ipar-czikkol U!s miliő forintnyi végxámmal véd 
t. i. a szövetkelméket, a rulia-czikkeket és a bör-czikke- 
kel; vagyis más szóval, ha o!v mennyiségéi czikkokre, 
mint a mennyi Ausztriából ezen kategóriákból l>eliozalik, 
azt a vámot vetnék, a mely vámot a külföldről jövő 
ilynemű hason]«) czikkekre vetünk, akkor a magyar pénz­
ügyi kasszába 138 millió folyna be (Ugv van ! a szélső 
baloldalon.) Lássuk csak. hogy ezt a may áldozatot 
hogyan fizeti meg az osztrák ipar. Úgy fizeti meg. hogy 
az utolsó négy évben — «:s nem csak Romániáról 
lók. mint Sima Ferencz t. képviselőtársam, de az egész 
világról —- 6 «'*s fél millió mélermázsa búza jött h< Ma­
gyarországba a külföldről, tehát a magyar termékeket 
épenséggel nem védte meg a közös vámterület, hololt 
mint mondtam, csak 3 osztrák iparezikket 138 millióval 
vetítünk meg. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.)

Már most kérdem, t. ház : Igaz-e, vairv nem igaz. lioary

*) E borítékot, még mielőtt rendeltetési helyére ért volna, 
sikkasztás és még egyéb baleset érte, a melyről később fo 
gunk említést tenni.

Mindenekelőtt ennyi a tény: Silvére herczeg 
egyszeriben félretolt, egyszerűen faképnél hagyott, 
kedvesem ! Jöjj tisztába ez esettel, ha tudsz. Né­
zetem szerint, úgy bánik velem, mint egy megunt 
asszonynyal és a mellett még semmit sem ért cl 
nálam! — Különben nem is voltam oly hely­
zetben, hogy tőle Valami lényegeset tagadhattam 
volna meg.

Mit mondasz hozzá ? Nem csapod össze a ke­
zeidet? Magad voltál szemtanúja még néhány nap 
előtt végtelennek látszó szerelmének és én kényez­
tettem öt jóval túl az illő mértéken ! Tapasztala­
taidra bízom, hogy találd ki, vajon szolgáltattam-e 
okot e hirtelen változásra; a fejem már fáj a sok 
találgatástól és gondolkozástól.

Elutazásodat követő délután a narancs-fák alatt 
a kővetkezőket mondtam a herczegnek:

— Kívánja őn, hogy egyszerűen, egyenesen 
mondjak véleményt ? Jól van tehát, egyik ideális 
álmom teljesednék be, ha az ön neje lehetnék ! 
Ha csak legkisebb lehetőségét fedezhetném fel en­
nek, örömömben tapsolnék. Csakhogy kitűnő fér­
jem van, a kit igazán becsülök, a ki rendezett 
viszonyok közt él és a kinek atyja (mellesleg 
mondva) Francziaországnak számba vehető szolgá­
latokat tett.

Együtt érezheti velem, hogy helyzetem milyen 
nehéz és szörnyű. . . Nem tudom, mivel kellene
hozzájárulnia, hogy helyzetemet elviselhetővé te­
hesse, bensőm azt sugalja, hogy egészen hatalmá­
ban áll. Törekednie kell, erre kérem, hogy mindég 
kedvesebb és kedvesebb legyen irányomban....

Talán nagyon szabadon fejeztem ki magam ? 
Vagy tán szavaimból azt következtette, hogy czél- 
nélküli kalandba keverednék ? Egészen elmélyedek 
találgatásaimban. Tán ügyesebb beszédet kellett 
volna tartanom és mint udvarias emberrel szem­
ben több szimpátiát mutatnom ? — Mindenesetre

rajta lett volna a sor. a beszélgetést tovább 
fűzni. Akkor megláttam volna, hogy minő ívieivlru 
késztet.

— Jól tudod, kedves Franeoise — eltekintve- a 
nagyszenvedélyü szerelemtől, mint a minő a tied— 
hogy egyátalában nem pártolom azt az asszonvt, 
a ki nem tekintve a társadalomban elfoglalt hü­
lyét, koczkáztatja tekintélyét az erény szabálvni 
ellen vétve. És, ha csaknem komprommittáltattam 
magam Silvére herezeg által, csaak azért történt, 
mert az u rangjabeli ifjú nem oly módon kom- 
prommittáJ, mint akárki más.

Ha tán bennünket — a miért az udvariasság 
dolgában kicsit messze mentünk — kevésbé be­
csülnének, igy mégis megszerezzük legalább azok 
elismerését, a kiknek még van érzékük a hagyo­
mányok iránt és méltányolják a tisztes viselkedési 
minden irányban.

Tehát vétkeztem volna a modor és a társa­
dalmi erény ellen, ha én — minden nyárspolgá- 
riasság gyűlölője — Caréan herczeg velem szemben 
nagy mérvben alkalmazott csábítási művészet - 
ellen foglaltam volna állást. — Sőt ellenkezőit u. 
meleg előzékenységem mind bizalmasabbá teíic 
őt. — Egészen magával ragadott ez a bolondos 
ifjú ; azt hitette el velem, hogy miattam veszité cl 
étvágyát és kerüli az álom.

Nem tudom, hogy mennyi igazság rejlik a do­
logban, de szívesen vallom meg, hogy egy kicsit 
soványabbnak tűnik fel előttem. Természetesen 
onnan is lehet az, hogy az ilyen természetek épp 
oly kevéssé nyugodtak, mint a milyen kevéssé en­
gednek bennünket nyugodni.

Nincs fogalmad róla, hogy 
fejecskében mennyi ábránd, 
szenvedély lakik! . . .

(Folytatása következik.)
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 6. 1895
ha mi lí»$ milliót beTetlüuk volna ezeknek az iparczik* 
keknek vámjaiért, akkor 138 millióval, apaszthattuk 
volna a magyar adózó polgárok terheit *? Én azt hiszem 
igen. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Kérdeni azt is. 
hogy igaz-e vagy nem, hogy mi nem vehetjük olcsóbban 
az osztrák iparcikkeket. mintha küholdról jönnének be? 
Én azt hiszem, hogy olyan áron vesszük, mint ha kül­
földről jönnének he. (Úgy van 1 a szélső baloldalon.) 
Tehát egyszerűen 138 milliói ajándékozzunk az osztrá­
koknak a nélkül, hogy fogyasztóink dlenértékcket kap­
nának ?

Az államgazdászati tudomány azt tanítja, hogy csak 
ngv lehetséges kél oly állam összevsatolása. a melyek közül 
az egyik iparos-állam, a másik pedig mezőgazdasági 
állam, ha az iparos állam mindig és kizárólago­
san iparos állam marad, a mezőgazdasági állam 
pedig miugig mezőgazdasági állam maradt. Töké­
letes lehetetlenség az összccsaiolt állapotban az. hogy 
Magyarország, mint mezőgazdasági állam, ij»;»f fej­
lessze. mert hiszen a közös vámterület beözönleni en­
gedvén az egészen fejlett másik iparos állam ipartermé­
nyeit. lehetetlenné van téve ezzel az. hogy a magyar 
ipar kellőleg fejlődhessék. (Igaz! Úgy van! a bal- és 
szélső baloldalon.)

Már pedig bizonyos az is. hogy a mai időkben egy 
állam nem bir megélni a mezőgazdaságból, hogyha a 
mezőgazdaságot össze nem esatolju iparral; ha ezt nem 
őszi. utóbb éhen hal. (Igaz! így van! a szélső bal­
oldalon.)

Hz tökélesen bizonyos, mert a kereskedelem fejlődése,
.« közlekedési eszközök tökéletesítése és a termelés növek- 
vése a világ minden részén óriá-á konkurreneziát támaszt 
a mezőgazdasági termékek rovására. Kzl látjuk abból is. 
hogy pl. a búza ára mennyivel kenyai lőtt az utolsó lő 
év alatt, lő éve épen kétszer akkora ára volt a búzának, 
mint most. és a legcsekélyebb remény sem lohol arra nézve, 
hogy a búza árának hanyatlása meg fog szűnni. Sít a kik 
statisztikával és mezőgazdasággal foglalkoznak, jól tudják, 
hogy a búza ára még ezentúl is ioivvast «'■> rohamosan 
fog banyai tani.

fia igv van. kérdem, f. ház miképen lesz majd lehel- 
>vges Magyarországnak megélni? ha a lmza ára még to- 
\ább hanyatlik. Üsakis ugy, ha Magyarország önálló vám­
politikát követhet. ) Élénk helyeslés a szélsöbaloldalou). 
Irakis ugy lesz h‘iiets<-ges. ha összecsitolbatja mezőgazda­
ságát iparának l'ejleszlésével (Igazi így van! a bal- es 
.-zeisobaloldalon.) ile csak azon esetben lesz lehetséges 
a7. ipar fejlesztése, ha gyenge iparunkat az osztrák ipar 
eilen vixisam zokkal védjük meg. Az ipar megvédésének 
koflekvi e ív zve t. ház önök eí fogják ismerni, hvgv az. 
--^e<' világ mégis he ívesei ón.1!) itel. mint Magvarországon 
akár a kormánypárt, akár a nemzeti párt. már pétiig 
•íz egész világon akkor, mikor az ipart akarják fejlesz- 
>ni, védvámokkal környezik addig, inig eléggé meg nem 
izmosodik, hogy a szabad kereskedelemmel felvegye a 
versenyt, mi pedig azt az óriási hibát követjük el. mi, 

kiknek ipara ^egészen kezdetleges. hogy összet satoljuk 
a mi vámterületünket oly országgal, a hol az ipái* már 
•íren nagyons ki van lejlőtlv.-. i Klónk helyesles a szóNn- 
haloldalón: i f.u attól fejők tehát, hogv ezen óriási bi­
bit folytatni lógjuk az nj tárgyalásoknál is.

Azt ívm i« ielez' in Ifi. hogy a t. kormánypárton oivan 
:,>r dak. a kik a kózdasági dolgokkal heiialoau foglal koz­
lak? ne látnák át. hogy tiszta igazságokat mondtam, 
ni-i t ha ezt 1 »*• nem látunk, a közgazdászat! t liliomán v 
. iupá ii-leiv.-í jönnének öss/'‘ütközésbe és önmagukra 
mondanak ki azt az ítéletét. Iiogv az állaingazdászat 
’mához absolut.- ív ni értenek. Oe fájdalom ha Ivlálják 
' • zt. -ír-" I meg-s -Ívben is az opporlunismusnak az 
alapzat ara liHy« zkednek és ugv védekeznek. hogv iv.-m 
mervén Becsnek ellenszegülni, szükségszerüleg követni 
tv ! azt az irányt, mely. eléjük Bécs szabott -Igaz!
I _y van! a szélső baloldalon.) Uvtiig t. ház. igen k«*r<*in
* I. k«ti !ii.tny^)ái tol, •'ml-k-zzvk meg arról, hogv még a
• -.- ki ;ü;ip zárja k' az önálló váintf-rületel és az 
..t1 i!"> i:ein/i !i !b;tükoi. Itlvanaz alkalom, ilf van az idő.

-ki alapon ailé» párt is igen nagy szolgálatot 
' ' ■ h. oi:.k «•> in így legalább azt. a mit a bT-iki 
a- meg $«*!ieí való-ifani. megvalv>itsa. (Igaz! Vgv 
van ! a szet<u baloldalon.)

!)•• miniimgy én attól tartok, hogy a jelenlegi t. kor- 
íru,,i.x* n,',n ,-hl»en az irányban működni, eim-k
következtében ••
ír.'-nk helvoié-'

sem sy.;lvaz 
s éljenzé

Elnök « vitád bezái
Lukács László

kormány n ni tartia czélszei

mva
b;

az imlemnilá 
líbiaion. j

de semmi 
Iveket ill-]

iilfaláno-^ágban r~ i-i^zletr-iben

'.óin
S/é

fiénzügyminis/ir1! kijelenti, iiogv a 
dú lja « zi-lszerün. k. jmgv váiíjszö- 

k-r.|->. i«»I reszliII liYÜalkuzz-k. mert ezzel 
'Vyiélűl f-ak a-pii.í- ziiíkat keltene, másfelől |vtlig 
kereskedelmi szerződtsek felbon fásától még nagy idő 
v.uasz: • ' bennéioLi-l. Nekünk most főleg arra krM tö- 
rrk'-dm. hogy szabadon larls.uk kezünket" arra az időre, 
u mikor -seí -kv-'ikr-rtii a dolog. A fogyasztási adok 
k.-zriv*zxmár elmondta véleményéi s azt Buja- 

^ Uiai vl'Zoialásaval sem döntöfl • meg. Az 
ii.’i.d’u fogyasztási t»rüie;re az a megjegyzése, 
ivgy az falán megóvná nyers terményeink érdekeit.

- " in iparunké!. Ami az őrlési viigcdé- 
kv'Z a Jeiinailö szabályokat Bujánoviehnak 

'h-gmuta!! : S abbé,! meggyőzőriiielik ;-z ő «dalainak he- 
yessi gv;ni. Kossuí:- Fei ej,, z- vA szemben Léisvgln- vonja, 

hogy abban az «-.-eiben, hu a vámterület lek in Veiében 
oaáhóan rend-zked!'«; tüiik lie. a vánisz* rz«3dések« i a kíil* 
ióldi államokkal b t.-ze>üitk szerint fogjuk megállapíthatni.
' fti. ahol k«-‘ vagy több szerződő vagv tárgyaló félnek 
irozzájárulasarul van szó, öli hármifél- szerződésnek ön- 
alió megállapításáról egyáltalában szólni nem Jelieí. E> 
nagyon k«-Lseges az. hogv vájjon külön vámterület ese- 
-ri lehetséges volna-e érdekeinket inkább megóvni, mint 

megóvhatjuk azokat az egységes vámb-rle! mellet!. Mind- 
-zek után kéri a javaslat ‘elfogadását (Élénk helveslés 
iobb felől.)

A húz az iml-nmitá- 
.> elfogadta.

Következett a napirend második lárgva:
J1' 1""jrl,,ttr<‘ az 1896-ik évben 

ki állítandó njonczokról.
Miinnich Aurél «-loa<lo rövid in«lok«Más ut.in el foga- 

é í'ia ajánloUa a t«>rvényjavaslatot és a honvédelmi mi­
n'-zt er jelenténél.

Thaly Kálmán: Xalamii.f eddig is a közös hadsereg 
számára meg n-m szavazott, ugv ezúttal is egyetlen 
njonezot, e nem önálló magyar Imdsere^, e közös had- 

, 1 ' ^viH Zu intézmény szamára meg uhu szavaz.
1 Helyeslés a -sz-lso baloldalon.) s ezt ugv a maga. mint

• éviu-.-vd.-n jelenti ki. (Helveslés * sZé|sö balol­
dalon.^

Megerősíti ezen elhatározásit, hogy a közös hadsereg 
•/-::em • folytonosan a régi. sül az inhmtiók. a melvek 
-■•ii magas helyükről jönnek, iulylon oda vergálnuk, hogv

• zrn .szellem ne haladjon más inínvhun, hanem marad- 
"II a régi osztrák szellem.

' .;zyiíU ^)a‘ zajos helyeslése mellett követeli ezután az
• -.liudl«» magyar mulservg teláiiilását «is végül ismételten 
! J‘" !i • hogy a javaslatot nem fogadja el. (Elénk 
u-iyeslés a sz«-lső baloldalon.)

Ugrón Gábor « lesHi kelt ki azon barbár bánásmód 
tsa-fi. fiiéivá katonaságnál dívik s melynek tahin lehetett 
l-tjogosultsága a Zsoldos hadseregeknél, d«* nem lehet 
l-tjogosálisaga ma, a mi<lőn általános u védkötelezettség.

1 putzet gyalázatának mondja, hogy eltűri, hogy a mai 
ezivi.izáU korban is egy múlt századbeli katonai büntető 
tói veiijkűnyv szerint Ítélkezzenek, barbároknak, félvadak- 

tüntetve fel bennünket a < zivilizálf népek előtt, aki 
Között a egyelem cs«k dnikói szigorral tartható fenn. 
A legei-e ívesebben sürgeti a katonai törvénvkönw 
reformjál.

lühb pt-ldétt sorol elő ezután annak illusztrálására, 
hogy miként kergetik a katonákat az öngyilkosságba és 
megdöbbenti, adatokat, hoz fel a honvédségnél és a 
in iszár.súgnál előforduló öngyilkosságokról. Előadja, 
miként terjesztik a hadseregben az osztrák szellemet s 
hfsizédét így fejezte be:

A mióta az egész hadszervezet az általános védköte- 
- zf-tis. g elvére ahikiltatott át. szintén nincs jogosultsága 

a régi hagyományos szellemnek, mely abban áll : min­
den szabadságot eltiporni, nem szolgálni a nemzetet, 
n-in szolgálni az államot, vsak egyedül a saját érdekeit, 
melyeket egy bécsi kotteria képvisel. Én annak a 1 ad- 
seregnek, melynek kebelében magasan álló egyének, a 
kiknek az alkotmányosság szellemét kellene képviselniük 
e> sajnálatos, oly kevéssé* részesültek az alkotmánynak 
megfelelő nevelésben, hogy még fogalommal sem bírnak 
arról, hogv a régi osztrák szellemet, a közös hadsereg 
ereklyéje es követendő irányaként hangoztatni nem sz.-v

bad és el van tiltva, mert a kik így gondolkodnak, az 
alkotmányosság ellenségei és a Gépeknek csak zsarnokai 
tudnak lenni, nem pedig alkotmányos királyai: én en* 
nek a hadseregnek nem szavazom meg az ujonezokat és 
nem fogadom el az ujonezok megajánlásáról szóló tör­
vényjavaslatot. (Hosszantarró, zajos helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Vaj&y István a hadsereg vallás érzelmeinek megsér­
tése ellen fokozott ki. A honvédséget illető ujonezokat meg­
szavazza.

Bolgár Ferencz aziránt intéz kérdést u honvédelmi 
a miniszterhez, hogy mi igaz azon hírekről, hogy a hon­
védség nem áll feladata magaslatán ? Felemlíti, hogy 
Zoltán Elek honvéd lovassági főfelügyelőt penzióba 
menesztették, sót Forinyák tábornok is nyugalomba szán­
dékozik vonulni. A törvényjavaslatot általánosságban el­
fogadja.

Elnök a vitát bezárja és az ülést felfüggeszti.
Ut pereznyi szünet után felszólal 
Bv. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, polemizálva 

szónokokkal. Ugronnal szemben azt vitatja, hogv a czi- 
vilizált államokban igy Angliában is szigorú fenyíték 
járja a katonaságnál. Kéri a honvédség iránti jóakaratot 
a közös hadsereg iránt is tanúsítani. A katonai büntető 
törvénykönyv reformjával már régóta foglalkoznak öt 
minisztériumban s épen ez hátráltatja az elkészítést. 
Bolgárnak azt válaszolja, hogy kár érdemes katonák 
viselt dolgait a házba hurczolni. Zoltán tábornok pedig 
önmaga kérte a nyugdíjaztatását. Nem szándékozik be­
hozni a honvédségnél a három évi szolgálatot. Kéri a 
javaslat elfogadását. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

A javaslatot a ház általánosságban elfogadja.
Az I. §-ndl felszólal
Ugrón Gábor polemizált a honvédelmi miniszterrel 

es a katonai altisztek durva bánásmódja ellen újból ki­
kelve, azt mondja: Ez az. a mit nem ért meg ön. 
miniszter ur. ez az. a mii nem lóg megérteni soha, mert 
ha önön. a ki ill alkotmányos miniszterként szerepel, 
megvakarják a külső mázt. kibúvik belőle a vasas német. 
(Zajos derültség a bal- «;s szélső baloldalon.) minden 
gondolkozásával, minden érzületével. Nem fogadom el a 
szakaszt, i Zajos helyeslés a szélső baloldalon.)

Bolgár Ferencz kifogásolja azt a leczkéztető modort, 
a mivel Fejérváry az ő kérdéséi bírálja.

Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Ezek 
személyes dolgok. (Zaj «•< mozgás a bal- és szélső bal­
oldalon. i

Bolgár Ferenez: Es :izi a kifejezést használta a 
honvéd-lmi miniszter ur. hogy az ily kérdéseket itt ne 
piszkáljuk.

Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Ezek 
személyes dolgok. (Nagy zaja hal- és szélső baloldalon.)

Hoitsy Pál: Az ország fizeti őket. joga van hozzá, 
nem a miniszter úr liz«‘fi! (Nagy zaj.)

Ábrányi Kornél: Így nem lehet nekünk beszélni. 
(Nagy zaj.I

Bolgár Ferencz tudja, hogy mi tartozik ide a házba, 
és mi nem! (Élénk helyeslés bálfelől.)

Br. Fejérváry Géza miniszter viszonválasza után a 
ház ugy ezt, mint a többi szakaszt is elfogadta.

A holnapi napirend megállapítása után 
Szerb György előadó jelenti, hogy a pénzügyi bi­

zottság a következő jelentéseket tárgyalta le. u. m.: a 
honvédelmi miniszter jelentéseit A magyar királyi hon- 
v«.:d-égi Endovika-Akadémia állapotáról az 1895-ik évre«. 
a közös haus«-reg katonai nevelő- - ~ képző int«‘Zeteibeii 

magyar állami alapítványi helyekre elhelyezett itjakrób.
az isíMi. éviién felállítandó "hét honvéd-zenekar tárgyá- 

bíui*. >az országos lionvédsegéJyző-egylol számadásairól. 
müki»i. s-ml t-s áliapotáníl az ISttí-ik évi janmirius 
1- iui. az ISO.Vik é\i június végé’ig bajedö időszak 
“iát! . a Imnvvd m«‘iiÍ!,iz iSí*i--ik számadásainíl. \ala- 
miiit a menliáz tsíti-ik <-vi működéséről és állupolárók,

:t Imdiieml'^sviíi dij alapálkulékairól az. 
l^óf-ik évben .

A jel-ule—k annak idején napirendre tüzelnek.
Lukács László pénzügyminiszter előterjeszt egv jelen- 

1—■! a némely áliainatló.-~ág beváltásáról szóló ls!)^: 
XXI. l.-vz. x«*-grehajtá**ái"()l.

hia'latik a pénzügyi bizottságnak.
Köveik« /lek az

intrrjH'lfatióI;.
Makkfalvay Géza rövid indokolás után sürgős in- 

''■rpellátiót terjeszt be a íökimivelésügyi miniszterhez a 
nauyaíutii m«*nl«-|. pierl előfonlultidőszaki szemlob tárgvában.

Hock János hosszabb indoko!á< illan az egész ellen­
zék zajo- ielháliorodát-a melleit interpellálja meg a bcl- 
df/yminiszteri a girálli választásnál előtórduló tör- 
vé-nylelf-n'égvk. hatalmi visszaélések és botrányok iárgyá- 
han. Azért a nyilatkozatáért, hogy ez.-k miatt az ellenzék 
parlamenti bot lányok kai fog felelni. : 
utasítja.

Sürgős ink-;pella« ziiíja igy hangzik :
X an-- ludermiMi a bejügyminisz!«.-.

>á ro-»:«‘gyei giráll i vá la sztií-kerű let ben 
szaki.-skodások es vis-za«.*!« >«-k már 
Iá-ok tiszlas;igát sértik, hanem az (-lleuzék .. „v,. 
a vala-ztas h-leMosegét i> előre kizárni akarják ?

Hajlandó-e a l»»!ügymniszter ur azonnal intézkedni, 
hogy - kerüli.lben az ellenzék is gyakorolhassa választási 
agat - \.igy a xárosban vagy legaiál»h a választási lielv. 
k«".niy,‘k«-n nmükre egy atlamló tartózkodási hely- 
a hol a t*• iI időjárásul való tekintette! esetleg i«lejgl<_*iies 
incnM.lt-khely« k állitlialaak hat«»ságilag azonnal kijelöl­
tessék? '

Szándékozik-- a visszaéléseket megvizsgáltatni és meg­
torolni? (Elénk helyeslés és felkiáltások a baloldalon": 
Halljuk a belügyminiszteri!)

Elnök: Az inieipelláezió közöllel ni fog a bcliiirvmi- 
niszter úrral.

Perczel Dezső belügyminiszter kijelenti. Iioíív már 
táviratozott az adatokért Úiráltra, ha azok beérkeznek, 
ér«lemJegv-en is válaszolni fog.

Elnök az ülesl d«.*lutáii fél *•» órakor bezárja.

elnök

urnák, hot 
a hatósági 

nem csupán a vá:

Helyreigazítás. A tegnapi ülésről szóló tu 
(npirkorir* (»yórgv beszé«le folyamán ezen kü

zóló tudósításban
. . .. , ___közbekiáltás:

Sok igaz lehet benne!« Thaly Kálmánnak tulajdonitta-
tik. a ki akkor 
más képviselőtől.

teremben sem volt, ez a közbeszólás 
de nem tudni kitől eredt.

Köller bukása.
Az a lappangó válság, a mely a porosz minisz- 

teriumbau már egy óv óta uralkodott, néhány 
nappal ezelőtt akuttá vált, s most már hizouyos, 
hogy Köller akkorra, mikor a kért szabadság­
ideje lejár, nem lesz többé porosz belügyminiszter.

Németország politikai köreiben, kivéve az uitra- 
konzerva (iveket — mindenütt nagy örömmel fo­
gadtak Köller bukását. Az' a tizenhárom hónap, 
a mely azóta letelt, hogy' Hohenlohe herezeg és 
Köll-r Strassburgból Berlinbe ment, örökös súrló­
dások korszaka volt c közölt a két államlvríiu 
közöli.

Akkor mikor Hohenlohet kinevezte a császár 
birodalmi kanezellárrá, kinevezte egyúttal Köllert 
Porosz belügyminiszterré s egész Németország azt 
hitte, ez Hohenlohe egyenes óhajára történt, a ki 
-jobb kezét* Elzászból magával akarta vinni 
Berlinbe. Ez a vélemény azonban, mint most ki­
derül. te\ edésen alapult. Hohenlohe már akkor, mikor 
még Elzász helytartója volt, igyekezett a nyakáról 
lerázni Köllert, a ki helytartó helyettes gyanánt volt 
mellé rendelve, s hogy könnyebben szabadulhasson 
tőle, Berlinben állandóan a legnagyobb elismeréssel 
szólt róla, azt hívén, majd csak előléptetik maga­
sabb állásba s elviszik Strassburgból Mikor aztán 
Cuprivi és Eulenburg váratlanul megbukott, keres­
tek mind a két helyre oda való férfiakat s Vilmos 
császár azt hitte, hogy nem tehet szerencsésebb 
választást, mintha Hohenlohet is, Köllert is felviszi 
Berlinbe. De most már egészen bebizonyított 
tény az, hogy Hohenlohet nagyon kellemetlenül

érintette, mikor megtudta, hogy Köller ismét az 
oldalán lesz.

Annyira különböző a két politikus egyénisége, 
hogy össze sem térhettek volna még a legjobb 
akarattal sem. Hozzájárult ehhez, hogy Köller 
állandóan beleavatkozott a minisztertársainak hiva­
talos ügyeibe s e miatt a minisztérium kebelében 
állandóan differeneziák voltak. Hohenlohe kezdet­
ben nem akarta ezt nagyon tragikusan felfogni s 
nem foglalt állást Köller ellen, végre is azonban 
kénytelen volt ellene egész tekintélyét latba vetni, 
mert már nagyon is köztudomásúak lettek a 
minisztertársak közt felmerült differeneziák.

Szeptember óta aztán Köller állása tarthatatlan 
lett. Ekkor ugyan Köller a parlamentben a saját 
szakállára egy uj szocziálista törvény benyújtását 
helyezte kilátásba, utóbb pedig nyíltan intrikált a 
katonai bűnvádi eljárásról benyújtott javaslat el­
len s jobb katona akart lenni, mint maga a had­
ügyminiszter. Hozzájárult ehhez, hogy hallatlan 
pressziót akart gyakorolni a kultuszminiszterre és 
az igazságügyminiszterre. Bukásának közvetlen 
okozója azonban az volt, hogy néhány nappal 
ezelőtt minisztertársainak tudta nélkül feloszlatta 
az összes szoeziálistaegyesületeket s ez a hallat­
lan eljárása nemcsak a parlamentben lette az 
állását lehetetlenné, hanem még minisztertársait 
is annyira ellene ingerelte, hogy kénytelen volt a 
császártól bizonytalan időre szabadságot kérni, a 
mit meg is kapott.

Most már az is köztudomású, hogy nem is tér 
többé vissza a minisztériumba.

Berlin, decz. 5.
Az itteni lapok kizárólag a belügyminiszteri 

válsággá! foglalkoznak, pedig Köller visszalé­
péséről eddig még minden határozott liir 
hiányzik, sőt egyes jelek arra mutatnak, hogy e 
kérdésben egyáltalán még nem hozatott határozat, 
és hogy ama nagy nézeteltéréseknél fogva, melyek 
illetékes helyen uralkodnak,, a válság könnyen 
egészen más megoldást nyerhetne, mint a milyenr 
eddig általánosan gondoltak. (X. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* A it orrát ta rtomá n t/yf/álrs mai ülésén, 

mint Zágrábból táviratozzak, az országos alapok 
189ü-ik évi költségvetését vita nélkül elfogadta.

A néppárt szervezkedése Győrött. A néppárt 
vezető fél-fiai a Dunántúl egyik ősi, liberális fészkébe: 
fiyőrbc D lcrándultak, hogy ott a néppártot szervezzék. 
A párt legerősebb oszlopait küldte el oda, mert nagvon 
jól tudta, hogy («yőrben nagyon nehéz feladat lesz a 
néppártot szervezni. Odautaztak Zichy Nándor gróf. 
Eszterjei;// Móricz Miklós gróf. Batthyány József 
grol. Bakorszky István. Molnár János apát plébános 
és Tömör Ferencz. A Lloyd teremben folvt 1«* a szer­
vezkedő gyűlés, vagy kétezer ember előtt. Legtöbben 
voltak a szomszédos Mosony. Esztergom és Komárom 
megyéből, inig (iyőrmegyéből és (iyurböl alig voltak 
ŐÖO-aii. A gyűlésen jelen volt dr. Zalka János me­
gyés püspök is. aki a gyűlés tartama alatt folytonos 
ováeziok tárgya volt. A gyűlési Zichy Nándor gróf 
nyitolotta meg, örömét fejezvén ki a fölött, hogy Zalka 
János megyés püspök is megjelent u néppárt szervezkedő 
gyűlésén. Ürömét fejezte ki továbbá Zichy Nándor gróf. 
hogy Győrmcgyében ilyen hatalmasan kifejlődött a nép­
párt. azután áttért a néppárt feladatára, melyet a követ­
kező pontokba togialt össze : Első feladata a kereszténv 
hilvt a templomból átvinni az életbe. -. Megállítani azt 
az áramlatot, mely megrontju a keresztény hitel, az er­
kölcsöt s mely az országot a romlásba dönii. !3. Ha az 
bten megsegít. azokat a törxényeket. amelvek meggyő­
ződésével ellenkeznek, vagy módo-dilatni, vagv egyálta­
lán eltörölni, mert azok nemcsak a keresztény vallást 
sértik, de veszedelmes«-k az üdvüs-ógrn is. Ezután a ke- 
nsztény anyákhoz szólt, hogy ápolják a családban a 
xulla-t es a kenszlenyseget : nevi-ljeiiek a hazának i-t«*n- 
fclü. derék gyermekeket. Bes/Alét azzal vég«*zle. hogy a 
néppárt küzdelme törvényes és iirazságos alapon áll. 
mert a néppárt nem támadja az alkotmányt, hanem in­
kább védi. I lána Tömör Ferenez a néppárt szervezé­
séről beszélt, fíakovszky Díván kamarás ugy találja, 
hogy szeleburdi módjára léptette a kormány életbe az 
egyházpolitikai törvényeket. Az ilyen törvényeket a nép­
párt nem tartja elfogadhatónak s azért azok eltörlését 
kivánja. Molnár János upátpá-bános a néppárt ellen 
felhozott vádakról beszélt s adomákkal akarta azokat meg- 
czáfolni. Eszterházy Móricz Miklós gróf a revízió 
mellett foglalt állást s élesen elitélte a kormány kárhoza- 
tos politikájúi. Sokan kérdezték tőle már, hogy mágnás 
létére miéit áll a néppárt élén. U ezt a kérdést nagyon 
furcsának találja, mert hiszen o is a nép véréből 
való. U becsüli a népet, ugy mint önönmagát. Végül 
köszönetét mond Zalka János megyés püspöknek, 
mint aki a nép]»árt mai gyűlését magas személvével 
megtisztelte. Zichy Nándor gróf újból hangsúlyozta, 
hogy elszántan néznek a jövő elé, mert neliéz küzdel­
mük lesz. A gyűlés ezzel véget ért. Délután két órakor 
a győri Lloydban nagy ebéd volt.

^ Tordáról írják nekünk, hogy Bethlen Géza gróf 
főispán a napokban köridőn járt a megyében, megvizs­
gálván u közigazgatási hivatalokat. Igv meglátogatta a 
loitlai járási szolgabirói irodát, a íelvinczi polgármesteri 
és szolgabirói irodákat. Az ügyvitel minden ágazatában 
megfelelő rendet tapasztalván, megelégedésének adott 
kifejezést.

* A stompfai választás. Slomfáról távira­
tozzak nekünk: Prilcszky Tádé megürült ke­
ndéiében ma kezdődött meg a képviselőválasztás, 
s mint látszik ma nem is fog befejezést nverni. Azt 
lehetett volna képzelni, hogy azok után az agitacziók 
után, a melyeket a néppárt kortesei már hetek óla foly­
tatnak a kerületben, nagyon izgatott lesz a választás, de 
egyrészt azért, mert már tegnap 130 huszár érkezett 
Stomfára Pozsonyból, Szentgyörgyről és Szombathelyről, 
másrészt pedig azért, mert egész na]» esett az eső, a hangulat 
elég nyugodt \*olt. A kormánypárti választási elnök azon­
ban itt is megtette azt, hogy a kormánypárti választóknak 
benn a városban jelölt ki helyet, a néppártiaknak azonban 
künn a szabad eg alatt s azoknak egész nap szakadt az 
eső a nyakukba. A szavazás két helyen folyt s a bizott­
ság következőleg alakult meg: Választási küldöttség: 
Elnök: Bartal Aurél; másodelnök, illetőleg elnök- 
hclyettes: Zsiqárdy Gyula; jegyzők Vermes Zoltán 
és dr. Révész Emil Szavazatszedő küldöttségek: Első 
küldöttség: Elnök: Bartal Aurél, jegyző Vermes 
Zoltán. Második küldöttség: Elnök: Zsiyárdy Gyula, 
jegyző dr. Révész Emil Helyettes elnökök : Sziebenliszt 
Géza és Rosznáky Kornél; helyettes-jegyzők : Buócz 
Lajos és Bezay Kornél. A szavazás mindkét bizottság­
nál először Latkóczyra történt s éjjel a számarány a 
következő volt: Latkóczy kapott Gíí-et, Ótocska 302-öt.,

* Zágráb, decz. 5. A tartománygyülésen ma Rauch 
Pál báró két interpalláczióban kritizálta a kormánynak 
a bortermelés és lútenyéztés körül követett politikáját. 
Frank interpellácziót terjeszt elő a közigazgatási közegek 
nek a községi képviseleti választásoknál elkövetett túl­
kapásai tárgyában" .Sate?/?- válaszol Jakéin interpelláczió- 
jára a letétek kezelése ügyében és igényszerüleg kimu­
tatja az interpelláló aggályainak alaptalanságát. A leg­
közelebbi ülés hétfőn lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 5.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése november régén lejárt, hogy azt 
mielőbb megnjitani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

. 20 irt — krEgész évre........................
Negyedévre .....
Egy hóra..............................

A Divat-Szalonnal együtt negyedén-e 1 fi ttől több 
fizetendő.

— Szernélifi hírek. Othí föherczeg tegnap 
Sopronból Becsbe utazott. — Alice toszkánai 
nagyherczegnö tegnap Ottó föherczeg nejének 
Mária Jozefa íöherczegasszonynak látogatására 
Sopronba utazott. — Dnlánszky Nándor pécsi 
püspök állapota ismét komoly aggodalomra ad okot.

A miniszter köszöneté. Wlassi.es Gyula val 
lás- és közoktatásügyi miniszter báró Hornig Károly 
veszprémi püspöknek, a ki a nemesdédi róni. kalii. 
iskola szervezési költségeihez 1100 Irtot, gról Zichy X. 
.iános nagybirtokosnak, a ki ugyanezen iskolai ezétra 100 
htot, In key József nagybirtokosnak és J ogronics An 
tál veszprémi kanonoknak, kik ezen czélra ÜO 00 htot 
adományoztak, Lonovics József esanádmegvei főispán 
nak. a ki a magyar nyelv tanításában legtöbb sikert 
elért tanítok jutalmazására 100 Irtot adományozott, a 
„Kis-Kiiküllő vármegyei Takarékpénztár és Hitelbank* 
igazgatóságának, mely a dicsö-szent-márloni népokl. tan­
intézetek szegény tanulóinak segélyezésére 188í— !895-i" 
összesen 014 Irtot adományozott, a szegedi m. kir. do­
hánygyári munkások állal rendezett bál" jövedelméből az 
ottani elemi iskolák szegény tanulóinak segélyezésére tett 
01 Irt o:> kr. adományért Őszinte elismerését és köszöne­
tét nyilvánította.

— Mozgatom a Kossuth -szóim érdekében. 
Az a mozgalom, a melyet a főváros Vili. kerü­
letének polgárai indítottak a Kossuth-ereklyéknek 
állandó helyiségben való megőrzése érdekében, 
mindinkább nagyobb mérveket ölt. A „Kossuth 
szoba* létesítését hazafias érzületünk és nagyjaink 
iránti tartozó kegyelet egyaránt parancsolja. A vi 
gadó épületének harmadik emeletén, a volt ipar 
rajziskolai helyiségekben, ott bevernek azok a 
koszorúk es szullagok, a melyeket a nemzeti kegye­
let a nagy halott ravatalára összehalmozotf. Olt van a 
ilebrcezvni és az aradi hölgyek nagy vzüstkoszo- 
ruja. I úrin város porezellán koszorúja és Türr 
tábornok 120 kilogrammos bronzkoszoruja, azon­
kívül számos kisebb ezüst és aezéllemez koszorú 
és mintegy ezer ériékes koszomszallag, a melyek 
ruhaszárító köteleken vannak elhelyezve. Ezeket a 
nagybecsű ereklyéket a mozgalom vezetői mind 
összegyűjteni akarják és meglelő helyen megőrizni. 
Jellemző dolog, hogy Kossuth Lajos temetése után 
[.cipóid városgazda pontos leltárt veit KI a meg­
őrzés végett átvett ereklyékről, és egyúttal utasí­
tást kért arra nézve, hogy azokat hol belvezze el. 
de a fővárosi tanács nem is törődött tovább az 
ügygyei. Ezl a bűnös mulasztást akarjak most a 
Józsefváros hazafias érzületű kegyelet es polgárai 
hctyrepólolni.

A faceeti választókerület ma nyújtott át kiil- 
diillsegilcg (iren-zenste.in Béla pénzügyminiszteri állam­
titkárnak a képviselői mandátumot. A küldöttségnek, 
melyet Kiss Ferencz pártelnök vezetett, tagjai: l)r. Avra- 
nescu Pachomius választási elnök. .Szókulv Klek. Tausig 
Sándor. Bordán Zenobius, Bacsó Bálint, Hirsch Hugó, 
Fábry János, Schőníold László lovag és Popcseu Aurél.

— Xikolies Sándor felmentése. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a király a belügyminisz­
ter előterjesztésére Xikolies Sándort Pancsova és 
Versetz városok főispánját ezen állásától, lm és 
buzgó szolgálatai elismerése mellett, saját kérel­
mére felmentette.

— Színészek Dumáéról. A = Figaros legutóbbi 
számában a nagy halott: Dumas Sándor iránt való kegyelet 
megszólaltatja azokat a kiválóbb franczia színészeket és 
színésznőket, a kik Dumas darabjaiban játszottak. Amit 
e művészek a nagy ivóról mondanak, nem valami uj. 
Mindnyájan dicsérik benne a barátot, a ki támogatta 
őket, résztvett bajaikban, Sarak Bernchardt nyilatko­
zata azonban megérdemli, hogy ideiktassuk. A levél 
Lisszabonból keltezett, a Hol a nagy művésznő jelenleg 
vendégszerepei és a következőleg hangszik: »Szükséges-e 
mondanom, hogy a barátnő mély fájdalomnak a rabja, 
a művésznő pedig elveszített egy tanácsadót, egv türe­
lemmel teljes szivet, egy lelket, amely bátorságot öntött 
belém és a mely enyhe! szerzett nyugtalan asszonvi-lelkem- 
nek. Ali, mily szép leveleket kaptam tőle. annyi sok jó 
tanácsot áttolt. Amit azonban velem együtt a többi 
asszonyok is örökre elveszítettek benne: az. a nők védője. 
E nagy mester müve a nő örökkön való védetmezése. 
Gautier Margit, a ki a sárban született, a bűnben virág­
zott, megtisztul az őszinte szerelemben: Césarine-t föl­
mentik az öröklődés törvényei: Dumas megöli, de nem 
bünteti, mert a Italát nem büntetés. E két nő között 
mozognak Dumas hősnői, a kiket a férfiak, a társadalom, 
az előítéletek, megfojtani törekednek mindig és mindig. 
Dumas könyörületre hívja fel e megkínzott szegény 
teremtések érdekében azt, a ki! isten a védőjükül terem­
tett. Vajha ő, a ki most tisztábban lát, mint mi, látná 
sziveink kétségbeesését és hallaná köszönetünk hozsannáit!

— Országos ref. gyámlntézet. A ref. egyetemes 
konvent legutóbb tartott ülésén évekig tartó vajúdás 
után megalapították a ref. orsz. gyámintézetet. Az intézet 
január 1-én kezdi meg működését. Minden papi özvegy 
250 frtnyi kegydijat kap. tekintet nélkül arra. liosy 
mennyi ideig volt az elhalt lelkész. Eddig ez nem igv 
volt, mert megesett, hogy némely özvegy a megyei gvám- 
intézettől 10—15 frt évi segélyt "kapott. Az intézet" ke­
zelőbizottságába megválasztották elnöknek Szász Károlvl 
előadónak Petri Eleket, tagokul Hegedűs Sándort "és 
Molnár Bélát.

— Költséges becsületsértés. Megemlékeztünk a 
nyáron Stern amerikai milliomos bankár esetéről, a ki 
a kissingeni királyi fürdőbiztost hivatalos minőségében 
megsértette és a kit ezért tizennégy napi fogházbünte­
tésre Ítéltek. Miután a bankárnak New-Yorkban sürgős 
dolgai voltak, nyolezvan ezer márka óvadék mellett 
szabadon bocsátották. A bankárnak most kellett volna 
jelentkezni büntetésének kitöltése végett, azonban ez 
jobbnak látta New-Yorkban maradni és igy a letett 
horribilis nagyságú óvadék az államkincstárnak maradt. 
Azt hisszük, hogy a bankár ur többé nem fog az ocze- 
ánon átvitorlázni, hogy egészségét valamelyik európai 
ürdőhelyen állítsa helyre.

— Családi dráma. Nagy izgalomban tartja 
Pozsony lakosságát az az öngyilkosság, a mely 
tegnap este történt. Egy feltűnő szépségű, fiatal 
előkelő úrnő revorver-lövésset vetett véget életé­
nek. eldobva magától mindazt, a mit előkelő tár­
sadalmi állás, vagyon, szerető családi kör nyúj­
tottak számára és árvává tette két ártatlan kis 
gyermekét. Dániel Lajos pozsonyi előkelő magánzó 
néhány nappal ezelőtt Varjasra utazott, utazása 
előtt felkérte a házban lakó He ich Hu bárónét 
hogy távolléte alatt naponta látogasson el nejé! 
hoz. A báróné tegnap este. Ígéretéhez híven 
elment barátnője lakására. Az ebédlőben a két 
gyermek vígan játszadozott s az anyjuk után kér­
dezősködő bárónét a hálószobába utasították. A 
báróné benyitotta az ajtót s legnagyobb rémü­
letére látta, hogy a fiatal asszony vértől 
borítva fekszik a karosszékben, mellette pedig a 
gyilkos fegyver bevert, a melylyel a szép asszony 
véget vetett életének. Ijedten "kiáltozott segítségért 
a mire a cselédek berohanva orvost hittak, de 
hasztalan volt minden, a szép asszonvt többé nem 
lehetett életre kelteni. A lövést a cselédek közül 
senki sem hallotta, a mi onnan magyarázható 
meg. hogy a falak vastag szőnyeggel vannak 
boriivá. A hálószoba asztalkáján lepecsételt 
levél feküdt, a melyei a szerencsétlen asszony fér­
jének hagyott hátra, a kit táviratilag értesítettek a 
megrendítő esetről. Ez a levél talán felderíti a 
szomorú családi dráma okát, a melyet ma mé» 
rejtély borit. Azt mondják némelyek, hogv az úrnő 
az utóbbi időkben nagymérvű idegességben szen­
vedeti. de hogy csupán ez adta-e a gvilkos jV-íjv- 
vert a kezébe, azt nem lehet tudni. A gyászos 
eset Dániel Ernő kereskedelmi minisztert is érinti, a 
ki az öngyilkos úrnővel közeli rokonságban állott.

— Magyar kutatók Indiában. Szalag Imre orsz. 
képviselő és dr. Madarász Gyula muzeuini űr e hó 
végén tudományos expedieziút vezetnek Indiába Ceylon 
szigetére. Az expcdiczió deezcmber 31-én indul el a 
fővárosból s január 3-án Triesztből a Lloyd gőzösön 
folytatja útját. Huszonkétnapi tengeri ut után érkezm-k 
Ceylonba s folytatják ut jókat Colombóba a sziget fővá­
rosába. Colombából Ceylon belsejébe hatolnak s ott két 
hónapig tudományos gyűjtéseket fognak végezni a magyar 
nemzeti muzeum számára. A múzeum az expcdiczió 
ez'-lja elérésének megkönnyebbítésére rendelkezésre bocsá­
totta a muzeum preparatorát s útiköltségéről is gondosko­
dott. Almiatok márcziusban indulnak vissza a fővárosba, 
a hol dr. Madarász az útról a természettudományi tár­
sulatban s az orsz. kaszinóban felolvasásokat fog tartani.

— Kerékpározó fiiherezegnek Stefánia öz­
vegy trónörőküsné, a ki szenvedélyes hódolója a 
sport különböző ágainak, a napokban még a 
laxenburgi kastélyban, kihallgatáson fogadta "dr. 
Grátzyl, a laibachi kerékpáros egylet elnökét. 
Grátzy a vezetése alatt álló egylet által kiadott 
„Krajnavidéki képes útmutató kerékpárosok szá­
múra* czimü müvet, amelybe a lőherezegasszony 
is küldött egy sikerült rajzot, ajánlotta fel az öz­
vegy trónörökösnének. A föhorczegnő tudatta az 
elnökkel, hogy legközelebb ö is megkezdi a ke­
rékpározást, miután a jövő évben ismételten ven­
dege lesz az angol királyi családnak, a melynek 
tagjai buzgó hívei a bicycle-sportnak.

Targenyev és a pétervárl községtanács. Az
orosz államtanács a napokban Gressemek, Pétervir 
elhalt polgármesterének egy annak idején nagv feltűnést 
keltő határozatát semmisitrtte meg. A pétervári község- 
tanács ugyanis tssií-ban Tnrgenyev Ivánnak a iiasv 
regényírónak batátakor ötezer rubelt utalványozott teme- 
!esi költségekre s elhatározta, hogy a temetésen testüle­
tileg fog reszt venni. Minthogy azonban Tnrgenyev a 
a londoni es párisi orosz emigránsokhoz való viszonyánál 
fogva a kormány szemeljen -politikai tekint b n "meg. 
luztialallan« volt. Gresser tábornok azt hitte hogy a 
közsegtauács határozatát meg kell semmisítenie. Azért 
nemcsak hogy az ötezer rubel! nem engedte- kifizetni, 
hanem ezen létül még a községtanács ellen bűnvádi 
feljelentést is tett. E felett az ügy felelt a szenátus eso- 
dálalosképen 12 évig nem döntött, most aztán végre 
törvénytelennek jelentette ki Gresser eljárását.

- Öngyilkos anyakönyvvezető. Eigner Adoll 
szombathelyvidéki körjegyző és állami anvakünvvvezető, 
mint egy távirat jelenti, egy köztiszteletben álló derék 
hivatalnok, őrülési rohamában ma hivatali irodájában 
magát főbe lőtte és azonnal meghalt. A golyó jobb 
halántékán hatolt be és agyát egészen szétroncsolta. 
Eigner már a múlt nyáron Eggenbergben gyúgykezeltetle 
súlyos idegbaját s onnan látszólag felgyógyulva tért haza. 
Semmiféle iratot nem hagyott maga után s az öngyil­
kosságra más nem vet világot, mint Eigner egészségi 
állapota. Kétségbeesett özvegyet és négy árvát hagyott 
maga után.

— Egg vj Jack. Vérfagyasztó hirt hoz a táv­
iró Londonból. Egy hároméves fiúgyermeket ta­
lállak zsákban becsavarva, számos sebből vérezve 
Islingtonban. A gyanú egy Gamble Alfred nevű 
emberre hárul, a ki már tavaly hasonló bünteti 
miatt volt vizsgálati fogságban, de bizonyítékok 
hiányában szabadlábra helyezték. Utólag kiderült, 
hogy októberben ugyanily gyilkosságot követtek el. 
xVzt hiszik, hogy egy újabb Jack garázdálkodik a 
környéken, a ki gyilkoiási mániából öldösi a gyer­
mekeket,

— Millenniumi tornaverseny. Dr. Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő leiratot 
intézte Budapest székes-főváros közönségéhez:

»Magyarország ezredéves fcnállásának megünnepelése 
alkalmából az 18%. évi június hó eíső felében a ma­
gyar tanuló-ifjuságot a székes fővárosban országos torna- 
versenyre gyűjtöm össze. Az ifjúság ez ünnepélyének je­
lentősége messze túlhaladja az egyszerű tanulúifjusági 
ünnepélyek jelentőségét. .4 nagy napokban, a mikor u 
császári és apostoli királyi felsége, dicsőn uralkodó 
királyunk is a nemzettel együtt ünnepli a hazát, 
a melyet egy évezreden keresztül megtartottunk, a ma­
gyar ifjúság felvonulása a nemzet jövendő véderejének 
felvonulását jelenti és bizonyságot fog tenni róla. hogy 
a jövendőre se lesznek gyengék védő karjaink a királyi 
trónnak és a hazának védelmére. A magyar tanuló-if­
júság 1S%. évi országos versenye épen ezért minden 
hazafi lelkesedésére méltó, különösen nagy fontosságú 
nemzeti iinnely.e A leirat ezután a fővárosnak az 
ünnnepélyt rendező nagy-bizottságban meghívott képvise­
lőit sorolja fel és lelkes hangon szólítja fel a főváros közön­
ségét az országos verseny erkölcsi támogatására. A miniszter 
leiratát igy fejezi be : »Bízom abban, hogv a székes-főváros 
közönsége a maga részéről is módot nvujt arra. hogy a 
magyar ifjúság ezrei lelkes örömmel gyönyörködhessenek 
Magyarország ünneplő fővárosában, a mely majdan férfi- 
korukban is honfiúi büszkeségük és szeretetetük tár­
gya : bizom benne, hogy a magvar székesfőváros közön­
sége ezl a nemzeti ügyet Ls a hagyományos áldozatkész­
séggel támogatja. Wlassics s. k.*

A miniszter ezen leiratára a fővárosi tanács íöuü ío- 
rintot szavazott meg a milleniumi ifjúsági lornaverseny 
czéljaira. A pénzügyi bizottság hozzájárult a tanács javas­
latához. Tekintve, hogy az állami költségvetésben is tete­
mes összeg van e nemzeti ünnepély czéljaira kijelölve, a 
nagy méretekben tervezett verseny anyagilag teljesen 
biztosává van.

— RaMógyUkosság. Lalasinczon — mint nekünk 
táviratozzak — Goldstein Mór odavaló lakos feleségét 
e hó 4-én éjjel a férje távollétében eddig üsmcretlen 
tettesek meggyilkolták és nagyobb mennyiségű pénzt és 
ékszereket raboltak el tőle. A szerencsétlen asszonynak 
sok előkelő rokona van Budapesten.
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_ Ax Iparos Iskolák elnevezése. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter tapasztalván azt, hogy úgy az 
iparos, valamint a kereskedő tanulók iskolái az iskola- 
fentartók és iskolai felügyelő bizottságok által az 1893. 
évben kelt rendeltekkel kibocsátott szervezetektől eltérő 
elnevezésekkel jelöltetnek meg, mint a hivatalos lap mai 
«zárna irja. felhívja a kir. tanfelügyelőséget, utasítsa a 
tankerületéhez tartozó iparos és kereskedő tanoncz-isko- 
lák fentartóit és felügyelő bizottságait, hogy ezen iskolák 
elnevezésében minden más czimzés mellőzésével „iparos 
tanoncziskola*, illetőleg „kereskedő tanoncziskola6 czimet 
használják.

— Duma* utóda a fr&ncxla akadémiában. Az egész 
párisi tudományos és irodalmi világ azzal a kérdéssel 
foglalkozik, hogy ki lesz Dumas Sándor utóda a fran- 
ezia akadémiában. Waldeck-Rousseaut emlegették, a 
ti azonban kijelentette, hogy nem jelöli magát. A «Jour­
nal de Debats» Daudet Alfons mellett szólal töl, a ki 
már évek óta harezban áll a halhatatlanokkal. A neve­
zett hírlap véleménye szerint a harcz nem más, mint 
kölcsönös duzzog ás. a melyet Daudet már abban hagy­
hatna. a nélkül, hogy prestigejének ártana.

— Hírlapírók értekezlete. E hú S-án tartják meg 
tudvalevőleg a vidéki hírlapírók értekezletüket Budapestén 
az »Otthon« helyiségében. Ez értekezleten akarják meg­
állapítani a vidéki hírlapírók szervezetét és országos 
segvlvegyesületét. Vasárnap délelőtt Dániel Ernő keres­
kedelmi miniszter meghívására a millenniumi kiállítást 
nézik meg és délben részt vesznek a tiszteletükre rende­
zendő kiállítási ebéden. Az értekezletet az Otthonban 
U. u. 5 órakor tartják meg, a melyre meghívják a fő­
városi hírlapírókat is.

— Brutális őrmester. Alig pár héttel ezelőtt rör- 
tént Debreczenben. hogy egy póttartalékost a kiképzés 
alkalmával félholtra vertek és tegnap ismét hasonló 
. v L fordult elő az oda való honvéd gyalog-ezrednél. 
Olajos János őrmester a gyakorlaton valami csekélység 
miatt megharagudott Dobig János pótiartalékosra s ök­
lével úgy fejbe ütötte, hogy a szerencsétlen embernek 
dobhártyája megrepedt és eszméletlen ül terült <•! a föl­
dön. A század parancsnok azonnal cl fogalt Dolyt, a ki 
most a kerületi börtönben várja méltó büntetését.

Rablógyilkossági kísérlet a vasúti kocsiban.
A Xaney-Páris közt közlekedő expressvonat első osz- 
t.i’vu kocsijában rablógyilkossagol kísérlettek meg. a 
kwsiszakasz egyetlen utasán, Freulon vasúti mérnökön. 
Epernayban, a mely két órányira van Paris előtt, fel* 
«zal-t a kocsiba egy hiányosan öltözött egyén. A mér­
nök eleinte azt hitte, hogy tekintettel a rövid időre, a 
melyet a vonat Epernay állomáson töltött, az idegennek 
m m volt már ideje más kocsiba ülni. Nemsokára azután 
a mérnök elaludt, egyszerre csak hatalmas ütést kap. a 
fejére, a melytől a vér egészen elborította és gégéjét egy 
erős kéz összeszoritva tartotta, ugv hogy a megfuladás 
veszélyének volt kitéve. Annyi lélekjelenléte még volt 
azonban, hogy átlássa a veszélyes helyzetet, a melybe 
jutott s igy szólt az előtte áll ómerénylőhöz: »Szerencsét­
len ember, maga engem valami gazdag lordnak tart. 
pedig nem vagyok egyéb mint egy szegény vasúti hi­
vatalnak.« Erre a nem várt fordulatra a merénylő el­
ereszt vt te áldozatát és kegyelmet kért tőle. A vonat ezalatt 
Parisba ért és a megtért bűnöst átadták a rendőrségnek. 
Zsebeiben mindössze egy frankot találták. Kihallgatása 
alkalmával azt vallotta, hogy Delestréntk hívják és 
azzal a szándékkal ütötte fejbe utitársát, hogy tőle vasúti 
i gyét elvegye. A merényletet a kocsiban levő 23 kil­
ogramm súlyú melegítő üveggel követte el. A mérnök 
sebe súlyos ugyan, de talán megmenthető lesz az 
életnek.

Talált szobor. A budavári Mátyás-templom mun­
kálatai közben a halászbástya mélyén egy vörös már­
ványba fanigott mellszoborra bukkantak. Imádkozó fér­
fiul ábrázol a szobor és talpazatéin ez a mondat olvas­
ható : M:serere mvi Deus 1« A talált szobrot egyelőre a 
Mátyás-templom építési irodájában helyezték cl.

— Egyházi gyűlés. A dunamelléki ref. egyház 
presbitériuma * hú 10-én délután 5 órakor a ref. fö- 
gymnásium dísztermében gyűlést tart. melynek tárgyai: 
adófelülvizsgálás, költségvetés és a budai papválasztás 
ügye.

Egy leányiskola látogatása a cogaacgyárban.
Mint a Fiúméban megjelenő • Voce del Popolo-- 2136. 
s7 ima irja, néhány nap előtt az itteni felső leányiskola 
h igától, a tantestület vezetése alatt meglátogatták a 
Pfau es Társa eognac-gyárát. annak minden osztá­
ly;-, t és az ott hitható készülékeket apróra megszemlélték 
es pedig leginkább a lepárló készüléket, a mely alka- 
lumrünl alaposan megbeszélték a lepárlás folyamatát. 
Vrzn. megkóstolták a gyár speczialis termékét, a Qua r- 
nero-Brandy-t s az a bájos látogatók tetszését annyira 
megnyerte, hogy többen nyíltan kifejezték elragadtatá­
sukat •> elhatározták, hogy a mint házi asszonyok lesz­
nek. vendégeiket csak ilyen kitűnő itallal Uaktálják.

Rejtélyes gyilkosság. Titokzatos esetről ad 
hirt háromszékmegyei árkosi levelezőnk. Az odavaló 
r-' n Révész Sándor árkosi birtokos nagy hóhalmaz 
között egy ember h 'ttestére bukkant, a ki minden jel 
szerint gyilkosságnak esett áldozatul. Koponyája tejesen 
ős?ze volt vagdalva, mintha fegyveres emberekkel % ivott 
harr-zban esett volna el. A gyilkosság hire egyszerre elter- 
rét n hunban s tömegesen vonult ki a nép a helyszínére. 
A h;.túsár részéről csendőrök é*s orvosok szálltak ki. hogy 
a holttestet megvizsgálják és a nyomozást megkezdjék. A 
ho!l:e«t a sepsLszentgvörgy — csakszviedai most épülő va­
sútvonalnak Sepsiszentgyörgy és Gidófalva között levő 
szakasza mentén feküdt, a miből azt következtetik, hogy 
a gyilkosságot vasúti munkások követték el.

— A Magyar osztálysorsjáték fő ügynökségeinek 
azon eljárása, hogy a húzások tartama alatt is árulják 
a sorsj-gyekvt. a közönség egy részének rosszahisával 
!aláikozott. Heintze Károly a Magyar osztálysorsjáték 
i'ó-iárus:tója. hogy ezen rosszalásnak alapjául szolgáló 
íeireértésvk-'t ÍVöderitse, levelet intézett hozzánk, mely­
ben ezt. különben az összes sorsjátékoknál alkalmazott 
eljárást a következőkben magyarázza meg: Összesen 
-1 töö nyeremény kerül kisorsolásra. Miután most 
kap ;.ként* csak körülbelül 2500 nyeremény huzatik ki, 
még mindig marad pld. a métsodik napra 19.000, a 
harmadik napra 16.000 nyeremény és igy tovább, a 
kisorsol.isra. Még mindig igen nagy tehát a nyeremény! 
es»iy minden, még ki nem húzott sorsjegy részére, a mi 
esetleg azáltal is fokozlatik. ha nem mindjárt az első 
napokban huzatnak ki a legnagyobb nyeremények a 
szerencsekerékből. Azonkívül olyan sorsjegyek birtokosai­
nak. a mely sorsjegyek kis nyereménynyel huzattak. 
azáltal, hogy ezen nyereményt rögtön kifizetik, alkalmuk 
v~n arra. hogy még ugyanabban a húzásban egy nagyobb 
nyeremény kilátásával vehessenek részt.

— A pozsonyi ág. ev. lyceum története ez.
monográfia előfizetés ideje f. hó végéig lejár. Azontúl 
e:ak bolti áron kapható. Kik eJőfizetésre szólító ivet kap­
tak. ezt f. hó 31-ig a lyceum igazgatójához visszaküldeni 
szíveskedjenek. A volt tanítványok — kiknek száma csak 
az utolsó húsz évet számítva több. mint 8000 — az 
intézet iránt tartozó hálájukat tényleg az előfizetéssel 
nyilváníthatnák legalkalmasabban. Előfizetési ár: 2 fit 
pO kr: — f. hó 31-ig még a lyceum igazgatójához 
intézhető.

Rövid hírek. Aradon a szegény tanulókat 
segélyző egyesület 240 tanulót ruházott fel a pol­
gári iskola dísztermében. — Kttnúgotán az 
anyakönyvvezetőnél 15 nazarénus jelentkezett há­
zasságkötésre. E házasságok által 40 törvénytelen 
gyermek lesz törvényesítve.

~~~ A Lepsényi-tüntetés következménye. A fő­
papit inyság — mint értesülünk — kinyomozta azt a 
.bizottságot“, a mely a Szegedről hazaérkezett Lepsényi 
mellett a tüntetést rendezte. A rendőrség az egész név­
sort beterjesztette a királyi ügyészséghez, a mely most 
I ginditja a bizottság tagjai ellen az eljárást.

— Összekaszabolt huszár. Az éjjel az államvas­
utak Kőbánya-hizlalda állomásán az egyik munkás­
szobába vértől bontottan támolygott be a 15-ik huszár 
ezred egyik közembere. Fején olyan seb tátongott, hogy 
az agyveleje látszott. A szobában szó nélkül össze­
esett, életveszélyes sebét a mentők bekötözték, azután a 
kórházba szállították a huszárt. Valószínű, hogy verekedés 
közben a társai ejthették rajta a nagy sebet.

= Munkásgyülés. A jövő vasárnapon a budapesti 
asztalos-munkások nayy gyűlést tartanak a vig-uteza 
16. számú helyiségben. A gyűlésen a szervezkedésről s 
az asztalos betegsegélző egylet igazgatósági ügyeiről fog­
nak értekezni,

— A gyárosáé sajtópőre. Abban az időben, mi­
kor a kőbányai pénzhamisítók nyomára jöttek, több lap 
azt irta, hogy a bandával Medunáné-Eisler Gizella is 
összeköttetésben állott A nevezett gyárosáé e miatt 
sajtópört indított Dercse'nyi Dezső hírlapíró, a »Szabad 
Szó - munkatársa ellen, a melynek tárgyalása mára volt 
kitűzve a budapesti esküdtszék elé. Minthogy azon l an a 
felek időközben kibékültek, a sajtóbiróság megszüntető 
határozatot hozott.

— Rejtélyes eset. Depiny Ferencz gőzhajózasi 
társasági hivatalnok 28 éves felesége, született Barka 
Teréz ma rejtélyes esetről tett panaszt a rendőrségnél. 
Azt panaszolta ugyanis, hogy tegnap délután öt órakor 
egyedül volt otthon szalag-utcza 20. sz. a. lakásán s 
amikor kinyitotta a bezárt ajtót, hogy a folyosóra kimen­
jen, valaki torkon ragadta, egy fekete kendővel leteritette 
a fejét s azután betolta a szobába. Itt földre teperte. 
összekötözte spárgával a kezét-lábát és német nyelven 
azt kérdezte, hogy «Hol a pénz?» Az asszony azt 
mondta, hogy nincs. mire az ismeretlen megpofozta. 
Depinyné kiabálni kezdett s az idegen elszaladt, anélkül 
hogy valamit elvitt volna. Depinyné tanukat is nevezett 
meg. de ezek, Csekay József utczaseprő és Landbein 
Ei7.sébet takarítónő, vsak kiabálást halottak, látni azon­
ban nem láttak senkit. Az asszony azt mondja, hogy 
mikor az ismeretlen betolta a szobába, kivette, hogy az 
illető elegánsan öltözött, kis barna bajuszu fiatal ember 
volt. A rejtélyes ügyben a rendőrség nyomoz.

— Schicht György aussigi ezég, melynek gyárt­
mányai az egész monarchiában közkedveltségben része­
sülnek, legújabb időben egy szinszappant hozott 
forgalomba, kulcs-védjegy gyei, mely a többi szappan­
fajok közül azáltal tűnik ki. hogy egy szabadalmazott 
készülék segélyével még folyékony állapotban teljesen 
v Íztelen it tetett. Ez az uj készülék tehát megtakarítja a 
házi asszonyoknak a szárítás vesződségét és a szántás 
okozta súly veszteséget; eszerint nem szükséges többé 
szárítás ezé Íjából nagymennyiségű szappant ősszel íalmozni 
's azok kiszáradását bevárni: a Sehrcht-féfo szmszappan 
már akkor tökéletesen száraz, amikor a gyárból kikerül. 
Hogy pedig a Schicht-féle szappan már önmagában is 
kifogástalan és legjobb minőségű, arról kezeskedik a 
ezég régi jó hírneve és ismert szolidsága.

— Homes és Fey a szultán előtt. Egy sokszínű fal­
ragaszt bámulnak most az emberek, mely a Homes és Fey 
müvvszpárnak a szultán előtt tartott előadását ábrázolja. 
A «Times» erről annak idején a következőket irta: 
Daczára annak a keleti elzárkozottságnak, mely a férfiak­
nak a hölgyek palotájába való belépést tiltja, a szultán­
nak és hölgyeinek a -spiritizmus iránti érdeklődése oly 
nagyfokú volt, hogy az engedélyt egy előadásra meg­
adtak. A müvészpárt azon semleges szobába vezették, 
mely a hölgyek lakásának összekötő helyiségét képezi s 
itt a szultán szemé előtt kellett készülékeiket elhelyezni. 
A háremhölgyek egy arany sodronyból készült rácsozat 
mögött teljesen elfátyolozva foglaltak helyet A terem 
közepét a szultán fényes kíséretével foglalta el. ki a 
tűnőménvszerü előadás után legmagasabb elismerését 
fejezte ki a művész párnak.

színház és művészet.
— Színészet Győrött. A győri színházi bérlet 

ügyében — mint nekünk távi rat ózzák — ma döntött 
az illetékes bizottság. Tizenegy pályázó közül Csóka 
miskolezi szinigazgató kapta meg a bérletet.

A téli tárlatról. Az lóri téli tárlat első 9 napján, 
a látogatók száma 6115 volt. s a beTőpődijakVóI befolyt 
1533 forint. A Vágó Pál állal tervezett ezredéves tör­
ténelmi felvonulás ügyében a nagy végrehajtó bízott síig 
részéről hozzá intézett kérelemre a k épzöm ü vészeli társu­
lati választmány egyidejűleg kijelentette, hogy a nagy­
szabású hazafias vállalkozást a társulat a legszélesebb 
körű és legmelegebb erkölcsi támogatásban fogja része­
síteni és a maga részéről a leghatározottabban óhajtja a 
felvonulás létrehozását. A gróf Károlyi Tibor féle dij jury- 
jebe a választmány BadifzOiW). Feszty Árpád és Zala 
György művészeket s gróf. Indrássy Tivadar. Berzeviczy 
Albert, gróf Károlyi Tibor és Miklós Ödön mü pár­
tolókat választotta meg. Tegnap a tárlatnak előkelő lá­
togatói voltak. A délelőtti órákban ugyanis Coburg 
Fíilöp herezeg és a felesége gróf Szápány Péter társa­
ságában tekintették meg a kiállítást és hosszasan időztek 
a tárlat nagyobb szabású és érdekesebb képei előtt, de 
ezeken kívül még a legapróbb képeket is figyelmükre 
méltatták. Egyaitalában az egész kiállítás nagyon meg­
nyerte a tetszésüket.

— A népszínházban az Asszonybecsület czimfi uj 
népszínmű bemutató előadását, a melyet szombaton, f. 
hó 7-é-n fognak megtartatni. Faulvetter katonai karmes­
ternek a népszínház részére irt magyar styl ti nyitánya 
fogja bevezetni.

Jótékonyczólu nagy hangverseny-estély. Ma
küldetett szét a budapesti férfi dalegylet deczember 14. 
nagy hangversenyére szóló több ezernyi meghívó és 
műsor. Az ünnepély nagy arányaihoz mért 500 tagból 
álló rendezőség felöleli a fővárosi társadalom szine-javát, 
élén a kultuszminiszterrel, mint védnökkel. A kizárólag 
magyar szerzeményekből összeállított nagy műsor hivatva 
lesz a legmagasabb igények kielégítésére, amelyben nem­
csak ezen dalegyesület, de művészeink egész sora vesznek 
részt: névleg Hegyessy Mari. a nemzeti színház, Demi- 
trovich Elvira, a müncheni színház művésznője, Tolis 
Elza heged ürn ü vésznő, 13 lever Andorin hangverseny- 
énekesnő. Hermann Erzsiké czimbalom-. Polonyi Elemér 
zongora- és Mosshammer Ptomán hárfa-mii vészek és dr. 
Várady Antal, ki ez alkalomra prologot irt. Előadásra 
kerül ezúttal legelőször a dalegyesület pályadijá­
val kitüntetett müdal. Bergmann Ágost „Ébresztője. 
Milialovich. Erkel Sándor és Zimay pályabírók egy­
hangú véleménye szerint, nemcsak kiváló, de rendkívül 
nehéz compoziczió és sikeres előadása méltán fogja hir­
detni ezen dalegyesület elsőrangú képességét. A deczem­
ber 1 í-iki ünnepély már a legnagyobb érdeklődés tárgya 
s a tavalyi sikereket tekintve, ezen érdeklődés teljesen 
indokolt és kétségtelen hogy a társadalom összes rétegeit 
meghódított ezen lelkes és hazafias dalegyesület — szép 
hírnevéhez újabb babért füzend. Az elnökség (IV. Gizella- 
tér 2), melynek élén Hüttler Divadar nagykereskedő és 
t. Kádár Kálmán a Férfi Dalegylet elnöke állának, 
minden megkeresés azonnali elintézete iránt intézkedtek 
és a jótékonyczélra való tekintettel, köszönettel fogad ez 
alkalomból felülfizetéseket és adományokat és nyilváno­
san fogja azokat nyugtázni.

Hegyi Aranka visszatérése.
Feledhetetlen lélekemelő estéje volt ma a népszínház­

nak. Olyan előadás volt az, a melyen a közönségnek 
csaknem akkora aktiv szerep jutott, mint az ábrázoló 
művészeknek s a melynek jelentősége messze túlszárnyalja 
a közönséges színházi esték jelentőségét.

Hosszú száműzetés után ma lépett föl Hegyi Aranka a 
népszínházban, a honnan egy olyan rendszer kergette 
ki, amely a haszonlesésnél egyebet nem ösmer s a mely 
a hála és kegyelet fogalmán egyszer s mindenkorra 
tnltcszi magát. Áldozata lett a direktórium diplomácziájá- 
nak, a melyre hízelgés volna mondani, hogy szeszélyes, 
mert a szeszélyben nem szokott rendszer megnyilatkozni. 
A direktórium magatartásában azonban van rendszer,

még pedig olyan a mely a művészet és irodalom sok 
sérthetlen és szentnek tartott eseményét döntötte romba 
és durva kézzel semmisített meg sok olyan reményt, 
a melyet a közönség a színházhoz fűzött.

A színház uralkodó iránya a legutóbbi időben Hegyi 
Aranka ellen fordult. A direktórium nem újította meg a 
szerződését, sőt megengedte, hogy a művésznő pert 
indítson az igazgatóság ellen. A közönség hangulata itt 
mellékes szerepet játszott s ha a közvélemény bármily 
hatalmasan nyilatkozott is meg a bizonyos okokból 
praetereált művésznő mellett, az igazgató nem törődött 
vele. Elfelejtette, hogy Hegyi Aranka a színház egykor 
dicsőséges korszakában, a mikor még hinni lehetett a 
népszínház missziójában, tehát olyan időben, a mikor 
még úgy látszott, hogy az eszményiség és a haszon 
összeegyeztethető a népszínházban, egyike volt azoknak, 
a kik szép harmóniában egyesitették ezt a két fogalmat. 
Hegyi Aranka mindég telt házat csinált, ezzel kielégítette 
az igazgató egyetlen óhajtását, de magas és megtisztult 
művészettel kielégítette egyszersmind azokat is, a kik azt 
követelték, hogy a színház missziót végezzen, ügy vonult 
6 végig a színészi pályán, dicsőséges és tündöklő példája 
gyanánt azoknak, a kik anyagi hasznára az intézetnek. 
a melynek szolgálatában állnak és az intézménynek, 
a melyet eszmény gyanánt tisztelnek.

Nos. ezt ~a művésznőt praetereálta a direktórium 
hosszú időn át olyan okokból, a melyet mindenki ösmer. 
és a melyet hosszú cikksorozatokban lelepleztünk. A 
közönség megbotránkozva vette tudomásul, hogy az 
egyik dédelgetett kedvenczet ily módon mellőzték és meg- 
hotránkozva vette tudomásul azt is, hogy az igazgatóság, 
félvén a közönség grandiózus tüntetésétől, azt sem 
engedte meg, hogy Hegyi Aranka a színpadon búcsúzzék 
el attól a közönségtől, a mely bálványozta őt.

Nos ennek a hangulatnak, a mely époly erősen 
nyilatkozott meg a művésznő mellett, mint az igazgatóság 
cllen.Jnem állhatott ellen tovább a direktórium és ma kegye­
sen megengedte, hogy Hegyi Aranka ismét föllépjen 
egyik fényes szerepében, a »cigánybáró« Szafi’y szerepé­
ben. Voltak a közönség körében sokan, a kik azt hitték, 
hogy azért voll szabad föllépnie ma, mert a direktórium 
végre telt házat akart elérni. Ezt a véleményt támogatja 
az a körülmény, hegy a művésznő mint vendég lépett 
föl s a közhangulat egyáltalában nincs megnyugtatva 
aziránt, hogy a differenciák közte és az igazgató között 
elsimultak-e ?

Forgassuk hármikvp: a közönség ma oly nagyszerű 
és a maga nemében páratlan elégtételt adott Hegyi 
Arankának, a mely kárpótolhatta a keserű csalódásokért, 
a melyet elszenvedett, de a mely egyszersmind kemény 
Ítélettel sujtotat az igazgatóság eljárását és rendszerét. 
Minden egyes ember sejtette ma már az előadás meg­
kezdése előtt, hogy különös és páratlan jelenetek fognak 
lejátszódni a nézőtéren s feszülten várták a művésznő 
megjelenését. Hegyi Aranka csakhamar elő is lebbent a 
Szafi’y festői öltözetében, mire orkánszerü, lei*, hatlanul heves 
taps riadt föl, a mely egyre vrősbődött s visszaverődve a 
roppant boltozatokról, folyton viharosabb jelleget öltött. 
A művésznő ott állt a mámor és káprázat e p<-rezeiben, 
leirhntlan megindulással hajlongva a közönség előtt; 
majd mindkét kezével eltakarta szemeit, hogy a kitörő 
könnyeket elrejthesse. Csakhamar énekelni kezdett, régi 
érczcs hangján, a melylyel az érzések igaz, mélységes 
és édes kifejezését találta el. A pompás, művészi tökélylyel 
előadott ének után újra felhangzott a taps. még nagyobb 
erővel, mint első megjelenése alatt. Negyed óráig tapsolt 
a közönség, mialatt egyviásután adogatták át neki a 
pompásnál pompa sabb rágvsokrokat és bokrétákat. 
Több mint negyven koszorút kapott; s mialatt a közön­
ség entuziazmusa a legnagyobb fokra hágott, az igazgató 
szép lassan fülemelkedett az első padsorból és eltávozott. 
Sokan, a kik ezt észrevették, odamagyarázták ezt. hogy 
a páratlanul heves demonstiáczió zaja kellemetlen zene 
lehetett az ő fülének.

Végre a zaj lecsillapult s Hegyi Aranka folytathatta 
a szerepét, eleimén a megindulástól és boldogságtól 
reszkető hangon, de csakhamar visszanyeri•* régi bizton­
ságát. oly műélvezetet nyújtva a közönségnek, a melyben 
régóta nem volt már része. A második felvonásban 
előforduló csárdását háromszor megujrázták s a felvonások 
végén nem elégedett meg a közönség 10—12-szeres 
kihívásokkal, hanem mikor a vasfüggöny már egészen 
legördült, addig tapsolt és tombolt, inig a vasfüggöny 
ajtaját kinyitották és újra megjelent a művésznő.

Blalia Luixán kívül, a ki az egyik páholyban szintén 
lelkesen tapsolt a művésznőnek, igy még nem ünnepeltek 
énekesnőt a népszínházban. És ez a demonstráczió 
ugyancsak tanulságot nyújthatna azoknak, a kik egyálta­
lában képesek még valamit tanulni, (t.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Káposztásmegyeri vizmü építéséhez szük­

séges vasmunkálatokra — mint már említettük az 
árlejtést megtartották, de a beérkezett ajánlatokat kiadták 
összehasonlítás végett a számvevőségnek és főmérnöki 
hivatalnak. Az Eredményt ma délelőtt hirdette ki Vosits 
Károly tanácsos. E szerint a víz-tolózárak és vissza­
csapó szelepek szállítására legkedvezőbb ajánlatot a 
TeudlofT és Dittrieh-féle budapesti ezég tette; futóda­
ruk szállítására a Walser Ferencz-féle részvénytársa­
ság ; az átfutó, vasból készült gyalogúira éc kút fölsze­
relésekre. valamint az összes gőzvezetékekre Hűek István; 
az öntöttvas fej- és idommüvekre a Ganz és társa gyár 
s a vele szövetkezett vasöntők ajánlata.

A főváros közgyűlése.
A főváros törvényhatósága mai folytatólagos közgyűlé­

sén megcsappant érdeklődés melleit részletes tárgyalás 
alá vette az 1S9G. évi költségelőirányzatot.

Sajnálatos, hogy akkor, midőn valami vállalatról, vagy 
valami kerületi érdekről van szó, a bizottsági tagok 
tömegesen vesznek részt a közgyűlésen. Ma, midőn a 
költségelőirányzatot, még pedig a millenniumi költségelő­
irányzatot tárgyalták, összesen 70—75 tag jelent meg. 
Ezek közül leszámítva a tanács 17 tagját, a 10 elöljárót 
és a megjelent 3 községi elemi iskolai igazgatót, összesen 
négyszáz bizottsági tag közül 40—45 volt a közgyűlésen 
a részletes vita első napján.

Az ülés elején dr. Eeltai Ferencz a pénzügyi és 
gazdasági bizottságban történt javaslattételre való hivat­
kozással is, kéri, hogy a fővárosi szervezési szabályzat 
revíziója tárgyában fölterjesztés intéztessék a kormány­
hoz ; addig is azonban, a mig ez megtörténik, tegyen 
módosításokat a legfontosabb szabályrendeleteken.

Kasits Péter és Márkus József alpolgármester meg­
jegyzései után dr. Yázsonyi Vilmos indítványát fogadták 
el, hogy a kormány kéressék fel ezeket a reformokat, az 
általános közigazgatási reformoktól elkülönítve tárgyalni; 
báró Lipthay Béla felszólalása után hozzájárult a köz­
gyűlés ahhoz, hogy fölterjesztés intéztessék a kormány­
hoz ; de egyszersmind kivánja, hogy e iö!terjesztés pon- 
tozatai, javaslattétel alapjában, a közgyűlés elé terjesz­
tessenek, hogy igy alkalom legyen a hozzászólásra. Uta­
sítja egyszersmind a közgyűlés a tanácsot — szintén a 
a tett javaslat alapján, — hogy a tandíjak revíziójára vo­
natkozólag tegyen előterjesztést. A szervezési szabályzat 
és a statútumnak módosítása iránt azonnal meginditan

dók a tárgyalások. Végül utasítja a közgyűlés a tanácsot, 
hogy a nagy kölcsönre vonatkozólag állapítsa meg a 
részletes beható programmot.

A költségelőirányzatban foglalt tételeket nagyobbára 
minden vita nélkül fogadták el. Nagyobb vita 
indult meg a mezőgazdaság és erdőgazdaság 
cziménél, a fdloxerától mentes szőlőtelepekflés gyümölcsfa 
iskolák föntartására felvett 24,479 frt összegnél. Csepregi 
János fölöslegesnek tartja az egész telepet, mert jövedel­
met nem hoz, de semmi feladatot sem teljesít.

Szlávy László védelembe veszi a szőlűtelepet és 
azt a budai kihalt szőlők betelepítése végett fenn 
kell tartani. A főváros eddig 15 ezer forintot vett 
be a telepből volt ugyan több kiadása rája, de az befek­
tetésekre szükségeltetett. Br. Lipthay Béla és Mezey 
Péter felszólalása után Matuska tanácsnok vette védel­
mébe a szőlőtelepet. Még Rektor szólalt fel az erdőkre 
vonatkozólag, mire a tételt elfogadták, azzal, hogy a 
tanács tegye tanulmány tárgyává, vajon a termés le- 
szürelelése házilag történjék-e, vagy sem.

A vízvezetéki tételnél elhatározták, hogy a vízmérő 
órák megvizsgálása tárgyában kiküldött bizottság mielőbb 
tegye meg jelentését.

A jótékony intézetek és testületek segélyezésére 24,400 
frt helyett 20,000 frtot szavaztak meg.

A szükséglakások kezelési költségeinek cziménél Kasits 
Péter — hosszabb megokolással — azt az indítványt 
tette, hogy a tanács komolyan foglalkozzék a munkás- 
lakások építtetésének kérdésével. Tlcltai Ferencz, báró 
Lipthay Béla, Fenyvessy Adolf, Gerlóezy Károly 
alpolgármester felszólalása után a közgyűlés ezt az indít­
ványt elvetette, Tudomásul vették azonban Habcrhauer 
tanácsos ama kijelentését, hogy az ügygyei — a szük­
séglakásokkal kapcsolatosan — a törvényhatóság kereté­
ben folytonosan foglalkoznak.

A többi tételeket vita nélkül fogadták el.

SPORT.
— A .budapesti (budai) tornaegylet“ deczember 

liő 7-én este VJ órakor tartja tornacsarnokában (I. 
kér.. Attila-utcza 52. sz.) ez évi dísztornázásáL

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A budapesti ügyvédi kamara, mint már jelez­

tük. felterjesztést intézett az igaxságvminiszterhez. hogy 
küldje meg neki a bűnvádi eljárásra vonatkozó törvény- 
javaslat több példányát, miután foglalkozni óhajt vele. 
Az igazságügyniiniszter készséggel tett eleget, a kamara 
kívánságának és a javaslat összes nélküluzhetlen pél­
dányait a kamara rendelkezésére bocsátotta. A kamara 
legközelebbi választmányi ülésében a javaslat tárgyalására 
Friedmann Bornál elnöklése mellett. Nagy Dezső 
titkár. Liedern aim Károly ügyész. Pollálc liléé. Sik 
Sándor. Darvai Fíilöp. Edvi Illés Károly, Barna 
lgnácz és Szilágyi Arthur Károly kamarai tagokból 
álló bizottságot küldött ki. A bizottság e hó 2-án tartotta 
első ülését, melyen a tárgyalás módozatai állapíttatták 
meg. A legközelebbi ülés folyó hó 6-án lesz a kamara 
helyiségében. A tárgyalások eredményét ülésről-ülésre 
közé fogják tenni.

A fővárosi iparos-körben ma este 8 órakor 
Krccsy Béla tanár, a ki a közoktatási viszonyok tanul­
mányozása végett hosszabb ideig Amerikában utazott, 
felolvasást tartott az utazása alatt érzett tapasztalatairól. 
Felolvasásának elején dicsérőleg emlékezett meg a slöjd- 
röl, a mely az amerikai iskolákban kötelező tantárgy, 
mert az odavaló iskoláknak feladata nem csak az elmé­
leti oktatás, hanem a kézi ügyességnek fejlesztése is. 
A slöjd által a gyermekekben a munkaszeretet" fejlődik 
ki s megtanulják általa becsülni a munkást. Továbbá 
ismertette az ott már rendszeresített közös nevelést, . be­
szélt uz iskolai ön képző körökről, végül pedig arról a 
példátlan áldozatkészségről emlékezett meg, a melylyel 
az amerikai társadalom az iskolák ügye iránt viseltetik. 
A nagy tetszéssel fogadott felolvasást társasvacsora kö­
vette.

- A szabad liczeumban, az Eszterliázy-utcza 1. 
sz. a. pénteken, deczember 6-án Sajó Károly tart elő­
adást. az állattan köréből.

A VII. kér. erzsébetvárosi körben e hó 7-én 
hangverseny lesz. A műsor a következő: 1. IVcbe?’-
Liszt: hangversenydarab, zongorán játsza Somogyi 
Mór. 2. Verdi : nagy ária az »álarezos bál «-búi, énekli 
Sonndegg Adolf. 3. a) TVagner Richard : ária Tann- 
lűiuserből, h) Gregh Parais a ta fenéire; c) Kuli ffay: 
Pásztoriul énekli Somogyiné B. Carola; í. Raff: Caprie. 
5. Magyar népdalok, tárogatón játsza Polgár Géza. A 
hangverseny jövedelmét szegény gyermekek felruházására 
fordítják.

— A fatermelö- és fakereskedő-hivatalnokok
uj egylete e hó 7-én. szombaton este rendezi saját he­
lyiségében (József-körul 12.) első hangversenyét.

A VIII. kerületi általános közjótékonysági 
egyesület alakuló ülését nem e hó S-án. hanem 15-én 
tartja meg, működését pedig január 1 -én kezdi.

A Petőfi-társaság e hónap S-án az akadémia 
első emeleti termében felolvasó ülést tart. Tárgyai :
1. Lourdes. Irta és felolvassa gróf Zichy Géza r. tag.
2. Költemények. Inczédy László es Torkos László r. 
tagoktól. 3. Áldozat. (Elbeszélés.) Irta és felolvassa 
Szabóné Nogáll Janka r. tag. A zárt ülés tárgyai: 
a Petőfi-szoba és a társaság költemény-pályázata. A fel­
olvasó íiiés ez alkalommal 11 órakor kezdődik.

A budapesti philologiai társaság deczem­
ber hó 11 -<;n délután 5 órakor az akadémia palotájában 
tartja felolvasó ülését melynek tárgyai: 1. Gyom- 
lay Gyula: Demosthenes a »a hűtlen követség ügyé­
ben« tartott beszédének szerkezete és rhetorikai mélta­
tása. tekintettel a beszéd összes irodalmára. 2. Vende 
Ernő : Horváth Ádám Hunmasa. A felolvasó ülést zárt 
választmányi ülés követi.

A ni. történelmi társulat ülése.
— Az Eyyetcrtés tudósítójától. —

Nem nagyszámú, de igen diszes közönség jelenlétében 
tartotta meg ma délután havi ülését a történelmi tár­
sulat. A hallgatóság soraiban láttuk Benyovszkv grófnőt, 
ki Kossuth Ferencz kíséretében jelent meg, Bárczay 
Oszkár net és leányát, Tanárky Júliát. Ott voltak még 
Zsilinszky Mihály államtitkár, Kämmerer Ödön orsz. 
képviselő, Návay Gyula tanácsos s többen.

Pontban öt órakor nyitotta meg az ülést Thaly 
Kálmán másodelnök, ki miután a titkár hét uj évdijas 
tagot jelentett be, felkérte Zsilinszky Mihály legidő­
sebb választmányi tagot, hogy foglalja el az elnöki széket, 
mig ő „Az ónodi országgyűlés“ czimű nagyérdekű tanul­
mányát felolvasta.

Az ónodi gyűlés.
Thaly Kálmán fáradhatatlan történetírónk rend­

kívül érdekes és becses történeti tanulmánya az ónodi 
országgyűlés előzményeit egészen uj világításban mutatja 
be. Eddigelé e korszak írói jobbára Fiedler József 
»Actenstücke zur Geschichte Franz Rákóczy’s“ czimű 
kiadványára támaszkodtak mint forrásra s ha itt-ott 
merültek is föl kételyek hitele ellen, a döntő bizonyítékok 
hiányoztak. Most Thaly a bizonyítékok és eredeti okmá­
nyok egész halmazával kimutatja, hogy Fiedler kiadvá­
nya teljesen nélkülöz minden hitelt, mivel nem egyéb 
mint kökényesdi Vetéssy Lászlónak, a Rákóczy-kor 
hírhedt politikai kalandorának hamisítványa, a ki, hogy 
Savoyai Eugennak tetszését megnyerje, a Rákóczy neve 
alatt egy leveleskönyvet szerkesztett össze, melyek az 
eseményeket elferdítve, más színben tüntetik fel s a 
Habsburg-házra vonatkozólag telve hízelgő nyilatkoza­

tokkal. Thalyt Vetéssy nek a vörösvári Rákóczy-Aspremont- 
Erdődy levéltárban őrzött eredeti levelei vezették e fontos 
felfedezéshez. Értekezésében közli Thaly az ónodi gyűlést 
megelőző két rendbeli rozsnyoi tanácskozás (1706. decz. 
és 1707. jan.-febr.) jegyzőkönyveit is, melyek eddig szinte 
ismeretlenek voltak. Ez értekezésből, mely mint reméljük 
érdeméhez méltóan szélesebb körben fog figyelmet kel­
teni, egy részletet legközelebb be fogunk mutatni olva­
sóinknak.

A rendkívüli érdekes tanulmányt zajosan megéljenezték.
A folyó ügyek során, melyek közt Szilágyi Sándor 

titkár a pénztári havi kimutatást, a jövő évi költségvetési 
tervezetet terjesztette elő s megválasztották a számvizs­
gáló bizottságot, a legérdekesebb volt Werbőczy István 
születéshelyének tisztába hozatala.

Hol született Werbőczy ?
Kisküküllő vármegye alispánja kérdést intézett a Tár­

sulathoz, hogy van-e komoly históriai alapja annak az 
Erdélyben általánosan elterjedt szájhagyománynak, hogy 
Werbőczy István a Hármas könyv hírneves szerzője 
e vármegyének Szőkefalva községében született volna ? 
mert ebben az esetben a legnagyobb magyar jogász 
emlékét szülőföldjén meg fogja örökíteni.

A kérdés tanulmányozásával dr. Komáromig András 
bízatott meg, a ki inig egyfelől kimutatta, hogy a nagy 
törvénytudós, mint Kerepeczy Bar la kir. vie/ze étekfogó 
mester, később Ugoesa vármegyei szolgabiró unokája, c 
vármegyének Verböez községéből származott, és való­
színűleg, mert bizonyosságról itt nem lehet szó — olt is 
született: másfelől igazolta, hogy az erdélyi hagyomány 
szerzője Szentjufyi Ferencz vízaknai királybíró volt. a 
ki Werbőczy munkáját 1698-ban ékes rigmusokban 
magyarra fordította s a kit abban az időben hires vers­
szerző embernek tartottak.

Szén Ipái i e kis munkát Sárossi János-nak ajánlotta, 
a ki mint egykor Werbőczy, erdélyorzzági itélőmestci 
vala, kérvén, hogy annak kinyomatására kincset ne kí­
mélje. és az ő jó szándékát pénzével segítse. — Szokás 
szerint dicséri, magasztalja, Solonhoz, Catohoz hasonlít 
gat ja, emlegetvén, hogy a kél Küküllő vármegyéből 
mennyi sok nagy ember, jeles hazafi származott!, mert 
hiszen:

Vcrbuczy Istvánt is Kük üllő vármegye
Szülte Szőkefalva és Ádámos völgye;
Te is mint egy főnix hamuból íijjulván.
Kisküküllő mellett élsz most Szőkefalván.

Tehát a Mcczénás Szőkefalván lakott és alighanem 
azért kellett Werbőezynek is ott születni, hogy a vár 
megye dicsősége annál nagyobb s a felajánlott munka 
annál kedvesebb legyen.

Werbőezynek verses fordítása nagy népszerűségnek 
örvendett Erdélyben, kiváltképen a deákul u nt tudv 
kurta nemesek között, a kik ekképpen a »Hármaskönyv ; 
reztelmeivcl közelebbről megismerkedhettek. Minthogy 
pedig azóta körülbelül kétszáz esztendő mull el 
Werbőczy származásának meséje az erdélyi enib-T hiú 
ságának mód nélkül hízelgőit, lassanként hagyoinányny:- 
vált s a régi nemes udvarházakból a nép ajkára k<*rii!í 
Búd Péter, Huszti, Horányi, Budai Ferencz, Sz ntpá! 
tekintélyére való hivatkozással az irodalomba is átültették 
a honnan azonban egyszersmindeukorra ki ke ! küszöbö­
nünk.

Komáromig András jelentését köszönettel fogadták 
s közölni fogják Kisküküllő-vármegyéveI.

Gyulai Pál adományából a Salamon Ferencz szó 
boralap újabban 226 írttal és egy aranynyal szuporo 
dotl; ez?rt Gyulai Pálnak köszönetét szavazlak.

Végül Thaly Kálmán telt jelentést arról, hogy r 
Beszédes Kálmán festőművész örököseitől mvgszi-n-zte a 
Rodostóra vonatkozó rajzokat és iratokat, melyre régeb 
ben a társulattól nyert felhatalmazást. Egyszersmind 
bemutatta az érdekes rajzokat, melyek Rodostó látképéi 
Bercsényi Miklós házát és nyugvóhelyét stb. tűni ■ 
tik fel. *

Ezek után az érdekes ülés hét óra tájban vége! ért

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tizenöt vádlott. Griinstein Márkus és Blau 

Mihály fiatal tanom zok nagy előszeretettel dézsmált: k 
meg a főnökük, Finkász es testvére fővárosi divatk-* 
reskedő ezég áruraktárát. Naponkint zsebreváglak néhány 
selyemharisnyát vagy zsebkendőt, a melyek közül a> 
értékesebbeket az előbbi az uíczai lányoknak hordta. 
»olcsóbb« fajtákat pedig a háziasszonyának, II álljisch 
Adolfnénak ajándékozta. A mai tárgyaláson a kis Blau 
Mihályon kívül, a kinek megbocsátott a gazdája, az iúú 
sebb inas, a szobaasszony és két fia. valamint tix utcza 
leány ült a vádlottak padján. A törvényszék 1ios-z:l- 
tanáeskozás a tizenhárom éves Griinstein Márkus* 
másfél évi javító intézetben töltendő szabadságvesztése 
Fischer Katalint, Kiss Marit. Krausz Terézt és La 
zarovics Anniit egyen kint kéthavi, fVall fi seit Adoli'm'-i 
pedig egy havi fogházra ítélte, mig a többiek; L leimen 
tette az ellenük emelt vád terhei és következményei aló- 

Szerelmi dráma. A p#*stvidéki törvényszék ma 
tárgyalta Gaiszbücher Lipót asztalossegéd ügyét, a k* 
szerelemfé."'ési)ől ez évi Julius 24-én reggel megles! 
Le eb Magdolnát, egy erzsébetí'alvai korcsmáros leányéi 
és forgőpisztolylyal háromszor rálőtt. aztán önmaga elirn 
fordította a gyilkos eszközt és mellbe lőtte magát, de néhány 
hét muiva kigyógyult a sebéből. A tanuk kihallgatása után 
dr. Horváth János kir. ügyész szándékos emberölés 
kísérlete és közcsend elleni kihágás miatt össz!tüntetést 
kért a vádlottra kimérni, mig dr. Keszler Zsigmond 
védő az enyhítő körülményeket kérte figyelembe venni. 
A törvényszék rövid tanácskozás után vádlottat ember­
ölés kísérlete miatt három évi börtönre ítélte, a 
közcsend elleni kihágás vádja alól ellenben felmentett'. 
A felek az ítélet ellen felebbeztek.

— Százezer forint kártérítés. A nyáron történt,
hogy Tausz Zsigmond fővárosi nagyfuvar« •> lévzt z i 
megrakott kocsija felborult a bomba-téren és .s: ott li ­
ládé) Göttinger Lajosnét olyan szerencsétlenül szoritott.i 
a falhoz, hogy rögtön szörnyet halt. A s/'-reneséti'-m-é- 
miatt ugv a nagyfuvaros, mint Vajda -W-sef > - Tóth 
Géza nevű kocsisai, gondatlanságból okozott rö! - 
miatt a vádlottak padjára kerültek és ügyiikb n M • - 
niczkif Nándor elnöki-te alatt ma hoztuk í. A
bíróság dr. Mészáros Tivadar királyi ügyész, ima vány ,ra 
úgy Tauszt, mint a kocsisokat, akikre rábízom ült. hogy 
a túlságosan megrakott szekerek szabályellenes n voltak 
megterhelve, egy-egy évi fogházra Ítélte. Érdekes, 
hogy a megölt asszony férje nem kevesebb, mint száz­
ezer forint kártérítést kért megállapítani, ezzel a köve­
telésével azonban a bíróság polgári perre utasította.

— Az uj büntető törvényszék beosztása. Az 
uj büntető törvényszék minden valószínűség szerint a 
jövő évi január elsején kezdi meg működését. Zsitvay 
Leó, a büntető osztály jelenlegi vezetője, az átmeneti 
időszakra nézve köriratban intézkedik s rendelkezéseit a 
mai naptól a jövő év január 11-éig tartó érvénynyel 
eszi meg. Ez alatt az idő alatt dr. Baumgarten 
Izidor. Czáván István, Eürdögh András, dr. Fekete 
Gyula, Lenk Gyula, Mladoniezky Nándor, Tóth 
Ernő és Vargha Ferencz bírák fognak a v«'tárgyalá­
sokon elnökölni. A vádtanács ezentúl is naponkint déli 
fizunként órakor tartja meg üléseit A vizsgálóbirákra. 
valamint a munkakör egyéb ágaira a mostani beosztás 
marad meg.

— Fáy Szeréna pőre. Fáy Szeréna, a nemzeti 
színház volt művésznője ellen, a nemzeti színház nevé­
ben báró Nopcsa Elek kormánybiztos tudvalevőleg pert 
indított 1473 forint 64 krajezár költségelőleg visszatérí­
tése iránt. Az ügyben ma délelőtt U len ez órára volt ki­
tűzve a tárgyalás dr. Pécs Imre negyedik kerületi aljá- 
rásbiró elv, az, azonban a megjelent ügyvédek közös 
megállapodással e hó húszadikára halasztották.
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— Igazságügyi kinevezések és áthelyezések.
Íz igazságügy-miniszter Tan tossy Fcrencz pécsi kir. 
félőtáblai irodai isztet ugyanazon kir. Ítélőtáblához segéd* 
hivatali igazgatóvá, Ijav if Ernő beregszászi kir. törvény- 
;zéki aljegyzőt ugyanazon kir. törvényszékhez, Szűcs La­
os szatmár-németii kir. jántsbirósági aljegyzőt a debrcezeni 
s Bognár János zirczi kir. járásbirósági aljegyzőt a 

szegedi kir. törvényszékhez jegyzőkké, Hollósy Gábor 
marosvásárhelyi kir. törvényszéki irodatisztet a beszter­
cei kir. törvényszékhez irodaigazgatóvá. Fischer Sán­
dor kun-szent-mártom kir. járásbirósági dijnokot ugyan­
azon kir. járásbírósághoz és Zcchmcister Dániel 
temesvári kir. törvényszéki dijnokot a mód ősi kir. járás­
bírósághoz Írnokokká nevezte ki, — Bér sári Aurél 
kézdi-vásárhelvi kir. törvényszéki aljegyzőt a zsombolyai 
kir. járásbírósághoz, jRózsa Ignácz bajai kir. járásbiró­
sági és Kamocsay Ferenez nagv-kikintlai kir. törvény- 
széki segédtelek könyvvezetőket pedig kölcsönösen át* 
helyezte.

GYÁSZROVAT.
Özvegy nagyajtai Kriza Jánoané, szüleit homo 

ród-karácsonfalvi Fűzi Borbála, a néhai Kriza/ János 
unitárius püspök felesége, az erdélyi társadalmi élet leg­
kiválóbb hölgytagja, 78 éves korában meghalt Kolozs 
várolt, Temetése óriás részvét közt ment végbe.

Hémethy Ágost altábornagy, a közös hadsereg 
lóavató bizottságainak vezérfelügyelője tegnap éjjel Bées- 
ben hirtelen meghalt. Az elhunyt tábornoknak, aki még 
vsak 61 éves volt, temetése ma ment végire nagy katonai 
[tompával.

Wlndischgrät* Krisztina herezegnő, .1 volt
osztrák miniszterelnök leánya Tai-hatiban tizennégy éves 
korában meghalt. A gyászeset széles köbeit mély rész- 
rétet keltett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter C(rich Béla 

>/:i mgyakornokot végleges minőségű számtisztté, Kárcher 
N rroly számgyakornokot végleges minőségű számtisztté. 
Hingas József vámgyakornokot a zágrábi, ff orvát 
IVuencz vámgyakornokot a zenggi és Koch György 
vámgyakornokot az »széki kir. fővámhivatalhoz vám- 
st^gr-tttisztté. a vallás- és közoktatásügyi miniszter
. fbraJiám Gyula okleveles felső nép- és polgári iin- 
skolához. Cseh Gusztáv okleveles felső nép- és polgári 
iskolai tanítót a miskolezi állami polgári és felső keres­
kedelmi iskolához, 'fán Mátyás okleveles felső nép- és 
oolgári iskolai tanítót a hatvani állami polgári liuiskolá- 
íioz a XI. fizetési osztályba segédtanítóvá, dr.
» arg a Emil orvost, egyelőre tiszteletbeli minőség­
ben. a debreezeni állami főreáliskolához iskola-orvossá és 
-gészségtan-tanárrá, Fa/guet Alajos franezia nyelv­
ien if ól a miskolezi állami polgári- és felső kereskedelmi 
-kólához a X. fizetés» osztályba rendes tanítóvá, ffönigs- 
brrg Márk alsó-kubini állami polgári és felső kercske- 
Ur-imi iskolai rendes tanítót a szombathelyi államilag 
-vgrlyezett községi polgári liu- és felső kereskedelmi 
-kólához. Sehnst er Henrik okleveles tanítót ullaini 

1* mi iskolai rendes tanítóvá. Szmcderevácz Mária 
okleveles tanítónőt ;iz id von i községi elemi iskolához
• i' glent s minőségű rendes tauitónűvé, - a helügyminisz-
• • f'sanftd vái megyében a sajtényi anyakönyvi kerületbe 

- yakünyvvezetővé Fejér Demeter községi jegyzőt, a
• leinYM.-7.eni kir. pénzügyigazgatóság Szűcs Jenő jogi i all- 
-.itui kezelő gyakornokká, a temesvári m. kir. pénzügy- 
uazgabiság Szoba/tg Lajos díjtalan iroda keze lesi gya- 
k-“ uoko; ugyanezen m. kir. pénzügyigazgulósághoz dijas 
I odakezeír-i gyakornokká nevezte ki.

Névmagyarosítás. Glück (Hani) Janka gatályi 
• .-ü budapesti lakos vezetéknevének '»Garat -ra

' ■ .tivvHoztatása beliigvininiszteri rendelettel meg- 
-i hevítetett.

TÁVIRATOK.
Becs. dvez. 3. A képvisvlüliáz miniszteri szo- 
uban ma iiclubiii 3 órakor minisztertanács volt. 

leiyben megállapították azt a választ melyet 
lVnnT.'ilorívr képviselő sürgősségi indilváiiyaioly- 
ián B.tdi ni miniszterelnök a választási re- 

rn: javaslata vlöt erjeszt ősében elő fog adni. 
••ruf liadeni miniszlervlnők e vála­

szában utalni fog arra a nyilatkozatra, melyet a 
ila.-ztási relonnjavaslai tekintetében a kormain 

•-/.• rőt mar előzőleg megtett s ki fogja jelenteni, 
nosy a költségvetés Ivtárgyalúsa után ezen tör­
vényjavaslatot a kormány részéről etőteijeszteni 
szándékozik <•- hangsúlyozni fogja, hogy a kor- 
mány ezen elhatározásához szívósan ragaszkodik i-.

Becs. •!• I /. ,\ kcjui—Inba/. iV-:/.letes tárgyalás alap­
i-e! eifogisáta a I am..’« íűgy< lokml -íi i«i lörsényjsvasla- 

laenbaeher sürgősségi indítványt terjesztett elő. 
’■• -y 17. . irök n bizoM'ágok alakulásáról r- a k'pvi-i-
öknet a bizottságokban való megjelenőéről terjeszen 

'• kin'i'il.ti • s. -ka!. \ sürgőssége! rlretelték, mintái: 
-■ ’‘Inök kijelentette volt. hogv e kívánságnak lehetőleg 

nseg mg tetetni •■< rövid idő mutva ily kimutatások ki 
-zéloszta-a iránt intézkedni. foe. /‘rnersdor- 

jér indítványát, tekintettel arra. hogy a p.ii lkörök elnök 
:•! • '-.-?ekrzlet<-t t:u tanuk, a tioinapi itlé'bi-u fogjak t.ó-

Berlin. -••/. A lu'-iiii-t-szoezialri : i-formnárt a birs 
dalim ayillés •■:•■ törvényjavaslatokat lerjeszMt az áljain 
üzemből lévő fogyasztási szövetkezetek betiltásaira, a le­
kezeli eskü minta életbeléptetésére, a postaszolgálatnak 
v:—árnapi korlátozására. az i pitőiparagak elő jogaira. ;■ 
zstdobevándorl - ilt sara és a levágandó állatok elká 
I1i7a \onaik"Z" a.

Berlin, ilei-z. 3. A;-, el-Zi’n-z-lulharingiaik tilta­
kozó indítványt (•.■rjvsztvuvk a birodalmi gvülé.- 
clé a sajtóra vonatkozó kivéleles állapotnak a biro­
dalmi tairományokban való megszünteti's. . tovább, 
a helytartó ívuclkivüli felliatalinazásátiak felfüg­
gi sztése, valamint az országos bizottsági választá- 
-ok újjászervezése iránt

Berlin, dei-z. 3. A . Nordd. Alig. /.tg- alap- 
■ mannák jelenti azt a bírt. liogv Köller utód jav.
' illainovicz-Möllendorí povni tarlom;ii'iv> htok \oln. 
kis/* nielve.

Belgrad, deez. ■>. A radikális párt részen)
I ni r.’-g azon nyilatkozat ti teleit, liogv ázol;

■'••• ha a kormányra jut. a külföldi hitelezők 
:• •-nít cp úgy ingja tisztelni, a mint azt az eiözu 
• dikalis |>arti tüidii kormányai tették és seimni- 
k"0 ■ • •!11 szándék • az államot esődbe juttatni, 
vlintliogy ez'.’ti nyilatkozat tolvlan a külfőht: 
lapokban Belgrádból félhivatalos táviratok je­
lenlek meg, melyek az eseményt oly 
sziliben tüntettek fel. mintha az elleii- 
/'■k a karlsbadi egyezményt elfogadná, és a jvlen- 
’ .7i kormány pénzügyi politikáját támogatná, ennél- 
">gva a radikális párt küzlőiivei újabban késztetve 
érzik magukat annak kijelentésén', hogy a radiká­
lis párt iiuy az egyezményt, mint a kormánynak 
pénzügyi politikáját további is helytelennek túrija
' ~ ellenzi. .... Hasonló nyilatkozató! lesz közzé .
liberális pari is közlönyeiben.

Belgrad, deez. ö. Diplomáczini körökben el- 
idegeuitö hatással volt az. hogy a trónbeszédhen 
es feliratban az orosz kormánynak a konverzióért 
köszönet szavazialik, mig a konverzió létrejötte 
főleg a német és osztrák-magyar kormány jóakaró 
magatartásának köszönhető.

Belgrad, deez. .*>. Egy az állami nyomdában 
megjelent röpirat. mely Maczedoniában legalább 
két szerb püspökséget követel, a kormány költ­
ségén német, franezia és orosz nyelvre log lefor- 
dittatni. A tüzet szei*zőjenek Novakovie miniszter­
elnököt mondják.

PÁns, deez. 5. (A hjgttbirs tudósítójának 
tá\ irata.) A krpriseKhiis folytatta a bndgrivihit.

A főldmivelési költségvetésnél abbé Lentire a 
versenyfogadásának eltörlését indítványozta. Tiget 
főldmivelési miniszter az indítványt ellenzi, mert 
az állampénztár nem nélkülözheti a totalisateur- 
ből 'folyó bevételeket. Ezekből már 12 milliót 
forditotláé jótékony czélokra. Lentire erényes szán­
dékai nem fogják megakadályozni a bűnt, Ha a 
fogadásokat eltiltjuk, a játéknak más formája fog 
alakulni, mely a pénzt más kezekbe fogja juttatni. 
Az erény nem fog vele semmit se nyerni. Faberot 
szoliasta sajnálkozását fejezi ki a kormány állás­
pontja miatt és kinyilatkoztatja, hogy az államnak 
nem szabad oly pénzt elfogadni, mely a játék 
szenyfoltját hordja magán. A ház Sembre indítvá­
nyát elveti. (N. Fr. P.)

Paris, deez. Megerősítik, hogy Davomt tábor­
nokot kinevezték a becsületrend nagykanczellár- 
jává. A rend tanácsának vezértitkárává Jaquin volt 
igazságügy-miniszteri igazgatót neveztek ki.

Paris, deez. 5. A minisztertanácsban llicará 
igazságügy-miniszter közölte a becsületrend uj 
tanács-tagjainak neveit Loclcroy tengerészeti mi­
niszter jelentette, hogy n minisztertanácscsal hét­
főn közölni fogja a Gervais tengernagy ügyében 
kiküldött vizsgálóbizottság határozatát. — Azt hi­
szik, hogy a becsületrend nagykanezetlárjává 
Daconst tábornokot fogják kinevezni.

A keleti kérdés.
London, deez. 5. A Reuter ügynökség jelen­

tése szerint a szultán személyes kéréssel fordult a 
nagyhatalmakhoz, a melyben — eredménytelenül 
ugyan — azt kérte, hogy álljanak el óhajuktól 
egy második állomáshajóra vonatkozólag. Lobanov 
herezeg orosz külügyminiszter kijelentette, hogy 
mindenekelőtt tudakozódik az európai hatalmaknál. 
Néhány nappal azután tudatta, hogy miután a 
többi hatalom nem áll el az óhajtásától, ö sem 
állhat el. Góluchovszlü még határozottabban meg­
mondta Galib boy bécsi török nagykövetnek, hogy 
követelésétől nem áll el.

London, deez. 5. A -Daily Ne\vsc-nek 
egy londoni távirata azt jelenti, hogy a 
hatalmak tudatták a portával, hogy ha 72 
óra alatt a ferman nincs a kezeik között, az 
állomáshajókat Konstantinápolyba rendelik.

London, deez. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Azt a hirt, hogy Anglia a portához 
ultimátumot intézett, valótlannak nyilvánítják. A 
hatalmak között folynak ngyan tárgyalások egy 
akczióra vonatkozólag arra az esetre, ha a szul­
tán a második állomáshajó kérdésében megma­
radna elutasító álláspontjánál, de Salisbury semmi 
szin alatt se akarja felkelteni azt a látszatot, 
mintha Anglia meg akarná ragadni a kezdemé­
nyezést vagy mintha az angol kabinet agresszí­
vebb volna a többi kormánynál. Elvben a hatal­
mak teljesen egyetértenek, csak az elv gyakorlati 
végrehajtása felett tárgyalnak még. Valószínű 
azonban, hogy rövid idő alatt a hatalmak komoly 
határozatukat közölni fogják a portavak (N. 
Er. Pr.) .

Dublin, deez. 5. Roberts lord előadását a 
kelet-ázsiai kérdésről a következő szavakkal fe­
jezte be: 11a Angolország abban reménykedik, 
hogy állását a hatalmak közt fenntartsa és meg 
akarja tartani külföldi birtokait, iigy uráért leli 
butié a tengcrchith és jól képzett kitünően szer­
vezeti hadsereggel kell bírnia, melynek készen 
kell állama, hogy bárhova küldessék, a hol az 
angol csapatok megjelenését szükségesnek látják.

Köln, deez. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata). A Kölnische Zeitung jelen­
tőse szerint n szultán aláírta a második 
illomáshajókva vonatkozó formánt.

Köln. deez. ö. A , Kön. /tg." jelenti Péter- 
varról: Orosz lapok jelentik, hogy a sebaslopoli 
kikötőben felszerelt tartalékban 7 hadihajó és V 
torpedouaszád van. Orosz tengerész körükben bu­
lik. hogy mar négy héttel ezelőtt, midőn orosz 
kormánykörökben azt hitték, hogy Anglia tahin 
:i többi hatalmak nélkül maira lóg hajóival a Dar­
danellákba hatolni, parancs ment Sebasiopolba, 
hogy a hajók teljesen fclszerelendók és készen 
álljanak ami. hogy ál óra alatt elindulhas­
sanak.

Köln, deez. A Kölnische Zeitung pétervári 
•■icnh'se szerint pétervári politikai körökben azt 

hiszik, hogy a föltornyosuló nehézségeket békésen 
óvjak megoldani, s hogy a szultán engedni lóg.

I inzz.'to- ók. huny abéke egyedül Németországnak 
köszönhető.

Róma. deez. ö. A Steiani-ügynökség jelenti 
kcji'Uintoiapolybu!. liogv >;>o<Z pasa volt uaev- 
vezér azért menekült az angol nagykövetségre, 
meri fenyegetve érezte magát.

Konstantinápoly, deczember 5. (Az 
htgc!é,l(x Imi. táv.) Szaki pasa volt nagy- 
vezir az angol követségbe menekült, mert 
totnrlóztatási parancsot adlak ki ellene. (\. 
Kr. !’.)

Konstantinápoly, deez. 5. A nagy­
követek legutóbbi értekezletükön elhatároz­
tak. hogy még egy utolsó közös lépést 
tesznek a második állomáshajó bebocsátására 
szükséges termán kieszközlése érdekében.

Konstantinápoly, deez. 5. A leventéi vi­
zekben ie\ó európai hadihajók most következőleg 
'•annak szvtosztxa. Az angol • */ olasz hajók Sza­
lonéiban vannak, a irunrziák Szmvmaban, az 
osztriik-!ii;ig\ av hajók a Pyraeu-bun: azonkívül 
egv-egy osztrák-magyar, néniéi, orosz, olasz hajó 
Szinyriiabaii. egy olasz hajó l.emnosbun egy Erűn— 
c/.a Beirut buti, egy-egy angol r-s amerikai bajó 
Alcxundretlvben s egy amerikai Mersinában.

A csehországi helytartó lemon­
dása.

Prága. deez. ■>. [Az Eyyelértér távirata.I A 
/’(»W/7- a következő. Ilérsbö! keltezett táviratot 
közli: Mint legjobb fori-ashól érivsülünk. gróf Thmt.
• <» len ' :atj, helytartó^ ncttisolára lemond. Utódjául 
egy füliorezeget említenek, a ki mellé egy adlatusl 
adnának a hivatalos teendők elvégzésére. E bir 
valódiságát több konzervatív politikus megerősíti.
A -Naiodni Eisty- esti lapjában reprodukálja c 
táviratot es a következőket hja: „Reprodukáljuk 
ezt a táviratot, a nélkül azonban, hogy felelőssé­
get. vállalnánk érte. Különben is ez a bir már 
régóta kering. Hogy gróf Thun helyesen cseleked­
nek. ha visszalépne, abban senki sem kételkedhc- 
lik. Báró Kraus után főleg azért küldték a cseh 
heh tartóság élére, hogy megtörje az ilju-eseh

ellenzéket. Miként sikerült ez neki, azt gróf Thun 
tudja legjobban. Ugyan-e lapnak egy másik jelen­
tésé szerint dr. Herold képviselő tegnap a kép- 
viselöházban hosszabb ideig beszélgetett gróf Baden! 
miniszterelnökkel. E beszélgetésnek, a mely a tarto- 
mánygyülés dolgaival foglalkozott, nagy jelentő­
séget tulajdonítanak.

Bécs, deez. 5. Egy prágai lap ama jelentése, 
hogy egy föherczeg és pedig, a mint hircsztelik, 
Ferencs Salvator föherczeg jelöltetett volna ki 
Csehország helytartójává, teljesen alaptalan.

A közönség köréből
MOSER S.

Eszterhúzy herczeg volt uradalmi orvos
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A magyar konverzió és arany- 
beszerzés.

Ttihics László pénzügyminiszter a képviselőim 
mai ülésében beterjesztette a „némely államadósság 
beváltásáról és a koronaérték behozatalára szük­
séges aranybeszerzésröl szóló 18112. évi XXI. tör- 
vényezikk végi-ehaj|ásáról szóló jelentését. Ez a 
lörvényczikk, mely közönségesen ,a valutatörvény" 
név alatt ismeretes, rendelte < 1 a tudvalevőleg a 
magyar állam különféle törvények alapján felvett 
ö" ,.-os papirkölcsöncinek, valamint a különböző 
vasúti kölcsönöknek 4" „ koronajáradékkal, illetve 
4" ,,-os aranyjáradékkal való helyettesítését. A 
konvertálandó kölcsönök névértékc összesen 
183.722.7 IU ezüst, illetve papír és 10.704’WO aranv 
forint. Ugyanez a törvény hatalmazta fel a pénzüg'v- 
minisztert arra, hogy az állam kamatterheinek a 
konverzió folytán beálló megkönnyebbülését a 
vahitarendczes czvljaira szükséges arany beszer­
zésére használja fel. Vagyis annyi 4",, aranyjára- 
dekot boesáilud ki e czélra. a mi nnvinek kamat jait 
a konverzió altat elért éri kamatmegtakarításból

• ■drziii l"bet. Ily módon kibocsátott aranyjárudék
• •jében az.tan aranyat szí rezzen In-, és ezt az 

aranviisszeget a [lélizlari készletekből kihasított 
4-1 millió araiiymrinttal együtt kizárólag pénzverési. 
aletóleg valutarendezési czélokra fordítsa.

Ez a törvény immár iriii s.n végi»• van hajtva. 
\ egrehajlották a félmilliárdos konverziót, a valuta- 
rendezésre szükséges arany együtt van az állam­
pénztárukban. A miniszter, midőn e törvén" végre­
hajtásáról szóló jelentősét beterjesztette, csak egv 
regen ismert dolgot erősitclt meg. mvlv ma 
már senkit sem lepett meg. Három évvel 
ezelőtt, mikor e törvényt meghozták, persze még 
aggódó felelemmel gondoltunk arra az eshetőségre, 
hogy ez az óriási művelet, mely nemcsak a 
magyar pénzügyek tört»‘nőiében páratlan, hanem 
a milliárdos konverziókhoz szokott európai pénz- 
piaczon L eseményszámba ment, nem fog-e 
kudarezot vallani.

M.i mar ez régen túlhaladott álláspont. A 4‘70-os 
koronajáradék, melyet tl3v ,,-on bocsátottak ki. 
időközben már a névértéket is meghaladta. Már 
megcsináltuk a 3°/0-os vaskapu kölcsönt is 
és sokan már egy újabb konverzió szüksé­
get emlegették. Ma persze ismét más szelek fuj- 
dogálnak és a tőzsde utóbbi eseményei lehűtötték 
a lulvérmes elmék fantáziáját. Ám a konverzió- 
műveletekre való visszapillantás azért még sem 
időszerűtlen. Láthatni ebből, hogy egy ország 
gazdasági és pénzügyi fejlődését nem a börzék 
csinálják, hanem egy nemzet ereje és áldozatkész­
sége, mely nagyobb viharokkal is képes duczolni, 
mint a milyeneket a börzejupiterek kasszírozott 
villámai előidézni képesek.

Noha a pénzügyminiszter jelentése ismert dol­
gokat tartalmaz, mégis tele van érdekes részletek­
kel. melyeket alább kivonatban ismertetünk. —
\ an c jelentésnek azonban még egy más fontos­
sága. A könverziómüvelet végrehajtására alakult 
konzorezium mindaddig nem számolhatja el a kon-

S.’,1C3

ründ használat után általános «lgjengűlésnél és az idegek elernyedés 
réuél a legmeglepőbb sikert eredményez. Főraktár: Török József gyógysze- 
sész urnái Bpest, király-uteza 12., ez. egy nagy pakezk ára 8 fit GO kr^ 

1 kis palaczk 1 frt 25 kr.

A Franklin-Túrtiulat nyomdájában Budapesten, melyet a 
strike-mozgalom nem érintett, s melyben százhannincznál 
több szedő, gépmester és segédmunkás megszakítás nélkül 
folytatja a munkát, néhány vidéki ssedö még alkalma­
zást kaphat; korrekt munka és a kellő szakképzettség 
igazolása niegkivántatik. 255ÍM)

THE MUTUAL
new-yorki életbiztosító társaság.
lSí'4-ik évi zárszámadásában a következő eredményeket 

mutatja ki:
Őeszes bevétel 1894-ben:

2-áS millió franko
Teljesen tehermentes külön nyereménytartalék!

116 rcLillló fianls. 
Biztosítéki alap:

Ezerhatvan millió frank.
Díjtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal szolgál a
Magyarországi vezérigazgatóság:

Budapest, IV., Károly-körut 26.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, deez. 5. A tőzsdekamara elhatározta, 

hogy u tözsdegyülésektől eltiltja ama bécsi tőzsde- 
látogatókat, kik itteni tőzsdeügyletekben elvállalt 
kötelezettségeiknek megfelelnek ugyan, de külföldi 
kötelezettségeket nem teljesítik. A kamara továbbá 
köszönetét és elismerését fejezte ki a rendezést 
közvetítő hivatalnak és segély-bizottságnak, mely 
az utolsó lió végi leszámolásoknál oly sikeresen 
közreműködött.

verzió nyereségét véglegesen, mig e jelentést n 
a törvényhozás jóvá nem hagyja. Mihelyt tehát e 
jelentést az országgyűlés jóváhagyja, a nyereség­
elszámolásnak mi sem áll útjába.

A pénzügyminiszter jelentéséből közöljük a kö­
vetkezőket :

Meghozatván az 1892. XXI. t. ez. a konverzió és 
aranybeszerzés gyors és sikeres legombolyitása végett, 
hivatali elődöm egy, számos tagból és legelső rendű 
pénzintézetekből álló konzorcziummal szerződést kötött, 
melynek tagjai a következő ezégek voltak: a magyar 
általános hitelbank, a es. kir. szab. osztrák ipar­
és kereskedelmi hitelintézet, az osztrák föld­
hitelintézet, a bécsi S. M. Botlíschikl bankház, 
az M. A. Rothschild és fia bankház M/m. Frank­
furtban, Disconto-Geséllschaft igazgatósága Bér 
linben, az S. Bleiehröder bankház Berlinben és az 
ipar- és kereskedemi bank Darmstadtban.

Ezen felsorolt konzorcziális tagokon kívül a magyar 
általános hitelbank részesedésében több elsőrendű buda­
pesti pénzintézet is osztozott A szeiződés lényegesebb 
momentumai a következők:

A kibocsátandó uj kötvények typusára nézve az 
az irányadó szempont állittattott, hogy az aranyra 
szóló régi adósságok konverziójára és az aranybeszerzés 
czéljaira 4%-os aranyjáradékkütvények, az 5"/0-°3 
papirjáradék és a tüilesztéses régi papír- és ezüst-adós­
ságok konverziójára, vagy alacsonyabb kamatozású és 
koronaértékre szőlő törlesztései kötvények bocsáttassa­
nak ki,

A kötött szerződésben elhatároztatott, hogy a) a bevál­
tandó 5°/0-os papir- és ezüstczimlctek helyett nemkülön­
ben a magyar északkeleti vasút részvényeinek beváltá­
sára az állami pénztári készletekből fordított összeg 
refundálására összesen 1062 millió korona névértékű 4°/0-kal 
kamatozó adómentes járadék lesz kibocsátandó, b) az arany­
ról szóló 5% és 6°/0-os kötvények beváltására 18 millió 
arany frt névértékű 4%-kal aranyban kamatozó adómentes 
járadék fog kibocsáttatni és c) ezenkívül valutarendezési 
czélokra ugyani ly aranyj áradékkötvények oly összeg 
erejéig lesznek kibocsátandók, melyeknek kamatszükség­
lete az 1892. évi XXI. t.-cz. 2. g-ában felsorolt állami 
kölcsönök 1892. évi kamatozási és törlesztési szükséglete 
és az ezen kölcsönök beváltására szolgáló uj adóssági 
ezimletek évi szükséglete közti különbözet által fedeztetik.

A fenti b) és c) pontok alatt említett czélokra kibo­
csátandó 4%-os m. aranyjáradékkütvények névértéke a 
konverziója 18 millió, az évi tcherkünnyebbülés czimén 
valutarendezési czélokra 72 millió, összesen 90 millió 
arany frtnyi névértékkel állapíttatott meg, habár az évi 
teher apadásának megfelóleg a 90 milliónál magasabb 
összeg (96.068.400 ar. fi t) lett volna kibocsátható.

A konzorezium köteles volt az összes kibocsátandó 
4n/„-kal kamatozó koronajáradék-kütvvnyek névértékét 
100 korona névértéket 91 koronával számítva — továbbá 
a konvertálási czélokra kibocsátandó IS millió arany 
forint névértékű aranyjáradékot 94.50%-os berlini usance 
szerinti árfolyamon iix átvenni. A valutarendezés czél­
jaira szükséges arany beszerzése végett kibocsátható arany­
járadékból a szerződés megkötése alkalmából egyelőre 
csak 12 millió arany forint névértékű kötvény kibocsá­
tása volt tervbe véve. Erre az összegre nézve is ugyan­
azok a feltételek állapíttatlak meg az átvétel tekintetében, 
mint a minők a tönnebb említett 18 millió arany forint 
névértékű konverzionalis czélokra kibocsátott aranyjára- 
dékkötvényekre állapíttattak meg, azzal a különbséggel, 
hogy ez utóbbira nézve az átvétel opezió gyakorlásával tör­
tént. A pénzügyminisztérium a kormány rendelkezése alatt 
álló álló alapok birtokában levő 70, legfelebb 7ö millió 
o. é. forintot tévő névértékű 5°/u-os értékpapírokat a con­
sortium által oly kikötéssel convertállatja, liogv az azok 
ellenében kiszolgáltatandó 4"/„-os nagy koronajáradék- 
kütvvnyek az átvételi árfolyammal és 1 0-os jutalék 
megtérítése mellett számítandók.

A szóban forgó hitelművelet végrehajtásánál továbbá 
az az elv nyert alkalmazást, hogy az uj kötvények érté­
kesítésénél ne csak egy minimális árfolyam biztosíttassák 
az államnak, hanem, liogv a kibocsátási költségek részbeni 
fedezésére az államkincstár is részesüljön azon nyereségben, 
mely a mivelet keresztülvitele esetében el lesz érhető.

A megállapított árfolyamok, a melyeken felül az állam 
nyereségrészesedése kezdődik, a következők voltak m. p. 
a 4", ,,-os koronajáradéknál 92'tO" , a í" ,,-os arany-jára­
déknál 93-90" ir

Egy további a művelet keretébe tartozó lépést képe­
zett az. 1893. évi április hó 11-én a consortiummal 
létrejött és a fönnebb ismertetett szerződésiről folyó az 
a megállapodás, a mely szerint a pénzügyminiszter az. 
aranyi a-szerzési czélokra megvrtéikesitcndő 60 millió 
arany forintnyi névértékhöl 12 millióarany-forintnyi névér- 
l° j,-os magyar aranyjáradékot 96" ,,-os berlini usance 
szerinti árfolyamon értékesített. Ez. áltat a í" ,,-os arnnv- 
járndrk-kötvéiiy 'k kibocsátott összes névértéke Í2 millió 
arauy-lbrintra emelkedett. A fönnebb említett 90 millió 
aranyjáradéknévértékből e szerint még kibocsátható 48 
millió névérték.

A forgalomba bocsátott ezimletek részletes felosztását 
a következő adatok: tüntetik fel.

í" ,,-os magyar korona-járadék-kölcsön : 1.062,000,000 
korona névértékben, 4". ,,-os magyar arany-járadék köl­
csön : 42.000.000 ar. frt névértékben. Még kibocsátható 
!■" ,,-os maoyar arany-járadék-kölcsön : 48.000.000 ar. li t 
névértékben.

A kibocsátott kötvények a konzorciuminak öt részlet­
ben szerződés szerint átadattak.

A konvertált kötvények beváltási eredménye a követ­
kező :

3" ,,-os papír- és ezüst-kötvények és részvé­
nyekből : a) magánfelek által önként kicseréltetett 
379.123.330 o. é. forint n. é., azaz 78-38",félmonda­
tot! 32.400.100 o. é. forintn. é., azaz 6-71" „. 
az államkincstár által az alapok rcndelkezé- 
z.éséru állott ez.imlelekből kicseréltetett - 71.258,950 ar. 
frt n. é.. azaz 11-73"0, összesen 482,842.580 o. é. fii 
n. é.: az. „ és 6"/„-os arany kötvényekből: önként 
kicseréltetett 11.960.400 ar. lit n. azaz 71-60",,. fél­
mondaton 4.099.600 ar. frt n. é. az.az 28-13"/,,, összesen 
16.660.000 ar. li t n. é.

Ezek szerint tehát a konzorcziális beváltási határidő 
lejáriával beváltatlanul maradt az 5#/„-os papir és ezüst 
•z.imlctekből 880.130 o. é. fit n. é., azaz 0-18" ,,, az 
'"',,-os és 6"-„-os aranyczimletekből 44,400 ar. lit n. é. 

azaz 027"/,,. E czimU :ek a konzorezium ,-iltal befizetett 
készpénz terhére a magy. kir. állampénztár által vál­
tatnak be.

A hitelművelet után az államot jövőben terhelő név­
leges tőketartozást összehasonlítva az e helyen bevont 
kölcsön-tőkével, a következő mérleget látjuk: a) a 
483,722.710 o. é. frt n. é. 5°/„-os papir és ezüst ezimle- 
tek bevonására kibocsáttatott 1062 millió korona név­
értékű ' 531 millió o. é. frtnyi 4"',,-os járadékkölcsön. 
mihez képest a tőketartozás emelkodett 47,277.290 o. é. 
írttal, b) a 16,704.400 arany-forint n. é. 5"/„ és 6"/,,-os 
kölcsönök bevonására kibocsáttatott 18 millió arany­

forint n. é. és 4%-os járadék-külcsön, mihez képest 
a tőketartozás növekedett 1,295.600 arany-forinttal. 
Hozzáadva az aranybeszerzési czélokra kibocsátott 24 millió 
és még kibocsátható 48 millió, összesen 72,000.000 ar. frt 
névértékű 4%-os magyar al anyjáradékot, az összes tőketar­
tozás emelkedés: bankértékben: 47,277.290 o. é. frt 
aranyban: 73,295.600 ar. frt névérték, a miből azonban 
48 millió arany forint adósági tőkeemelkedés csak az 
említett névértékű 4%-vs aranyjáradékkötvénvek ténv- 
leges kibocsátása után fog érvényesülni.

A jelentés itt a konverzió pénztári eredményeire tért 
át és szembeállítván az összes bevételeket és kiadásokat, 
kimutatja, hogy az elért összes megtakarítás 8.985.221 
frt és a meghatalmazáson alapuló előirányzattal szem­
ben is 5.754,370 frt netto megtakarítás mutatkozik, 
a mi azt mutatja, hogy az operáczió pénztári lebonvo- 
titásánál a helyes gazdálkodás elve érvényesült.

Végül e műveletek pénzügy-politikai eredményeiről a 
jelentés a következőket jegyzi meg:

A foganatosított konverzió által az 5%-os, vagy ennél 
magasabb kamatláb államadóságaink rendszeréből telje- 
sen ki van küszöbölve; államadósságaink kamatlába kivé­
tel nélkül 5%-on alul vau. Az 1876. évi L. törvénvezikk 
alapján az államosított keleti vasút részvényeinek mee- 
vételére kibocsátott államkötvények, a melvek 5", -ra 
szólnak, e tekintetben azért nem tesznek kivételt, mert 
ezek a kötvények 10°/„-os adóval lévén megróva, effektiv 
kamatoztatásuk 4'/,% mellett történik.

Az említett névleges kamatozás mellett a konverzió 
folytán elért tényleges kamatozás is úgy az államliitel 
megszilárdulásának, mint a teherkünnyités elvének teljes 
érvényre juttatását mutatja.

A konverzió alá eső értékek után egy adósságnem ki­
vételével, a mely 6%-os kamatozású volt, 5% fizet­
tetett.

A régi adósságok helyébe lépő uj ezimletek effectiv 
kamatozása tesz: a 4%-os aranyjáradéknál 4-28%-ot, 
a 4%-os koronajáradéknál a kibocsátási és beváltási árfo­
lyamok figyelembe vételével tényleg 4’388%-ot tesz.

Az utóbbi effectiv kamat elérése lehetővé tette, hozy 
az ezüstre, vagy papirérlékre szóld összes adóssági czim- 
letek helyébe az 1892. évi XXI. t.-cz. indokolásában kifej­
tettekre való figyelemmel koronajáradékczimletek bocsát­
tassanak ki, az 5%-os kamat és a lünnebbi effektiv- 
kamat közötti különbség teljesen kárpótolván azt, hogy 
részben törlesztéses adósságok helyébe járadékadósság 
lépett.

Az államosított vasutak részvényadósságainak köz­
vetlen állami adóssággá történt átváltoztatása által az 
állam feltétlen tulajdonjoga az illető pályák tekintetében 
teljes mérvben érvényre jut.

Egy további elhatározó lépést tettüuk meg állami 
adósságainknak úgy technikai, mint kiválólag pénzügyi 
politikai szempontból előnyös egységesítéséhez.

A kibocsátott kötvények kibocsátási, illetőleg átvételi 
árfolyama úgy a 4%-os koronajáradéknál, mint a 4%-os 
aranyjáradéknál az e tekintetben eddigelé elért árfolya­
mokhoz mérten a legkedvezőbb. Ez és az a további kö­
rülmény, hogy a magyar állam Iiitelezői, egy csekély 
töredéktől eltekintve, a kötvényeket kicserélték s nem 
kívánták azok pénzértékét, egyfelől azt mutatja, hogy a 
magyar állam hitele teljesen konszolidált s másfelől, hogy 
a konverzió végrehajtására kedvező időpont választott. 
Végül az 1892. évi XXI. lörvényczikk megalkotásakor 
tervbe vett azt a ezélt, hogy a valutarendezés czéljaira 
szükséges arany beszerzése az ország további megterhel- 
tc-tése nélkül abban a keretben tétessék lehetővé, a 
melyet az 1892. évi állami költségvetés az állami 
adósságok szükségleti előirányzatánál megállapított, 
nemcsak teljes mérték elértük, a mennyiben a 
közös függő adósság Magyarországra eső hányadú 
nak beváltására szükséges aranymeunviség telje 
sen fedezve van, hanem lehetővé tettük, hogy a? 
államkincstárnak még további 48 millió arany-forint 
névértékű aranyjáradék-kütvény bármikor rendelkezésre 
áll a nélkül, hogy ennek a kötvénymennyiségnek kibo­
csátása állal az állami adósságok évi szükségleteinek 
mai előirányzata változást szenvedne.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A magyar folyam- és tengerhajózási rész* 

vénytársaság igazgatósága arról értesít, hogy a Dunán 
bekövetkezett jégzajlás mialt a vukovár-újvidéki hajójára* 
tokát megszűnteti. Utolsó menet Yukovárról Újvidékre 
és vissza deezember hó .Vén lesz. A zimony-belgrád 
gradistjei, valamint a Száván Szabátz és Mitrovicza között 
a hajójáratok továbbra is fentartatnak.

% A osákova-bokai vasút mtitanrendőri bejá­
rása, mint temesvári tudósítónk táviratozza, ma történt 
meg Barfhos miniszteri titkár vezetése mellett. A vonal 
11 kilométer bosszú és összeköti a magyar államvasutat 
a versecz-becskerek 1 vonallal. Állomások : Csákóvá 
vásártér. Bánlak, Tolvadia, Gyérvurján, Boka. A vég­
állomáson Barthos megadta a forgalomra az engedélyt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatforgalmi intézkedések. Az Állategészség­

ügyi Értesítő a földmivelésügyi miniszternek következő 
rendeletéit teszi közzé :

Az osztrák es. k. belügyminiszter november hó 2S-án 
kelt távirata szerint az egészséges sertéseknek a Produk­
tiv Gesellschaft der Wiener Fleischselcher és Ziegler 
József hentes vágóhidjára Becsbe szállítása úgy járvány- 
mentes valamint fertőzött községekből, de ily közsé­
gekben levő járványmentes udvarokból minden külön 
engedély kikérése nélkül szabad azon törvényhatóságok 
területéről, mely törvényhatóságokat az osztrák kormány 
a szabad sertésforgalomból kitiltott. E törvényhatóságok 
jelenleg a következők :

Bácshodrog. Baranya. Bars. Bihar. Esztergom, Fejér, 
Gümör-Kis-Hont. Győr, Heves. Hont. Jász-Xagy-Kun- 
S zol nők. Kassó-Szörénv. Komárom, Mosonv. Xyitra, 
Xógrád, Pest-Pilis-Solt-Kisknn, Pozsony. Somogy, Sopron, 
Szabolcs. Szatmár. Temcs, Veszprém, Vas, Zalavárme- 
gvék és Debreczen, Kecskemét, Komárom. Nagyvárad, 
Pécs. Selmeczbánva, Sopron, Szalmái-Németi. Szabadka, 
Szeged. Székesfehérvár. Temesvár, Újvidék és Zonibor 
városok. A szállításra nézve az ismert eddigi feltételek 
irányadók.

A csehországi es. k. helytartóság f. évi november 
hó 2‘t-én 1807GO. szám alatt kelt hirdetménye szerint a 
Magyarország. Horvát-Szlavonország és a megszállott 
tartományok járványmentes területéről származó sertések, 
továbbá a levágásra szánt kérődzők Magyarország 
tetületéről Königinhof és Kaaden városokba is bevihetők.

A morvaországi es. kir. helytartóság f. évi november 
hó 27-én 41868. sz. a. kelt hirdetménye szerint az elő 
sertések Magyarország, Horvát-Szlavonország és a meg­
szállott tartományok járványmentes területéről a f. évi 
július hó 8-án 41706. sz. a. kelt itteni körrendeletben 
(189. sz. állategészs, értesítőben) közölt általános feltéte­
lek mellett Olmütz városba is bevihetők.

A budapesti német császári főkonzulátus értesítése 
szerint a német császári kormány a szarvasmarháknak 
Németországba való bevitelét, a ragadós tüdő lob esetle­
ges behurczolásának veszélye miatt, ez idő szerint Ma­
gyarország következő tünényhatóságaiból tilalmazza: 
Árva, Bars, Szepes, Liptó. Nyílra, Pozsony és Zólyom 
vármegyékből. Egyúttal megjegyzi, hogy oly törvény- 
hatóság területéről, melynek területén csak egy község­
ben is ragadós tüdőlob megállapittatott. vagy uralkodik- 
a miről a szakértők a nekik hetenkint megküldött cÁl­
lategészségügyi Értesítés» illető rovatából mindig hiteles
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fcii.-koziatást menthetnek, szarvasmarhát Németországba 
czidlitmi feltétlenül tilos, tekintet nélkül arra, hogy az 
jUvi'ő törvényhatóság neve a német kormány által időn- 
yct közzétett kimutatásba már felvétetett.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
Finnek a milennimni kiállításon. A finnek

között — mint Helsingforsból táviratozzak — mozgalom 
indult meg, hogy a millcniumi kiállitásra tömegesen 
jöjjenek el Magyarországba. Schuld egyetemi tanár csa­
lijával együtt legalább egy hónapot fog itt tölteni és 
amsek is hosszabb időt kívánnak a kiállítás és az ország 
megtekintésére fordítani.

kereskedelem és tőzsde.
** Hitelszövetkezetek kongresszusa. A hazai 

Önállóan működő hitelszövetkezetek a dr. Nagy 
Ferencz-féle szövet kézi törvényjavaslat megvitatása czéljá- 
ból f. hú 8-án. azaz vasárnap délelőtt lü órakor a 
Nemzeti szálló nagy tömében országos értekezletet tarta­
nak. A kongresszusra 103 szövetkezet jelentette be rész­
vételét.

Vámháboru Amerika és Németország között.
Cleveland ez évi üzenetében, melyet már táviratilag is 
közöltünk, igen erős kifakadások voltak Németországnak 
Amerikával szemben tanúsított gazdasági politikája ellen. 
Az amerikai állatok t< élelmi szerekkel szemben alkal­
mazott rendszabályok — úgymond az üzenet — botrány- 
kü? i’t keltők. Az amerikai biztosító társaságok kizárását 
a „szűkkeblű, terhes és előre nem látható* korlátozá­
soknak lehet tulajdonítani. Bármily engedékenyek is az 
amerikaiak, az ilyen igazságtalan eljárást nem lehet hall­
gatólag tűrni. A berlini tőzsdén ez üzenet nagyon rossz 
hatást keltett mert ott úgy értelmezik, hogy Amerika 
N- metorsz.'ggal szemben represszaliákkal fog élni. A 
.Freisinnige Zeitung* figyelmezteti a kormányt, hogy 
hrvt kiT/'-k a vamháborut elkerülni. Németországnak 
Amerikába irányuló kivitele 400 millió márkára rúg 
évente, a mi az összes export 11" ,,-ának felel meg.

*' A magyar-délafrikat aranybányabankról ma 
érdekelt oldalról a következőket jelentik : A kérdéses vál­
lárát semmiféle néven-nevezett összefüggésben nincs a 
néhány hónappal ezelőtt sokat emlegetett afrikai .'arany- 
baukkaL'í Egyszerűen oly. különben igen szűk keretben 
mozgó magánvállalkozásról van szó. melyet több bécsi 
előkelő iparos kezdeményezett és melyben néhány bu- 
iku-sh nagyiparos ezég is résztvett. A könynyebb keze­
lés szempontjából ezen vállalat ugyan mint részvénytár­
saság alakúit meg. azonban oly szigorúan őrizte meg a 
magánvállalkozás jellegét, hogy teljesen kizárva van 
annak, a lehetősége, hogy a nagy közönség, most vagy 
később, barmikor ezm vállalatban, — a mely. mellesleg 
mondva, a bank- vagy tőzsdeüzletet w-m is fogja üz- 
lvlkürebe belevonni — vagy az esetleges rizikóban akár- 
mily formában, a legt sekélyebb mértékben is részt ve­
hessen. Minthogy tehát ez esetben tisztán néhány ma- 
eíi; embernek, a nyilvánosság teljes kizárásával vitt. is- 
m'?- ük. igen szűk keretben mozgó magánváll alkozásá- 
i van szó. az ügy nem is olyan, mely a nagy közön­
séget bármi tekintetben érdekelhetné.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember u. —

Gabonatőzsde.
A direkt szükséglet ts a spekuláczió teljes tétlensége 

következtében piaczunk ma is igen csendes képet nyúj­
tóit. Búzában az egyaránt gyenge kínálat es kereslet 
tviytári a forgalom csuk néhány ezer mm.-ra szór it ko- 

Az árak nem változtak. A legjobban fizet­
tek. 7.- forinttal a fcl és 81.Ű kilogrammos tisza- 
vidéki fajokat, mig legrosszabbul 6.10 írton a 77 klgos 
pestmegyei áru kelt el. Rozsban korlátolt forgalom 
mellett az árak ma is mintegy — 5 krral hanyatlot­
tak. Helybeli paritásban ö.Oö—0.10. helyben pedig 
ti.10 6.15 írton keit el. Zabban az üzlet kissé kelle­
rn-—-á, volt icv az árak némileg megszilárdultak. 
Tengeriben és árpában bágyadt hangulat mellett cse­
kély üzlet létesült.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. SÍ .5 k. 7.— írton, 
mm. *1 k. 7. forinton. 100 métermázsa 80.ő 

ti.971 Irton. -00 métermázsa 80.ű k. 6.90 forinton, 
óvv ntm. 80.5 k. 6.85 forinton. 1(K) métermázsa 80.5 
k. 6.90 írton. 200 mm. 81 k. 6.90 írton. 100 mm. 
80 k. 6.90 forinton. 100 métermázsa SO k. 6.95 
iorintvn, 400 mm. 80 k. 6.80 forinton. 200 métermázsa 
>H k. 6.971 ., forinton. 100 métermázsa 80 k. 
6.95 frt on, 10Ö mm. 77.5 k. 6.75 forinton, mind három 
hunapra.

Pest megyei 200 mm. 79.5 k. 6.S5 forinton, 
100 mm. 78 k. 6.70 forinton. 100 métermázsa
7X k.. 500 métei múzsa 77 k. 6.10 forinton, 500 méter- 
mázsa 77 k. 6.65 forinton, mind három hónapra.

Bajai 2700 mm. 76.S k. 6.70 forinton, három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.35 írton. 200 mm. 6:27 V., fo­
rd.200 mm. 6.20 forinton, 150 métermázsa
6.15 forinton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

Zab

hansági 
tisza vidéki 
pestvidéki

román
elsőrendű

takarmány 
égetni való

70—72

* *00—62 * 
62—64 
64—66 
39—41 
39—41

írttól írtig
6.55—7.— 
6.60—7.05 
6.55—7.— 
6.55—7.— 
6.65—7.10 
5.95—6.— 
6.20—6.30 
6.15—6.20
5-----5.20
5.50—6.30
6.80—8.—

6.10—6*40

4.__4.1Ő
Tengeri bánsági o ....

— másnemű uj ....
Repcze káposzta ............. . —•— n —• •—

bánsági .............. —-— r, —• Z'Zl
Köles o ............... —- y, 5.40—5.75

Határidőüzlet. Amerikának 1 4 centtel lanyhább
tárlata következtében nálunk lanyhán indult a forgalom, 
később azonban a fedezési vételek következtében kissé 
megjavultak az árak és körülbelül a tegnap esti zárlat 
mvójára kerültek. A forgalom szűk határok között moz­
gott. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.82, 

6 83. 6.84 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 métermázsa 

6.10. 6.15, 6.14 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.46,

4.47 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 4.000 métermázsa 

6-07, 6.06 írton.

Déli tőzsde.
Az iránvzat kellemesebb volt ugyan, de a spekuláczió 

magatartása határtalanul kedvtelen volt. A forgalom 
gyenge. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.85,
6-84 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.16,
6 17. 6.16 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6.000 mm. 4.47, 
4-48 írton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokván;.búza 1896. tavaszra......................... frt 6.84—6.86
Szvkvúitvbuza 1896 őszre... ... ... ••• ••• ••• frt 7.11—7.13

Szokványrozs tavaszra ................................ írt 6.15—6.17
Tengeri 1896. május—júniusra......................frt 4.46—4.48
Szokványzab tavaszra..................................... frt 6.07—6.09
Káposztarepcéé augusztus—szeptemberre ... frt 10.75—10.80

Délutáni forgalom.
Berlinnek 11/4 márka árhanyatlása nálunk hatás nél­

kül maradt. Az árak csekély üzlet mellett állandók vol­
tak. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.84, 
6.85 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.16, 
6.17, 6.16 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.47, 
4.48. 4.47 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.08, 
6.(19 írton.

Délután 4 óm 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra ......................frt 6.85—6.86
Szokványrozs tavaszra ................................ frt 6.15—6.16
Tengeri 1896. május—júniusra........  ....... frt 4.46—4.47
Szokványzab tavaszra...................................... frt 6.08—6.09
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... írt 10.70—10.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma úgy zsiradékáruk, mint szilva 

és szilvaiz irányzata nyugodt volt. Köttetett:
Szilva boszniai S5 szemes készáru 17 — 19 frton.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alig rázta le az ultimo aggodalmait, már is 

erőteljes haussc-hangulatot hozott kifejezésre. Nyugtala­
nító politikai hírek nem hatottak zavarólag. A hanyatló 
pénzár s a bővebb pénzkínálat, kapcsolatban a gyen­
gébb kezekben összpontosult hausse-pozicziók teljes hiá­
nyával. erős ösztönzést gyakoroltak a spekuláczióra, mely 
vehemencziával karolta lel az üzérkedés! értékeket. S 
minthogy az arbitrage kereslete is mind sürgősebben 
nyilvánult, az áremelkedés meglehetős rohamosan ment 
végbe s a két hitelrészvény. valamint az osztrák-magyar 
államvusut t forintnyi árelőnynyel zárják be a tőzsdei 
napot. Magyar bankértékek s a rimamurányi vasmű 
kissé háttérbe szorultak a nemzetközi értékekben kifejlő­
dött igen élénk forgalom mellett, bár árjavulásuk eléggé 
jelentékeny. A járadékok ma is befektetési czélokra ké­
pezték kereslet tárgyát. A helyi piaczon az üzlet teljesen 
jelentéktelen volt. A hangulat azonban tartott maradt. 
Valuták s érczváltók feszesebben záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai az előtőzsdén 

kedvező hangulatot juttattak kifejezésre. A forgalom 
meglehetősen megélénkült s az üzérkedés! értékek, főleg 
pedig a két hitelrészvény úgy a bécsi arbitrage, mint a 
helyi spekuláczió által magabb jegyzéseken vásároltattak. 
Lcszámitolóbank s a rimamurányi vasmű 1 forinttal 
emelkedtek. Köttetett: Osztrák hitelrészvény 372.20—
373.40— ig, magyar hitelb. 440.50—441.—ig. magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 280.----- 280.25-ig. ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 117.----- 117.25-ig,
osztrák-magyar áll am vasút 368.25—368.50-ig, déli 
vasút 101.10—101.35-ig. rimamurányi vasmű 255.— 
—255.25-ig. magyar koronajáradék 98.50—98.55-ig. 
magyar aranyjáradék 120.75—120.80-ig. városi villamos 
vasút 293 —293.25-ig, fiumei hitelbank 127 — 128-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak. Osztrák lntelrész- 
vény 373.10 373.50, magyar hitelbank í40.50—
440.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 280.50—
280.75. magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 270.— 
—270.25. osztrák-magyar ál lám vasút 368.50—368.75, 
déli vasút 101. — -101.25, rimamurányi vasmű 
256—256.25, magyar koronajáradék 98.40—98.45, 
magyar aranvjáradék 120.75—120.80, városi villamos 
vasul 293- 293.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén realizálások csekélyebb nyomást gya­

koroltak az üzérkedés! értékek árfolyamára. Később 
azonban sziilárdabb Berlin újból bevásárlásokra adnak al­
kalmat. melyek csak emelkedő jegyzéseken eszközöl­
hetek. Magyar bankértékekben, úgyszintén a rimamurá­
nyi vasműben állandóan a kereslet túlnyomó. Helyi pa­
pírok közül a városi villamos vasút s a salgótarjani kő- 
szénbánva favorizáltattak. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 371.90—372.60-ig. magyar hitelbank 439.50
- 440.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
280--280.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
117.50—117.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
270.-----270.50-ig, osztrák-magyar ál lám vasút 367.50
—367.75-ig. déli vasul 100.75—101-ig, rimamurányi 
vasmű 256.25 —256.50-ig. magyar koronajáradék
98.40— 98.60-ig, magyar arany járadék 120.75 - 121-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
fiumei hitelbank 127 — 128. tégla- és czementgyár 113
- 116. Dräsche kőszénbánya és téglagyár 665—670. 
salgótarjáni kőszénbánya 669—671. Franklin-künyv- 
nyomda 260—262, befektetési értékek közül forgalomban 
voltak : magyar loldtehermentesitési kötvények 97.10— 
98.— frton.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 372.40—372.50, magyar hitelbank439.75—440.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 280—2S0.25.
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.----- 117.25,
osztrák-magyar államvasut 339.50—339.75, déli vasút 
101.25—101.50, rimamurányi vasmű 255.-255.25, 
magyar koronajáradék 98.50—98.55, magyar arany­
járadék 120.75—120.80, városi villamos vasút 293.-----
293.25.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok is csatlakoztak az 

általános szilárdsághoz s a két hitelrészvény a fokozott 
kereslet behatása alatt 3 forinttal javítja meg árfolyamát. A 
nemzetközi vasutakban s a magyar bankokban is a 
napi legmagasabb árfolyamok kerülnek felszínre s ma­
radnak zárlatkor is érvényben. Köttetetk : Osztr. hitelrész?.
372.40— 375.90-ig, magyar hitelbank 440.----- 442.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 280.----- 281. —-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.----- 117.25-ig,
magyar jelzálogliitelbank II. kib. 270.----- 270.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 368.50—369.25-ig, déli vasút 
101.25 —101.50-ig, rimamurányi vasmű 256.50—257.50-ig, 
városi villamos vasút 293.----- 295-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 375.80—375.90, magyar hitelbank 442.50—442.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 281.----- 281.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.----- 117.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 270.----- 270.25, osz­
trák-magyar államvasut 369.25—369.50, déli vasút
101.25 — 101.50, rimamurányi vasmű 257.----- 257.25,
városi villamos vasút 295.-295.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 5. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (púronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(paronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —.— kr. 11. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 2ő0—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 

" kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 55—56 kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
51—52 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kiaj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel- 
;es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.

Érkezett Elszállittat.
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— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1895. évi deczember hó 3. napján volt 
készlet 3757, 1895. deczember 4-ikén felhajtatott
239, 1895. decz. 4-ikén elszállittatott 81, 1895. 
decz. 5-ik napjára maradt készletben 3915. — A hízott 
sertés üzletirányzata: lanyha.

Budapesti konzum-sertésvásái.
Budapest, decz. 4. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetért/» 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, decz. 5, (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 
ma már egészen szabályosan kezdett funkczionálni és 
különösen nemzetközi értékek iránt élénk vásárlási kedv 
fejlődött Az árfolyamok kedvező irányban fejlődtek. Je­
lentékeny hausse fej(őd|itt. ki párisi ösztönzésre török 
dohány részvényekben .és .török sorsjegyekben. Járadé­
kokban nem volt üzlet. Valuták üzlettelenek és gyen­
gébbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 373.—, 
magyar hitelbank 470. Lánderbank 245.50, osztrák 
földhitelintézet 470.—,’ 'ositrák államvasut 368.—, 
elbavölgyi vasút 272.-25, • alpesi • bányarészvény SS. 
prágai vasmű 672.—, májusi járadék 100.35, dohány­
részvény 208.50, török‘sorsjegy 57.25, német birodalmi 
márka 59.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat bágyadtabb, a forga­

lom gyenge. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
372.25, magyar hitelbank 439.50. Ländvr-bank 245.— 
union-bank 316. anglo-bank 167.—, bankegyesület 
150.—, osztrák földhitelintézet 470.—, osztrák-magyar 
államvasut 367.25, déli vasút 101.25, elbavölgyi vasút
271.75, észak-nyugati vasút 269.50, alpesi bánya- 
részvények 87.75. rimamurányi vasmű 257.—, prá­
gai vasmüvek 670.—, májusi járadék 100.30, magyar 
koronajáradék 98.60, török sorsjegy 56.50, német biro­
dalmi márka 59.32.

Később az üzlet csendes, az irányzat határozatlan. 
Az árfolyamok keveset változtak. Érczváltók és valuták 
drágultak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 374.50. magyar hitelbank 440.—, anglo-bank 
166.50. union-bank 317.—, Länderbank 248.—, bank­
egyesület 150.25. osztrák államvasut 368.75, déli vasút 
101.—, elbavölgyi vasút 271.25, gőzhajózási részvények 
461.—, alpesi bányarészvények 88.25, májusi járadék 
1(>0.35, osztrák koronajáradék 100.—, török sorsjegy
56.75, magyar koronajáradék 98.75, német birodalmi 
márka 59.37. Nagyon szilárd Berlinre.

Bécs, decz. 5. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
arányjáradék 121.40, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.75, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 278.—, magyar kereskededelmi bank 
1265. magyar koronajáradék 98.70, 4"; ,,-os magy. föld- 
tehermentesitvsi kütv. 96.60, magyar hitelbank-részvények 
4 40. - , magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155. —, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 494:50, rima-muránvi vasmű 
257.-.

Bécs, decz. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2%-os 
papir-járadék 100.35, 4" ,,-os osztrák aranyjáradék
121.10. 1860. sorsjegy 148.70, osztrák hitelsorsjegy 
198. — , angol-osztrák bank 167.—, bécsi Bankverein
150.25, osztrák-magyar bank 1022.—, déli vasút rész­
vény 101.25. dunaguzhajózási társulat 460.—. dohány­
részvény 205.50. cs. és kir. vert arany 5.73, német 
bank váltók 59.32, 4-2%-os ezüst járadék 100.35, osztrák 
koronajáradék 100. —. 1864. sorsjegy 193.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 374.75, union-bankrészvény 318.25, 
osztrák Länderbank 249.—, osztrák-magyar államvasut
369.25, elbavölgyi vasul 271.75, alpesi részvények 88.25, 
20 frankos arany 9.63, londoni váltóár 121.50. — 
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. decz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 376.—, ma­
gyar hitelbank 442.—, angol-osztrák bank 167.25, bank­
egyesület 150.75. unionbank 318.—, Länderbank 249.50, 
osztrák-magyar államvasut 3G9.25, déli vasút 101.50, 
elbavölgyi vasút 271.75. északnyugati vasút 269.75. 
török dohányrészvény 204.—, rimamurányi vasmű 257.50, 
alpesi bányarészvények 88.50. májusi járadék 100.35, 
magyar koronajáradék 98.75. török sorsjegy 56.50. 
német birodalmi márka 59.32 készpénzen és 59.33 
ultimora.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ösztönzés hiányában a forgalom gyenge volt és az árfo­
lyamok alig változtak. — Köttetett búza tavaszra 7.18, 
7.20. rozs tavaszra 6.49, 6.50, tengeri május—júniusra 
4.78. 4.76, 4.77, repcze augusztus—szeptemberre
11.15 frton.

Délután sem történt semmi változás, mert külföldről 
teljesen színtelen jelentések jöttek. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.19, 7.20, rozs tavaszra 6.49, 6.50, zab tavaszra 
6.41, 6.42 frton, tengeri május—júniusra 4.77 írton, 
január—februárra 10.03 frton.

Szesz ára ma üzletiden volt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.20—15.40 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 5. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsde az uj tőzsdetörvény publikálására 
valamint exekutiv eladásokra bágyadt volt. Később az 
egész vonalon megszilárdult az irányzat a Kölnische 
Zeitung kedvező politikai fejtegetéseire, valamint kedvező 
párisi hírekre. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 233.40. 
Diseonto-Commandit 211.70, darmstadti bank 150.25, 
Deutsche Bank 192.00, drezdai banklGt, Handels- 
gesellschafl 150, nemzeti bank 140.75, osztrák- 
magyar államvasut 155.80, osztrák déli vasul 43.10, 
elbavölgyi vasul 135.75, bustiehradi vasul 257.50, 
varsó-bécsi vasul 201, Svájgzi vasutak elég szilárdak. 
Gotthard vasul 106.10, svájezi északkeleti vasul 127.15, 
union vasul 90.25, t svájezi központi vasul 131.75, 
Olasz vasutak: meridionál vasul 121.70, középtengeri 
vasul 90.70. Német vasutak keveset változtak. Magyar 
aranyjáradék 102.10, magyar koronajáradék 98.40, orosz 
consolok 101.80, orosz 3,/2°/0-03 arauyjáradék 95.00, 
orosz 4°/u-03 államjáradék 67.10, orosz bankjegy 220, 
olasz járadék 87.30, török sorsjegy 111.50, mexikói 
93.80, német birodalmi kölcsön 99.40. Bányaértékek 
szilárdabbak. Laura-kohó 150, dortmundi 56, bochumi 
156, gelsenkircheni 176.25, harpeni 172.25, Hibernia
166.10, Trust 151.25, észak-német Lloyd-részvények 
102.60, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
107.10. Magánkamatláb 25/s%.

Berlin, decz. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 102.20, magyar koronajáradék 98.40, osztrák hitel- 
részvény 233.—, osztrák-magyar államvasut 155.90, 
osztrák déli vasút 43.10. Szilárd.

Frankfurt, deczember 5. (Est tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 315.—, osztrák-magyar államvasut 310.—, 
osztrák déli vasút 87 •/,, alpesi bányatársaság 74.—, 
Szilárd.

Hamburg, decz. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 102.50, osztrák aranyjáradék 102.50, osztrák ezüst­
járadék 85.—, osztrák liitelrészvény 315.—; osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.—. osztrák-magyar ál­
lamvasut 776.—, osztrák déli vasul 210.50, olasz jára­
dék 84.50 Igen szilárd.

Paris, decz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata;) 
A tőzsde szilárd árfolyamok mellett élénk forgalmú. Olasz 
járadék folytatta emelkedő irányát. Az arbitrage nyugodt. 
Török dohányrészvényeket Bécs számára erősen vásárol- 
lak. A fizetési nap értékek és aranyrészvények részére 
zavartalanul folyt le. Az aranybányapiaczon sokkal élén- 
kebb volt a forgalom mint a legutóbbi két héten. Az 
árfolyamok a londoni arbitrage eladásai daczára szilár­
dak számos magánvásárlási megbízás folytán. Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 101.60, törleszthetó járadék 101.—, 
3!/2%-os járadék 100.20, Banque de France 3670.—, 
Credit Foncier 736.—, Szuez részvények 3220.—, 
egyiptomi kölcsön 505.62, spanyol külső járadék 
65*s, magyar aranyjáradék 102.25, olasz járadék 
87.85, orosz 100.20, uj 3v/0-os orosz kölcsön 89.50, 
portugál 3a/0-os kölcsön 26% ottomán bank 571.—, 
osztrák Länderbank 538.—, osztrák-magyar államvasut 
785.—, osztrák déli vasút 232, Rio-Tinto rézbánya 
415.—. Buffulsdoorn 101, Chartered 156, Debeer 670, 
Eastrand 167, Fraserriver 42%, Ferreira 450, Goldfield 
356, Huancliaca 77%, Little Fontain 106, Mozambique 
33%, Randfontain 73%, Robinson 253, Simmer and 
Jack 640, Transvaal 49%.

3 óra 40 pereskor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 101.60,3%%-os járadék 106.20, törleszthetó 
járadék 101.—, magyar aranyjáradék 102.25, osztrák 
aranyjáradék 101.50. osztrák-magyar államvasut 785.—, 
osztrák déli vasút 232.50, osztrák Länderbank 538.25, 
alpesi bányatársaság 195.—, török dohány részvény 
430.—, Banque de Paris 786.25, ottomán bank 
571.25, olasz járadék 87.75. Tartott.

London, decz. 5. (Az Egyetértés tudósitósjánaktói 
távirata.) A tőzsde csekély üzlet mellett igen szilárd volt, 
csak amerikai értékek lanyhák az alacsonyabb newyorki 
jegyzések következtében Consol változatlan. Gyarmati 
borok és vasutak magasabbak. Európai járadékok váltó- 
zatlanok. Aranybányarészvények kissé lanyhábbak. 
Chartared 6*/16, Buffelsdoorp 2%, Deboor 26. Randmina 
27%, Randfontain 2%, Barnatobank 1%, Consolidated 
2%. kamatláb három bóra %.

London, decz. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.—, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 30.62, 2%%-os 
angol consol 106.03. uj spanyoljáradék 65.—, 
olasz járadék 87.25. Magánkamatláb ’/<,%■

London, decz. 5. (Megnyitás.) 2%%-os angol eonsol 
10011/,.,, osztrák déli vasút 9.—.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultimora" értendők, e szerint"a mellékeit paritás is készpénzre vagy mediúra, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediúra M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczió-kvltségek, továbbá a medio- és ultimó- 
árfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 1(H) márka vista —- 59 Irt L 35 kr, 

100 frank vista = 48 frt 10 kr.

Deczember o. Ar-
folyam

Különbözet az 
Bud4a- ! utolsó zarlat- 
pesti hoz képest

egj'enleg osztr. értekben

pAkis.
•Franczia 8° ,,-os járadék ... _ 101.60

. i'Vo-Oä * — — 106.20
Osztrák-magyar államvasut ... M 369.20 1.59
Osztrák deli vasút .„ ... _ ... —M 102.25 4- 0.11
•Osztrák füildhitel-reszvénvhirsaság M
‘Frangaua törleszthetó járadék .. —u
Magvar 4%-os aranvjáradék — — ü + 0.12
•Ottomhn-bank... — — — -V
•Osztnik Uinderbank — — — ... K 538.25
Tí'-rök dohányrészvény — — .. ...M 430.-
‘Banque de Paris... — — ... ... K 7Sri.25
‘Alpesi banvarészvény................. ...U
Osztrák aranyjáradék_____- — 101..0 121.02 + 0.36,

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjarudék .. -K 100.62 *r 0.27

n 4-2",0-os ezüstjáradek ... — K 100.72 4- 0.17
. 4" 0-os aranvjáradék ...K 121.47 t

Magvar 4%-os aranyjáradék ... ... K 121.48 4- 0.05
_ 4"0-os kuronajáradék „ —U 99.21

•Elbavölgyi vasút... — — — — L
Osztrák hitelrészvény ..................... .. _.U 373.44 + 0.37
Osztrák-magyar államvasut — ... U 155.70 368.45 + 0.81
Osztrák déli vasút — — — — —u 43.10 101.59 1.13
•Kárólv-Laios vasút — — — — u
Kassa-oderbergi vasút __ __ ... __K
"Orosz bankjegy__... — ...
\ áltó bécsi piaczia— — — — 168.50 59.28 + O.H

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papír járadék — ...K 84.75 100.59 + 0.13

„ 4'2%-os ezüstjáradék__ „ K 84.80 100.81 0.18
. 4° 0-os aranvjáradék 121.47 + 0.21

Magvar -1° „-os aranyjáradék — — ü 121.20 + 0.25
. 4" ,,-os korona járadék _. ü 98.50 99.21 0.17

Osztrák hitelrészvény— ... — — u 312.25 371.46 1.—
Osztrák-magyar bank — — —- ...K 863.- 1024.98 0.31
Osztrák-magvar államvasut — U 309.75 367.67 1.32
•Károlv-Lajus vasút — — — —ü
Osztrák déli vasút — — — — U 100.96 t 0.07
Váltó bécsi piaczra_ ..._— 168.62 59.24 4- 0.11
l uionbank ................... — —
•Villamossági részvény ... — — _.U 130.-
"Alpesi bányától saság — — — K 73.59 -

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata

Számítási árfolyam nemet pinezokra 100 márka vista = 
100 fre vista = 48 frt 10 kr.

59 frt 25 kr.,

Deczember 0. Ár­
folyam

1 Buda
1 P6^

Különbözet nz 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékbenjegyenleg

fAbis.
Búza folyó hóra.. ... — — —

— négy első hóra.- _ — —
— marcz.-tól 4 hóra — —

Liszt folyó hóra_ —. — —

— négy első hóra — ... —
— niarcz.-tól 4 hóra —

Olaj folyó hóra ... ... ... — —
— januárra — — — —. —-
— négy első hóra _
— májustól 4 hóra____  __

Szesz folyó hóra____ ___ — —

— négy első hóra ........... —
— májustól 4 hóra... — —

Búza derzemberre

— májusra ... ... Olaj derzemberre _ ... _ ... —
— májusra _ _ ... _

Szesz deczemberre _
— májusra ___ _ _ ...

STETTIN.
Búza deczemberre _ _ ^ _ —

— április—májusra_ ... —ROZS deczemberre ___ ... ^ __
— április—májusra  ...  Olaj deczemberre ___ ______
— április—májusra___ __ __Szesz helyben 50 márka fogyasztási

adóval    ; .1.  
— deczemberre 70 márka fogyasztásiadóval... ... ... ... ... _
— júniusra 70 márka fogyasztási

adóval    w   
KÖLN.

Búza júniusra ...___  _ —
ROZS júniusra______________
Olaj májusra ... _ ... ...___

— deczemberre     *—
BOBOSZLÓ.

Búza helyben ... — — — — _SArga búza helyben — — _ _
Rozs helyben —___ __ _ _
Zab helyben ........ — — ... —
Repcze helyben... — — M „ _
Szesz (50-es) deczemberre_ _ _
Szesz (70-es) deczemberre _ .— ... 
Tengeri uj (íoo kilonkint) _
Olaj deczemberre ...__ _ _— májusra_ ___ __ »_ _

18.40 
18.00 
19.10
19.40
41.25 
41.00 
42.-
42.75
54.25
54.75
54.75
53.50
31.75
32.25
32.50
33.50

142.25
147.25
117.75
123.75
120.75
120.25 
40.80 
46.40 
38.30

142.50
145.50
117.50 
122.75

25.47
16.93
16.93
17.32
17.84

27.49
22.69
22.51

32.— 1.896 — 0.09

—-

49Í40 o!o7

14.90 8.83 4- 0.01
14.80 8.79 4- e.oi
12.90 7.65
12.- 7.11 + 0.01
19.- 11.26 4- 0.02
50.- 29.62 — 0.01
30.50 18.07 — 0.07
12.25 7.26 + 0.02
45.— 26.66 + 0.04

0.0G
0.01

0.13
0.01
0.08
0.09

0.38

0Í38
0.24
0.01
0.12

— 0.02 
+ 0.01 
■+■ 0.05
-r 0.05 — 0.01 
+ 0.03
-r 0.16 
4- 0.19
-r 0.57 
+ 0.03

+ 0.01
-j- 0.03

t0.02 
0.05 
O- 0.04 

+ 0.04

Prága, decz. 5. Nyersczwlcor készáru Aussigban 
13.40 frt, januárra 13.57 forint, finomított ezukor 
Prágában 31% forint.

Berlin, deczember 5. Búza bágyadt, rozs javult, zab 
bágyadt, olaj szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, decz. 5. Nyersczukor deczemberre
72%, márcziusra 69, májusra 67% fillér fontonkint.

Hamburg, decz. 4. Petroleum nyugodt, hely­
ben 6.50 márka.

Antwerpen, decz. 4. Petroleum 18.50 frank,
nyugodt.

Párle, deczember 5. Búza tartva, liszt, olaj, szesz 
szilárd, idő : borult.

Pária, decz. 4. Nyersczukor 
27.50—28.— frank, nyugodt. Fehér 
bérré 30.50 frank, januárra 30.75 
négy első hónapra 31.12% frank, 
hónapra 31.62% frank. Finomított 
101.— frank.

Bréma, decz. 4. Petroleum nyugodt, helyben 
6.70 márka.

(88 fok) készáru 
ezukor deczem- 

frank. nyugodt, a 
márcziusiól négy 
készáru 100.50 —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, nov. 28. (Braun József és fia ezég jelentése 
az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 959, 
magyar tehén 720. szerbiai ökör 975, szerbiai telién 179, 
bosnyák ökör 137, bika 53, bivaly 96, összesen 3120 vágó­
marha és 130 jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas 
ökör. Habára mai felhajtás mintegy 500 darabbal volt 
több mint a múlt héten, az üzlet azonban még sem 
mondható kedvezőbbnek, mivel idegen vevők csekély 
számban vettek részt. Jó minőség kerestetett. Következő 
árakat jegyeztünk:

Jóminőségü magvar hízott ökrökért 30 írttól 32 Mg
Középminőségü magyar ökrökért . 25 » 28 »
Alárendelt min. magyar ökrökért . 21 > 24 »
Tehenekért (tarka) .... . 23 > 30 »
Jóminőségü szerbiai ökrökért . . 26 > 31 C
Alárendelt minőségű ökrökért . . 19 » 24 >
Bikákért..................................... . 24 3» 31 >
Bivalyokért................................ . 18 J> 22 >

métermázsánként, elevensuly-mérték szerint.
Jármos ökrökért: 305—400 frt páronkint.

Juhvásár.
Budapest, nov. 28. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 4725 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) birkákért 
11 írttól 16 írtig, középminőségü (anya) birkákért 9 
írttól 11 írtig, jóminőségü (ürü) birkákért 20 krtól 22 
frig, középminőségü (ürü) birkákért 16 krtól 18 krig 
kilogrammonkint elevensulymérték szerint.

Napirend: 1895. deczember 6.
Naptár: Péntek, deczember ti. — Róm. kath.: Miklós.

— Prot.: Miklós. — Görög-orosz: (november ií4.) Kelemen.
— Zsidó: Kislev 19. — Nap kél: 7 óra 15 peruz-
kor, nyugszik: 3 óra 55 perczkor. Hold kél: 8 óra 14 
perczkor este. nyugszik: 10 óra 59 perczkor délelőtt.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva egész nap. Belépő 

dij 50 kr.
Legyező- és mnkiállitás a Dreher palotában. Nyitva egész 

nap.
Nemzeti muzeum: régiségitár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hető esti ti óráig 50 kr. belépti dij mellett

Kivonat a hív. lap decz. 5. számából.
Árverések a fővárosban. P. Nagy Ernő 454 írtra 

becsült ingatlanai deczember 6. VII. kér. Csümöri-ut 24. 
szám. Dr. Kepes Gyula 1792 forintra becsült ingatlanai 
deczember 9. VI. kor. Andrássy-ut 61. szám. Freund 
Sándor 659 forintra becsült ingatlanai deczember 6. 
VII. kér. Bethlen-utcza 11. szám. Dr. Oláh Gyula 643 
forintra becsült ingatlanai deczember 10. IV. kér. Fe- 
renez József-rakpart 2. Pécsi Manó 1307 forintra be­
csült ingatlanai deczember 6. VI. kér. Andrássy-ut 19. 
Zwierina Vladimir 482 forintra becsült ingatlanai de­
czember 9. Vili. kér. Szigetvári-utcza 31. szám.

Árverések a vidéken. Krantz Mária 5113 forintra 
becsült ingatlanai deczember 12. Kőszegen. Fischer 
Márton 2250 forintra becsült ingatlanai márczius 16. 
Gyöngyösön. Lukács Dezső 43400 írtra becsült ingat­
lanai deczember 28. P.-Ladányban. Kelecsényi Ferencz 
3802 forintra becsült ingatlanai deczember 30. Topolyán. 
Siket János 2338 forintra becsült ingatlanai deczember 
20. Makón. Fialkovics Izidor 7490 forintra becsült 
ingatlanai márczius 4. Nagy-Mihályban. Hornyák Mi­
hály 2099 forintra becsült ingatlanai deczember 13. 
Léván. Varga József 4351 forintra becsült ingatlanai 
deczember 17. Újvidéken. Fehér Pál 2355 forintra 
becsült ingatlanai deczember 14. Újvidéken. Börützffy 
Dénes 9Ó20 forintra becsült ingatlanai január 15. 
Sopronban. Olasz István 4480 forintra becsült ingat­
lanai január 7. H.-M.-Vásárhelyen. Burkus Lajos 2078 
forintra becsült ingatlanai deczember 14. Tétben. 
Schnäbel Dávid 2788 forintra becsült Ingatlanai de­
czember 10. Rahón. Különíts Markó 17624 forintra 
becsült ingatlanai deczember 30. Zomborban.

Pályázatok. Az erzsébetvárosi kir. törvényszéknél 
jegyzői, — a győri kir. törvényszéknél jegyzői, — a 
miavai kir. járásbíróságnál segédtelekkönyvvezetői, •— 
a vukovári pénzügyigazgatóságnál számgyakomoki, — 
az uj-gradiskai adóhivatalnál adótiszti, — a zalaegerszegi 
törvényszéknél irnoki. — a csik-szt.-mártoni járásbíró­
ságnál" telekkönyvvezetői, — az abauj-szántői járásbíró­
ságnál albirói, — a nagy-somkuti adóhivatalnál adó­
hivatali gyakornoki, — a dunaföldvári járásbíróságnál 
végrehajtói, — a szegedi pénzügyigazgatóságnál fogalma­
zói állásra.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Trieszt, decz. 4. A czukorpiacz nyugodt, Centrifu- 
gal-pilé készáru 14%—15 frt, szállításra 14%— 
ló*/4 forint. Kávé Rio 85—1Ó0 frt, Santos 84 
—48 frt. Bors (Singapore!) 29.50 forint

Bogovics Gy. G. Újfalu 
Dr. Simonyi B. Grácz 
Hollner E. P.-Teuk 
Türk A. Kengyel 
Rimanoczy K. E. N.-Várad 
Urmánczv J. Toplicza 
Gajzágó .1. Turpásztó 
Dr. Bvrnáty Gy. M.-Vásár 
Kovács L. Szolnok 
Polya B. Szolnok 
Papp A. Sz.-Újvár 
Nyíri K. Kecskemét 
Dr. Kecskemét L. Kecskemét 
Dr. Blaune Heves 
Czeizler S. Miskolcz 
Dr. Nemes Zs. Arad 
Kail Antalné Harakócz 
Meskó L. Nyíregyháza 
Mátray L. R.-Szt.-Marton 
Arnstein H. Ponlofel 
Lőwy S. L.-Lűpos

Arany sas szálloda.
Wcisz S. Somos-Vjfala 
Saeherl K. Bécs 
Pribisch Gy. Ungvár 
Groszman Emil Szombathely 
Schmel I. Zágráb 
Badisch I. Zsiger 
Varró J. Kolozsvár 
Márnovitsch I. Szegzárd 
Petik ám G. Amszterdam

Erzsébet királynő 
szálloda.

Halassy P. Szeged 
Véghess S. Tápió-Süly 
Kovács J. Gvőr 
Kemény J. Gyöngyös 
Dr. Stiebner Gy. Kalocsa 
Véghseü M. Csésse 
Födi F. Esztergom

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Reiz S. P.-Adacs 
Buzi J. Szentes 
Erdélyi J. Szentes 
Fekete J. Szentes 
Kolendti~7. J. N.-Várad 
Mezei P. N.-Várad

Mezei P. X.-Várad 
l-amerovicz (1. Krusovács 
Diinitrú K. Krusovács 
Markó P. Krusovács 
H oitinter M. Románia 
Markevics K. Krusov.ics 
Schv.'Zter F. Reschdorf 
Ízel A. Reschdorf 
Ha uh J. Reschdorf 
Beslván J. Oc*a 
Tóth" M. Tnrda 
Bulla >i. Torda 
Levinger S. A.-Dabas 
Bcnedik J. Gyón 
Szekulesz S. Sz.-Szt-Márton

József Főherczeg 
szálloda.

Tempusz H. Bruch
Bileskei F. Bodola
Horváth J. Kassa
Barna B Körmend
Herenfeld S. Bécs
Kovács E. Fiume
Kuhn L. í^mberg
Frankl S. Brcska
Klein .1. Kanizsa
Sartt E. Gnerdai
Sinas K. Eszék
Bóka L. Uszka
Flialhamer J. Klosh-rneubníf
Dr. Pa vies T. Bécs

Magyar király 
szálloda.

Simonn D. Somogy 
Köhler J. Váal 
Gulner A. Székesfehérvár 
Wacker P. Becs 
Blumer A. Bécs 
Schreiber S. Bécs 
Möller R. Bécs 
Franki 4. Bécs 
Bremscher A. Oligs 
Sflst H. Győr 
Pinitzer F. Bátorkesz 
Kolonits F. Norinberg 
Weitheim P. Álba 
Pálfv S. Szolnok 
Fischer A. Batanék 
Frank W. Braunschweig 
Egge ling A. Braunschweig 
Heppe U. Offenbach 
Diekertmami A. Bivlefeld 
Petricsek F. Selmeczbánva
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Orient szálloda.

Nagy E. Kolozs 
Draskovich F. Kalocsa 
Zallay J. Körmend 
Dr. Székelv J. Fehér-Gyannai 
Szvllösy J. Heu-Bába.
Mohy K. Esztergom 
Galamb J. Gyöngyös

König M. Torna 
Róth J. Torna 
Bene G. Csanád 
Stern A. Pápa 
Bauer L. Kecskemét 
Feiner J. Szeged 
Kronschnabl R. X.-Várad 
Wechsler S. Miskolci 
Frank fi. Tárcsái 
Seiger L. Déva

Elhaltak névsora 1895. decz. 5-én.
Grarrer Gvnla i: é. b.'ü-zejö Vili. Szi<«'ov-u. 57.
Ko;.mvik József »0 r. luitez. Vili. B5kk-S.Í!urd-u. lí. 
s*m Maria e. Hl. Z-igmoml-u.
Tömör Amí.r.i :íi r. ulekinns ólról.
>zerite^*y Bei.» :hi e. V. Aka.lémia-a. 1.
T.. *u György V. VccÜ«z-u. St.
F. üricii Vilmos S» „ IV. Zöldfa-u. l *.
Trocsjnyi -Vrencz ;j a- :.i!.-s XIII. Kövér-Luj •~-u. S. 
"‘omp.i Jánosi,,. 1\. V,-»ter-u.
J.miK~ek szül. Bárány Zsuzsanna ás é. uap*z. X. Maglúdi-ut 5. 
Siki Mihidv :-.í köroüve- VII. Zngló-u. 20.
Mién.ir Karoly ö , Vili. Ban-s-u. Iá. 
i -.niol-i -z.ili. X.igv Bor-<i ős. t. Fvrencz^kűrut 34.
Bvicen.u l-iVau 5 .• MIL Jvz-ef-.i 71.
S-, VH|.'I Sándor - •. vili. Vatnli-ti. 7.
Gvibr,,nKa Julia !s r. .- •írd XIII. Nvmel-u. 4.
Pilas Antal J. Vili. ístván-tér 1 •.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Herzuann-orpbemn
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű decz emberi műsor.
Qrnnatho-csoport 7 hölgy 1 ur. — Horváth Rózsik*
a legjobb magyar-német Soubrette. — Matthews A. ido­
mított kvszirti ze igéi vei. — Vorlopp nővérek és a 40 

szerződött művészek.
Kívánatra

A természetellenes fiú 
A nagynéni.

A közvetlen szomszédságban Hersmann-kávéhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye.

Wl. KIR. OPERAHAZ.
Évi bérlet 1 ->». Havi bérlet .*>. 
Budapest. ÍS95. decz. ti-án.

A bajazzók.
Dráma . fe'iv. Szövegét és 
zenéiét irta Leoncavallo R. 

Fuixlit-.tta Iituló Antal. 
Személyek :

Bávdossv 1.
i r.ii'V IV;ulti '

Képpé Dalnoki
S’ívio Reck
I. pór Ney ÍJ.

l'íána:

Naila. a forrás tündére.
Faller ;í ré-z’oen, 1 képben, 
i iák Nuitfvr é> Saint-Lcon. 
Az 1. és IV. kép zen íjét - ■ • 
/.ette Minkn-: A II. t- HL 

képét Delibes Leo.

De ChanIrin
Leverdet
.lanede Sinne
Leverdetné
Hackendorf
Ralbine
Komor na
József
Inas

se P. Márkus E. 
Helvcv L. 
Nagy Ibolya 
Ligeti J.

Falu d i

N Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. IS'.IÖ. decz. ti-an.

RIKA.
Eredeti operetté felvonns- 
ban. Irta Márkus József. Ze­
neid szerzetté Szabados Béla. 

Személvek:

\. ila Müller Kat.
!

Morsráb Hatten* lit..
Z.'.el Gasmen B.
lijchna Szita’" Muz.
ifjéiliil Fini
X! űzd ok Gaibone
kálin Znlnai

Is'i'^al. Kling
A khán trombif. Gáborhelví

Kezdete 7 urakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kv b. 539. Havi 1>. sz

Budapest. decz. lí-án.
A nők barátja.

X ig.iaték f. leIvoná'ban. Irts
í':.:. 1 S. ,1 •T. I 'e Ultotta .

Kürth y EmiL
.Szén.

He r.vorí- Nadav
i)e Manlegre Horváth
! »e ru>e
i-e. Targettee Bercsrnyi

Leopárd

< lazella 
Le
Bonii;
Bika 
La év i 
Rop.- 
Lord Baccarat

Solymosi 
M Csata i 
Kovács Róza 
Ripp Lili 
Németh 
Kürv Klára 
Mihályi

Vicomte Trente Termei 
Sülni i~.no Cjxávi
V tro-i dobos Tollagi 
Távirat kihordó Ragányi Iza
Pinczér 
Dada
Fürdözv hölgi 
1-~ő férfi 
á-ik terű

X’iola
Ruz~a
Egx választó 
Vn -ári énekes

á'-ik hölgy

Kezdete

Vedress Giz. 
Hannath I. 
Lubinszky 
Tirnovai 
Heben Anna 
Budai Ilona

Erdei Anna

Abnasi Iza

vas-szekrény ágy
3 részes mat- 

Z-*rva. raczczal. Nyitva.
Mindeniicinfi vas-butorok, kerti bútorok, kár­
pitos munkák, tartós, szép kivitelben s jutányos árban 

kaphatók: * 25398
SICHERMANN HENRIK

raktárában Budapest, Andrássy-ut 36. sz. 
Képes árjee-yzélc 2si-v* ánsutra.

Somossy-Mulató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.
Ma az nj deczemberi műsor.

Carola Czecxilia k. a.

A dragonyosok
czimft v.j operettében.

Techow csodamacskái.
The six sisters Harrison.

A bécsi cs. kir. hurgszinház tagjainak e hó 22-én 
és 23-án megtartandó két jótókonyczólu színi-elő­
adására jegyek már most válthatók az igazgatósági 

irodában, Mozsár-utcsa 5. sz., II. em.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
VácKUiftnit 48. MH&m.

Szenzácziós siker!
Delclisseur Jozefln.

Komikus! Eredeti! Pikáns!

KASSINA ANNA és KÁROLY
elsörenail párdalosok.

Pontban 11 órakor:

Eljegyzés pongyolában.
It ta: Fischer Mór.

Semmelweis Adolf, keztyüs ..... Aalbach ur
Mária, neje . ............................ « • . Wald kisassz.
Cornelia, leánya ,................... .... . . Storch kisassz.
Krarttkopf SeifT ur
Fanny, nővére Welten kisassz.
Hópscr Izidor....................... Schneider ur
Lexvy, kéményseprő ...,•••• Fleischmann ur 
Eierkoch Sáli, szülésznő ...... Drexleraé

FOLIES CAPRICE
Uj! Ma Eredeti!

A tiszta Zsuzsanna.
Irta: Lettner H. Zenéjét szerzelte: Kmoch A. 

Személvek:

\ AR-SZINHAZ.
Budapest. isp;,. decz. •: 

Zárva.

SRáMPEEüM a „
Bndapesí, külső Kerepesi-ut 1. szám.

Ma napom.i a lengyel társaság nagy előadása Scheiner
J. ivazg.it - és Axelrad A. rendező vezetvse alatt.

Vijj gavallérok
Ma sz:i;rc keni' Bar Kochba, icndkivüü mulatsásros bohózat. 

Előkészületben A X-ik parancs.
Fri' ételekről és jó italokról Schneckendorf ur előrelátó 

gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.
Helyárak : I. hely .*»0 kr. II. hely f'O kr. Kitűnő lrávéTiázi 

italok, hideg butiét é~ pontos kiszolgálás. 25386

Joakim cgv gazdag zsidó ...... Pfeiffer ur
Zsuzsi neje..................................... Felix kisasz.
Helcur. ennek atyja............................ .... Martini ur
Eliachim) ._ ,..... ..., . .... Schönberg urSadoc > «mlonokOk es b.vuk . . . Rott m
Maaclia Eliachirnnak neje ...... Weiss assz.
Esther Sadocnnk neje ....... Vallv kisassz.
Dániel ifjú zsidó bölcs . . . e . . . Steinhardt ur 
Sori) - ..... Reuter kisassz.Jentl) szol^k,L......................................Schönau
Zacharias) , Baumann ur
Tobias ) bZuIgHk......................................Jaulus ur
Népség, katonaság. Történik Babylonban. Kr. e. kb. 550 évvel, 
Uj díszítés. Pompás costume.

Csak rövid ideig!
Eredeti művészeti előadások 
a terézvárosi kaszinó termében

Andrássy-út 39. sz.
Ma és mindennap esti fél 8 órakor

grand soiree mondaine
bemutatja

L’homme masqué
(az aiarezos férfi).

Naponta változatos műsor.
Helyárak: Támlásszék 2 frt, zártszék 1 frt 50 kr., ülőhely 
1 frt, állóhely 50 kr. — Jegyek előre kaphatók Kertész L.

szivartözsdéjében, szervi la-tér. 25534

H II M G Ék DI Bk "Ma este az étteremben

Radios Vilmos és Fiai
SZÁLLODA ismert s kedvelt zeneknrajátszik

kezdete 8 órakor.

MT. eeűleS** dale«

TRIEST kávéház
VII. kerület, Dohány- és Nyár-utcza sarkán.

Ma im mindennap nagy nemzetközi

X művész- előadás X
jy Tréfás estély. H

Először:

Nemes és polgár. Életkép Maurice K.-tél.
Uil Uj! Uj! Uj!

Lueger couplet, énekli Maurice K.

különbségek következtében a kontinens északi felében viharo 
szelek uralkodnak. A légnyomás maximuma a spanyol félszf 
get fölött van.

Az idő északi Európában általánosan csapadékos. A hő 
mérséklet pedig emelkedőben van, úgy hogy a fagyok ha 
tára mindinkább keletre szorul.

Hazánkban az idő nyugatról enyhül, de ma reggel az A1 
földön és Erdélyben még fagy volt. Kevés csapadékot jelen 
lenek az ország északi részéből

Szeles, enyhe és helyenkint, főleg az ország északi részén 
esős idő várható.

Fővárosi vigadó.
Még csak rövid ideig.

Sserdától, decz. 4-től, vasár­
nap deczember 8-ig naponta
Titokzatos ülések.

Rendezik

HOMES, FEY
és Davenport.

szenzácziós kísérletek a psycho­
logy, Somnambulismus és sugges- 
tio köréből. Európában először:

A látó medium.
Zártszék 2 frt és 1 frt. Il dik hely 

50 krajezár. 25458
fegyek Mayer és Véri dohánytőzsdéjében kaphatók, váczi-uteza.

Vízállás, 1895. deczember 5-én.
Centiméter C°

. + 53< 4 4- 4

, + 165>12 + 4 
78>02-h

Sehürding .
Duna:

Bécs............— 150>24-í- 7
Pozsony 
Komárom . 
Budapest. 
D.-Füldvúr.

(lombos .. 
Újvidék. . . 
Zitnony. . . 
Pancsova . 
Drenkova. .

Vág:
Szered ...
Rába:

Győr..........
Dráva:

Zákány ... 
Barcs .... 
Eszék ....
Száva:

Mitrovicza .

+ 97 >15 -f- 2 
. + 97< 1+ 3 
.+ 62<114- 2 
. 4- 39< 5 
. 4- / 5<r s 4- b 
. 4-130< - 2
. 4- 81 < 3— 3 
. 4-11503 
. 4- 09< 14 — 3 
. 4- 88 < 9 — 1 
. 4- 17ti< 9 — 1

4- 154- 6

~ 15> 1 4- 2 
4- 4< 2- 3 
4- 98< 3—3

4- 75 < 9 — 3 
4- 243 < 12 — 2

Bega: Centiméter C9
Kiszetó . ... 4" 37 — 
Temesvár .. — 8G<17 
N.-Becskerek — 63< 2 — 0
Tisza:

M.-Sziget... 4- 52 < — 1
Tekeháza .. 20< 2 — 2
Tisza-Ujlak. . — 28> 2 — 6 
V.-Namény. .
Záhonv (Csap) — 119 < 4 — 5 
Tokaj'..... 4- 2<20— 3
Tisza-Füred . 4- 40 <14— 1 
Szolnok.«... 4- 40<10— 2 
Csongrád. .. -j- 10<27 — 1 
Szeged 47 <25 — 2
Török-Becse. 4- 7<17— 3
Titel............4- 101 <13— 3
Körös:

Sebes: N.-Várad— 22< 2—• 1 
Fekete: Tenke 10< — 3
Felér: B.-Jenö — 16< 2— 0 
Kettős: Békés 4- 30> 2— 3 
lürmas: Gyoma -f- 17 < 9 — 2
Maros:

Makó !! I ■ 135C 1 — 2

Jegyek magyarázata : »jeges viz. -f null fűlött. — null alatt 
> áradat. < apadat, ? kétséges, hömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S9Ö. decz. J-én reggel 7 órakor.

Az északi depresszió jelentékenyen méiyebbedett (Norvégiá­
ban a barométer 720 inni. alá sülyedt) és a nagy nyomás

1895. deczember 5.
Időjárás borúit I Vízállás reggel 7 árakor 7ti cm. H ómérv reged 7 órakor -f-1° C. Lvg^ulymérö reg. 7 ó. 7t»6 m m

A) Árutőzsde.

1. Gabonanomüek.
a Kész áru.

Faj
Minőségi súly hektoliterenkint

® 79 k; 80 k;

6.60 6.75 
6.70 6.80 
6.60 C.75 
6.60 6.75 
6.75 6.8>

81 k*.

5Í75 5.80

Faj Mily”

terep k.
70-72

60-62
62-64
64-66

39-41
39-41

Frttól ; Frtig

6.20
6.15

6.30
6.20
5.20
6.30

> bun-asri ... .
6.10 6.40

4.15

frttól 1 fr tig ( frttól frtig frttól • frtig frttól frtig

6.70 6.80 6.75 '
6.75 6.85 6.30
6.70 6.80 6.75
6.70 6.80 6.75
6.80 6.9C 6.85

6.90 6.85 : 6.95 
6.95 6.90 7.- 
6.90 6.85 6.95 
6.90 6.85 6.95 
7.— i 6.95 7.05

6.95
7.—
6.95
6.95
7.05

7.-
7.05
7.—
7.-
7.10

hi Határidőre.
Usance-minüségít ICO kilogrammonkint.

z z:: z:::

Hutárldö Pér. 7.
frt

Áru
frt

m..r- ■ - .............. .....
7.11
6.84

7.13
6.86

:::::: slept. —nk^...................... 6.15 6.17

Tengeri«............— ... 18Vű. iDaj. — jun. .........

í»pt. :..................! —
tikt-jtier..........................

4.46 4.48

Zab ................................ unius 6.07 6.09
oktuber ..........................

KAp.-Repcze.............. K'C. aiíg.-nept.... — 10.75 10.80

Különféle termények

ir budupr-.fi___ _
................. X

iiugVu: 1 i-g«;n.-zitritut 
vuro-i iégriirz*ritott, 1

vice-minőség
l) darabod ..

. okt.-nov., usance-mi

Pénz Áru

frt frt
60.- 60.50

53Í - 53Í 50
53.50 54.-
58.50 59.50

15.75 16! —
16.75 17.-
17.- 17.50
14.- 14.25
15.50 15.75
16 50 16.75

Z*Z
jl

19.25 19.50
17.25 17.50

35.-
30.-

45.
33.-

A hajószúUitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

{ Újvidék ™ !
Byzdau __

Dunufvldvar 
! Szentes__
1» :::: 

'litel____ _

SS—34
I 30-32

5 agy-Becskerek ......... j 30—32

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budupe>tinel.

A íujiViiijtételek 1«K) kitogrammonkint, a s-zál- 
lituH aJwai.e»-u Lizto^ita?1! tuj nelkill ér-

u burcsellázlst beleértve.

Szilva
Határidór

uniai iw 

tiui IMbá októbersa
Irzyeu li

Szllvaiz

E r t é k t ő

I Államadósság, 

ai Magyar államadósság

Aranyjarrur». 100. 500. lOOfi fr? névért, tlrbokban.adóm. 
,. - .10.000 fii névert. varubokbart. adóin
ktironaéifékzt j;«r.,<lék. adó-mentes

■•v-uti áUamki".ir~őn ; r.inyb.. 
ltamvauuti aranykvk-őn, adómentes............

mefix kül'-'-íóii. KW) frt»>. •

120.75 121.25

98.50 
119.50 
123.- 
1C0.50
87.50 

154 
154. 
1G0. 
100.
97.-
98.25

141.—

99.- 
120.50 
124. 
101.5C

II. Más közkölceönölc.
Boenyúk-herczegnviuai or«z. kölesé® 188:,. évből .........
Budapest főváron 1890. » vi kölcsöne, adórneates ... ... 
remet-béKavölgyi vizszab. társ. küksöne

Kerepesl-ut 
34. szám. budapesti bank

i tolni árfolyam

L) Osztrák államadósság.
Egy-fiitett járadék papírban február—augusztus............ ;

- - - május—november... ........... •
Egye-stett járadék ezü-tben január—július ..................... i

- . - ^ április—október._______ ...
Arany járadék, adómentes ............. ............ .................
KorcwiuértékC j-irudék......... ... ... ..... ..... .............._ j
Albunsorsjegyek 1854. évből, 250 frt. p. p»á(lófov.*20%

. 18G0. „ 500 „ o. e. „ n '
« - iwi . • » . , i
, 1804. „ 100 „ w ... ........... ........... I
. 1864. „ öU „ „ „------------------ I

Idegen államadósságok.
Bolgá r állam vasúti zálogkölcsön ... ..."______ ...
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.....................

• • 100 „ „ (osz.tr. felalbéíy.)"

100.- 100.50 
100 - 100.50 
100.— 100.50 
100.- 100.50 
120.75 121.25 100.- 100 -
147. - 148
148. — 149 
158.- 160 
191.- 
191.-

Kauial Értékpapírok. . V tol só árfolyam
. pénz áru

III. Záloglevelek és kölceönkötv.

^ a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t................................ 100.50 101.50
Egyesült bot-ti fővárosi takarekpenztar............... 100.5C 101.25

- „ koronáért. 97.75 98.5?
Kisbirtokosok országos földliitelint...................... 101.50 103.-

101.- 102.—
„ „ , 501', évre koronaér. 101.75 102.50

100.- 101.—
Magyar földhitelintézet papírban........................ .

100.- 100.5C
98.25 99.25

• „ koronaértékhen o0 évre 99.- 99.5C
* „ szabv. es talajjav........... 97.25 97.75

Magyar helyiérd. vasutak kutv. .V)1,, cvre......... 99.25 100.25
„ „ iá) évre kor. ért 96.75 97.75
. . í>0 évre kor. ért. visszafiz. 21U K

Magyar jelzáloghitelbank ......... ......................... .. 101.- 102.-
100.50 101.50
99.75 100.75

s „ kuzs. k. Ó0 v., vf. 110 frt. 101.25 102.25
, „ kuzs. kőtv. ál) évre ......... 97.75 98.50n „ köze. kőtv. 50 évre_... 99.50 100.-

124.- 125.-

4‘V

w * nyer.-jegy ...........................
* * osztr. felülb._
. . nyer.-köt v. . „ _

Magyar országos közp. takarékpénztár............... i
. . kor. ért.

Magyar tekarekpénzt. közp. jel zálogban kua ... 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• „ „ „ köze. k.
Oszt rák-magyar bank 40* , évre_" ... ... ..' ...

107.- 107.5C 
100.50 101.25 
100.50 101.25 
101.75 102.-

Pr-ti hazai elsO takarékp. köze. kitv 

Pe-ti ra. keresk.
„ zálogl. kor. ért. 

bank......... .... ... ....................

. k. vi-eiz. HU frt . 

. k. sis>z. 210 k. .

99.
100.75
96. - 

100.-1 
100.-!
100.25
97. - 
98.25

100Í50
98.50

105.25

100.-
101.75
97. - 

100.80 
100.80 
101.-
98. - 
98.75

1011- 
99.25 

106.25

Állomások
|.

s

A 1.6- 
mérséklet Celsius

Szél
iránya és

£

Árvaváralja — 759 — 0.6 W 4 *Trencsén — — 700 — 0.2 %
Selmeczbánva — 7C3 — 0.6 W 4 4
Kis-Kartal — — 704 — 0.5 SW 3 3
Magyar-Óvár — 704 — 1.8 4
Ó-Gvalla — — 763 — 1.2 SW 4 4
Budapest — — 764 — 3.7 SW 3 4
Sopron — — — 3.8 N 1 4
Herénv — — 704 — 0.2 SW 2 4
Kesztiiely — — 765 - 0.5 SE 1 4
Paks — — —
Csáktornya — 705 — 2.8 S 1 0Zágráb — — 700 — 2.3 E 1 0
Fiume — — 700 — 5.3 4
Cirkvenica— — 767 — 44 4
Pancsova — — 768 — 3.9 SE 1 0
Orsóvá — — — — 3.8 NE 1 3Zsombolya — 767 — 5.4 s 1 4Arad — — — 707 E 5 9
Szeged — — 700 — 3.0 W 2 2Szolnok — — 703 — 1.5 S 3 1
Eger — — — 705 — 1.8 XV 2 4
Debreczen— — 704 — 2.8 SW 5 3Késmárk — — 700 — 1.0 S 4

765 — 1.2 S 4 4
Akna-Szlatina — 707 — 1.4 E 1 4Szatmár — — 707 — 0.0 SE 1
Nagv-X'úrad — 705 — 0.4 SW 2 4
Kolozsvár — — 767 — 9.6 W 1 0
Nagy-Szeben — 769 — 11.5 SE 1

~ ! HomíriéUg

4-

—! 706
- 771 j — 1 
—! 768 I —

708 I +
— 769 I — 
—!768 I 4-

+ lű.5 
4- 5.6 
4-11.3
+ 6.5 
4- 8.2 SW 1

1

Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —
Lesina —
Sarajevo —
Torino —
Flórencz —
Róma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta — —
Zürich —•
Biarritz —
Nizza — —
Páris — —
Kopenhága 
Hamburg —
Berlin — ...
Cluristiansund —! 720 
Stockholm— —| 731 
Szeri t-Péterv ár — 748 
Moszkva — —1759 
Varsó— — — j —
Kiew — — — j 759 — 0.0 
Odessza — —
Sulina — —
Szófia— — —
Konstantinápoly j 767 j — 4.5 NE 0

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt,___
dél, E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nxire derült, 2 = részben lelhős, 3 = többnyire borult, 
4 == egészen bonüt, 0 = eső, * = "hó, 2= = kűd, 
R = zivatar.
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Osztalék
994-re j r t é k p 1 Utolsó árfolyam

‘ pénz ! áru
Osztalék! 
1894-re r t é k p j Utolsó árfolyam

10.—

\ I. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ..................  ... 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár ... fái 
P.udape>f-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest VIII., IX.. X. kér. takp. r.-t. ... 100 
Budapesti lak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Eiryesült budapesti fővárosi takarékp. ... .300 
Magyar általános takarékpénztár ... 1U0
Magyar országos központi" takarekpenzt.... 300 
Pesti hazai első takarékpénztár .................1000

X II. Biztosító-társaságok részv.
Béc>: biztosító társasáé.............................   200
Becsi élet- és járadék-biztosító intézőt ... 200 
El*v magyar általános biztositó társaság 1000
Fontiére, pesti biztositó intézet ............... 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ........... li>0
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannonja viszontbiztosító intézet............... 300

XIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmaloa r.-t............................... 400

«• - , elsöbbs. részv. 4(X) 402.
Első budapesti gőzmalom r.-t...................... 300 2050.
Erzsébet-gözmalom-társ............. ................... »00  "
Lujza-gözmalom r.-t....................................... na)
Pesti hengermalom-birs................................  400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom ..........................  1Ó0

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóeg>-let r.-t.............. 2úO
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.

99.50, 100.25

bi Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet_... .................
Aradi polgári takarékp. 40 evre..........................

»• • * 4U é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ......... ......................
Erdélyr. ni. jrlzáloglútelb. 40 évre....................

- . „ 40 évre vissza fiz. ...
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ...............
Nagyszeb. ált. takp. 31* , e., vissz, llu frt ...

, , , 40 évre. vif?sz. lOfl frt ...
* * , 4U évre III. kib. ... —.
* , , 3ű évre IV. kib................... .

Nagyszebeni földhitelintézet .................... ...........

VI. kib. _______
: földhitelintézet nyer.-kötv.......................

- « nyer.-jegy ....................
Temesvári első takarékpénztár ............-..........

IX . Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt...........
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút ......... ..... ............................
Déli vasút.................................. ..............................
Első cs. kir. szab. dunagőzliajózási társ.............
Györ-sopron-ebenfurti vasút, arany....................
Kasda-oderbergi vasút 1889, ezüst ....................

* „ 1589, arany.....................
. „ 1891, eztlst ... ... „.
1 „ 1891. arany —................
» , toszL Von.,1 1889, ez. ...

Magyar folyam- é< tengerhajózási r.-t................
Magyar-gácsországi vasút I. kib__— ... ... ,

, „ II. k!b.„. ..." ...............'I

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal) ...
. . , 1874. kib......... ..............................

Magyar v. el--, kölcsön beruh, czélra, arany ...
Osztrák-magyar állam vasút-arany .................... ..

" » 1883.......................... i
X. kib. 1883......... I

Peiti Lloyd- é* tőzsdeépület ............................ !
Torontáli helyiérdekű vasutak ............................1
Urikiny-zsilv. magvar köszénb. els. kőtv........... ,

• » » . „ ,11. kib. ;

100.75 101.75
100. -, 100.50
101. —
100.-; 100.50 
98.50: 99.- 

100.- 101 
98.50 99.50

100.50 101.25 102.- 
102.-
101.75 102.25
100.75 101.50 
100.50 101.50----------- - ... 102.-

............-.......... 103.-
100.50
115.50

102.-!
99.50;

99.-
99.75
97.-’

101.50
116.50

103.-
100.50

100.-
100.60
98.-

Osztalek: 
1694-re | V. Bankok réssvén^eL

Angol-osztrák bank....................... ... ... 120
Budapesti bankegyesulet ... ............ .. 10O
Elsó magyar iparbank ...____ ... ... ... 150
Fiumei hitelbank ....................... .............. t-o
Fővárosi bank-ré.szvény-társaság......... v>. 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet ... 2000 K. 
Hazai bank-részvény-társaság- ... 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 k.
Morvát leszámítoló bank ... .................... 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ... 100
Magyar általános hitelbank ............. ... 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.........  100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t............................ 20<)
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K. 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankju űOV
Osztrák hitelintézet.............. _ .„ ... ioo
Osztrák-mag)ar bank ......... ... .............. üuo
Pesti magyar kereskedelmi bank............. 500
Unionbank ...........      200

107.50 108.50 
107.50 108.50 
97.50 

102- 
102.-i 
123.

' 98.5C 
, 105.- 
I 105. 

124.

100.-Í 100.50

129.-
190.-

200.-
273.-
560.-

1020* — 
1266.— 

H

165.
117.
206.-
128.-

130.-
195.-

202.-
274.-
565.-

1025Í- 
1270.- 
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utnuniv r.-L. ...
j Budapest-szentlőrinczi téglagyár ............... *vu

Egye-tllt tt^Ia- és czementgyár r.-t........... 100
j Északin, egyesült köszénb. es iparv.___ _ 100
• Felsöraagyarorsz. bánya es kohómü r.-t. 10U

István téglagyár r.-t................................... .. 100
j Kassa-somorii kószénbáuya r.-t. id. elism. 30

Kőbányai gözteglagyár r-t.„...................... 100
Köszénbánye téglagyár r.-t..................... 2(h)

i Magyar asphalt r.-t................ .................^ 100
I Magyar általános kűszéubánya r.-t. ......... loO

Magy. güztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
: Magyar kerámiái gyár r.-t...l ...___ ... luu

Péterhegyi téglaipar r.-t. .................... sqq K.
Sulg'.tarjáni kőszénbánya r.-t..„ ... ... 100
Szentendrei téglagyár r.-t................. ........... 100
L duki tégla- es mészégető r.-t.................... 150
L rikánv-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t.... 100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.... 200
^Danubius* niagy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Uanz és társa vasöntöde es gépgy
Nadrág! vasipar társulat™............... .........
.Nicholson1*-gépgyár részv.-társ......... .. 200 K.
nimamurány-saígótarjáni vasmű r.-t. ... 100
Scblick-féle vasöntöde .-s gépgyár..............  2i)0
Schoenichen-Hartmann-f. in. gépgyár r.-t. 200 K. 
Walser-fvle 1. m. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. íuo 
Weitzer János gép-, waggon gyár es vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum11 irodalmi és nyomdai r.-t._ 100
Franklin-társulat.......................... ................
.KosmosM_ müintézet.........................* ™_
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek. I. kib. 200 K. 
- • . - . - ".II. kib. 200 K.

„Országgy. Értesítő4 kő- és könyvnv. 400 K. 
.Pallas- irodalmi és nyomdai r.-t. "... ... 2(H) 
Pesti könyvnyomda r.-t. ...................j_ 500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat ... 400 K. 
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ... 200
El-ö magyar betűöntődé r.-t........................ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-"t. 200
Első magyar részvény svrföző(je _______  300
Első magyar sertéshizlaló r.-t...................... soo
Első magyar szállítási vállalat r.-t. .1 200
Első magyar szálloda r.-t................*__ryy
Első magy ar üveggyár részvénv-társaság 400 K. 
E!s4Ö u^sti spódium és csontliszt gyár 100 
Első temesvári szesz-égető és finom. r.-t. 200
Fiumei rizshántoló- és rizskeménvBő gyúr 500 i
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. ... '.............  vyo ,
Gschwindt-féle szeszgyár ............. . *" *** S00
Ur. Esterházy Uéza-féle cognac-gvár r'-t.*200 K.
„Hungária4 árpagyöngy-gyár......... ........... 400
„Hungária- műtrágya és kénsavgyár. 6*' |
„Hygieia- fémipar részvénytársaság......... 100
Jordan Xiktor-fde borgyár r.-t................ _ joq :

• » el»- részv. 100 I
Kábelgyár részvénytársaság ... ................. 2qo !
Kőbányai polgári serfőzö részvény társ". *200 K ! 
Unger T. osztr. és magy. szab. "ért. r.-t. 10Ó I 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.................... 100

Magyar fém- és lámpaáru-gy»ár r.-t.~~ 100 ■

104.- 105.-
132.- 135.-
93.- 95.-

100.- 102.-
238.- 240.-

1190.- 1210.-
124.- 125.-
810.— 820.-

3200.— 8275.-

240.- 245.-
360.- 380.-

4150.— 4200.-
165.- 170.-
90.- 95.-

125.— 130.-
152.- 154.-
970.- 990.-

360.- 368.-
402.-

2050.- 2100.-
330.- 345.-
233.- 236.-
740.- 750.-
323.- 328.-
214.- 216.—

285.- 290.-
115.- 116.-
230.- 235.-
116.50' 117.50 
250.-! 254.- 
131. — ; 132.— 
87.-! 88.-
40.-!

750.-:
665.-!

138.- . 140.-
95.- 96.-

162.- 165.-
105.— 115.-
670.- 675.-
95.- 98.-

260.- 264.-

230.- 235. -
111.— 113.-

2075.- 2100.-
I 124Í- 126 —

260.- 265 i-
120.- 122.—
60.- 70.-

330.- 335.-

460.- 470.-
262.- 265.-
100.- 102.—
140.- 155.-
140.- 155.-

180.-
200.- 203.-

1340.-

475.- 485.-
177.- 181.-
185.- 190.-
169.- 171.—
512.- 517.-

1375.- 1400.-
380.- 390.-
280Í — 300Í-

200.-i 155.—J
160.-

1150!— 1200!—

sosi-1 510!-

150!-! 18o‘ —
150.-1
170. — I
58.- 60.-
90.- 92.-

125* —j 126Í-

126!-!
130.-

165.-! 175. -

~.— j Magyar kender- és lenipar r.-t. 
íf».— Magyar ruggyantaárugyár r.-t. ...
«.Só ! Magyar villamossági r.-t. ..._
4.- ; Nemzetközi villamossági tirsaság... 
I5.- , Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.... 
— Popper Lipót faipar r.-t

160.- 161. 
175.-! 
135.- 136. 
305.-! 315. 
475.- 485.

Quamero részvénytársaság.................... ..... 100—! —i
Koyal nagyszálloda részvénytársaság.^ 200 K. :i 120.* — ' 
bzegedi kenderfonógyár r.-t........... ............. 200 , 280.— 125.-

290.-

.94*

4.30

Szegedi kenderfonógy.
Sziszeki tárházak r.-t................... ...____i^o
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t." 2«Xf

XIII. Köalekedóei váll. részv.
— j Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ 100

I Aradi és esanádi egyes. v. r.-L _ _ _ íuo
— j Balatontavi gőzhajúzási r.-t.____ _____ 200
— j Barcs-pakráczi vasút___ _____________
SO Budapest alagut-társulat ... ... 105
— Budapesti közúti vaspálya__________Z 200

« » » II. sor------------200
— ' Budapesti társaskocsi" ...*.^Á. Z *200 K.
— Budapesti villamos városi vasút ..._ 100

— Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút _Á ™ 100
— „ els. részv. 1CK
— j Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K

I tiebreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K. —.
j Debreczen-füzesabonyi vasút els. részv.... 100 , 90!

— j Debreczen-hajdunánasi vasút __...__ __ 100 —
T. ! Déli vasút ...........................................Z 200 ar.il —*
— : gíf .C9' kir..szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 455.-; 460.-

Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsóbbs. részv.... 200 : 100 — i 101.—
— Györ-sopron-ebenfurti vasút ...____ __ 200 i 112.— 115.—
'io j Kassai közúti vasút.................... ..... ..... .....10Ö 1
J0 I Kassa-oderbergi vasút .............     »00
— Magyar-gácsországi vasút .......................... 200
áo 1 Magyar gözhajózasi részvény-társaság 200 K

200.- 205.-

i 178.-: 180."

203. — I 205.- 
175. - 180.- 
635.- 640.-
430!-| 445!- 
56.- 58.-

293.- 294 - 
150.— 160.-

.z

192.- 194.-
204.-j 205.-
204!-l 205i —
97.-, 99.-
65.- 70.-

_l .

drbkint

101.-

Bank-
kamatl.

Magyar nyugoti vasút __... "Z ... »00
Márarnarosi sóvasut els. részv..................  íuo
Máraiuarosi sóvasut törzsrészvényei ... 100
Márarnarosi sóvasat B. részvényéi ......... 100 65 i
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. 100 
Muranyvölgyi h. é. vasút els. részv.... _ 10O 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100 
Oriente mag}-, tengeri hajózási r.-t. ... 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut............ ... 200 ar.
Pécs-barcsi vasút... ...............................   gvo
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. résn-." 100 
Szlavónia h. é. vasút els. részv. .............. 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy..................................... ..... .....  ... I 5,75

. „ osztr. felülbélyegzéssel ... Z! H 7^25
Bécsvárosi nyereménykölcsön 1S74. évről____ j 164.—
Budavárosi sorsjegy___ ........ .... ....................... j| 59.—

» „ osztr. felülbelvegzéssel____  60.—
„Jó szív4 egyesületi sorsjegy................................j 2.95

» m „ osztr. felülbélyegz. j| 3.15
Magyar vörós-kereszt sorsjegy .............. ... 10.—

* w * „ osztr. felülbélyegz. j' 10.50
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ............................... ji 12.25

* m m „ osztr. felülbélyegz. ; 12.50
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ___ __ ...__
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ _____ __ __
Pálffy sorsjegy ............ ................... .............. .....

XXr. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... ___ __ __ __  ___

n „ „ „ „ kör.___ __ ________
„ osztrák vagy magyar 8 frtos 
„ 20 frankos...___ ;............... ..... ..... ..... .....p
* 20 márkás......... ..... .............. .. ..... ..... ..... ... ;
„ török aranylira   ................. ............. íi

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márkaj
Franczia bankjegy (100 frank)_..._____ ... j
Olasz bankjegy iioo líra) __________ _____ ... !
Papirrubel darabonkint................. .........................j!
Roman bankjegy UUO lei)___ ...__ __ __ __ il
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)"* 1"." Z ... |j

XXI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam___ _
Brüssel ...................
London ...................
Német bankpiaczok 
Olasz bankputezok._
Páris..........................
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár .........

XVII. Határidőre kötött órtókp.
Deczember hó közepére.

Magyar aranyjáradék ..................................... .... 120.75 121.—
Magyar koronajáradék........................................... 98 40’ 98.60
Magyar általános hitelbank ......... ... ... ........... j 440^ — ' 440.50
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.............. ... j! 117.75 118.—
Magyar jelzáloghitelbank .......................... ._ ... j 270.— 270.50
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank____ ... [‘ 280. - 281.—
mmamuráiiu vasmű .„ ... ._ ... ... 255 — 255.50
Osztrák hitelintézet-...................................1 ~. |j 372 50 372.70
Déli vasút-..................-.................................... 101 i— 102.—
Osztrák-magyar államvasut ............................. !' 367-SO' 368.—

5.72
5.68
9.60
9.60

11.85

100 hollandi fiiért.— _jl
100 frankért ...___ __ H

10 líráért ... _ ...__,!
100 márkáért..._... ... jj
100 líráért .............. .....
100 frankért ..._...__

. ...   lí
100 rubelért............ ........jl

99.75 100.15
121!35 121*75 
59.25 59.45
45.-
48.10 
48.-i

45.30
48.30 
48.20

Magyar általános hitelbank ____
Oaztrtk hitelintézet.............. ..... ..... .....
Magyar arauyjáradék ... ...______
Magyar koroűajáradek..................  ...
Magyar ipar- és keresk, bank .— . .
Magyar jelzálogbank ............— w ...
Magyar pénzv. és lesz. bank___ ...
Rima-Murányi vasmű r.-t............ . ...
Déli vasút............................. ....... ...__
Budapest bankegyesület ____ __ __
Oszt.-magyar államvasut_______ __
Fiumei hitelbank......................................
Pesti m. keresk, bank......... .................

Leszámoló á
439.-
372.-

116.-

1271.-
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (fl hó).................
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

folyamok.
Salgó-Tarjáni köszénb.___ __ _
Jég- és viszontbiztosító t.___ _
Hazai bank részv.ctárs. ...__
Első magyar biztosító r.-t.__
Kőbányai gőz téglagyár... ..._... ... ;
Nemzetközi waggonkölcs.    ... j
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.
Egyes. fŐv. takp.— —............... ...
Egyes, tégla- és czementgyár............ ..
Magyar aszphalt részv.-birs............_
Északmag)-, kőszénbánya r.-t.*** .“ ...
„Adriai4 m. tengerhaj, r.-t. ..._
F. m. orsz. bánya-kohómü r.-t. — ~

110.-
254 -

180.-
131.—

Első magyar részv. sőrf. — — ...
Ganz-féle vasöntöde___ ..._____
Magyar göztéglagyár __________
I. magyar gazd. gépgyár .............
Magyar villám részv.-'tám__...__
Kőbányai polgári serfőzö r.-t. _
Magyar kerámiái gyár.........—__
Orsz. közp. takarékp.___ ...__
Victoria gőzmalom .................... —
Budapesti közúti vasút................. .
Bp.-újpest.-r. villám, vasút ..._
Budapesti vili. városi vasút ..._
Klsö budapesti gőzmalom r.-t. ... .

f 1371.— 
2080.-

118.-
293.—

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál 
Más értékpapírok elzálogosításánál_'............... ..... .....

mftlIA í? Kerenesí-Ut megbizá,°k >■■««»» *• ««»ka»l<Cc. - Pén»elölea «or»ieovek. állam, ém értékpapirolr
A Ilii AH 34 szám ---l*tétieBlr^re,| ~ * "'_ag_yi-"**“l,,0r*i*t<*li fa elai,"»»ó »»««ye- - sor.jeqyek. állam, é» érték

P*Plr,>t» Br"n> pénxak vét«le ék el«d<«a a r»nde» w«pi áron. 2531;
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1895 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 6.
A legjobb

Szin-szappan

SCHICHT-féle
szappan

kulcs védjegygyei.
Vezerképviselo Budapesten:

0E6ELLER KÁROLY
Akadémi*-u. 9. sz.

Uj

találmány
szabadalmazva

Tulajdonságai:
Egész száraz, kitünően

tisztit.
A leggazdaságosabb.

jjy Tisztasága, ügy­
ei szintén a feliéruemilre 
í és kézre való teljes 
-3 ártalmatlansága ga- 

rantlrozva. 16
Kapható a legtöbb 

fészer- és gyarmatáru 
kereskedésben.

••••••••••••••••••••••••••••••••••••a

Mos Megsértet, !
hugycsvfoiyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit. J 
elgyr nénit ferfierőt. magömléseket, önfertöztetés utó- ? 
bajait. nőknél foherfolyast befi-cO •ni-lo--- n.-lktU bármely T 

'-■■■■ ' •' • '. k.i. -..M> bőrbetegségeket, valamint ltjukonT
•k .. i'i-.iil.'tt ideg- r- « n.t»k uU-k v.'tkezmcnv-‘kcp ^

• hatgerinczb&Jokat. c . ; 15 évi • naon -i tapasz-T
1 V*.G'UsL ;»-t; --S U v-i katona kórhazakban! a legújabb T 

gyógymód - r;ut al-tpo-nn biztos >ik.*rr«*l q

Dr. KAJDACSY,:
volt cs. és kir. ezredorvos.

Lakás: ltuilapest. V.. Váczi-körut 4. sz.. I.
bejárat a lépcsőnél.
óráig. 7 —* orítig : nőknek u. ni. fér?
— kli!"ti v iroterem. — Díjazott levelekre a 

k r— gyógyszerekről i< £ron-to~kndva le-z.

em.i

Ügynökök
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek n sz-
lettizetés melletti eladásúra 
iaz 1 >S3-dik évi évi XXXI. 
t. ez. értelmében) igen ked­
vező feltételek alatt alkal­

maztatnak. -2Ő31S 
Budapesti Bank- és 

Váltóház
REDLICH VILMOS

K^repesi-nt 31. s.t.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki­

adóhivatalban Pap- 
navelde-uteza 8. szám.

25582 Magyar

osztálysorsjáték
21499 pénznyeremény, bevonás nélkül.

Főnyeremény 1 millió korona.
összes nyereménje’í 4 millió 332.099 korona.

Húzás decz. 6-án.
Árak: Egy egész 40 frt, egy tized 4 frt, egy huszad 2 irt. 
Porto- és nyeremény-jegyzék fejében 25 kr. in el léki emlő.

BEIMEL LAJOS banküzlete
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 13. sz.

Fiókja: Umhin, II., Fö-utcza 6*. szám.

17133/1895. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminisztériumnak folyó évi november hó 

20-án kell 80624. számú magas intézménye folytán ezennel közhírré tétetik, 
hogy az aradi kincstári Maros-hidon, ártéri hidakon, és a jégtörőn szükségelt 
javítási munkálatoknak vállalatba adása czéljáhól a költségvetésileg megálla­
pított 12810 írt 03 kr. kikiáltási ár mellett alólirt m. kir. jószágigazgatóság 
hivatalos helyiségében Aradon (pénzügyi palota) 1895. évi deczember 
hó 16-án délelőtt 10 órakor jóváhagyás fenntartása mellett írásbeli 
zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, 
melyre vállalkozók 10°/0 bánatpénzzel ellátva oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt és kellő feliratú Írásbeli zárt 
ajánlatok is a kikiáltási összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva az 
árlejtés megkezdéséig alólirott m. kir. államjószágigazgatósághoz adhatók be.

Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bélyeg a szövegezés első 
sorával szabályszemen átírandó, a megajánlott vállalati összeg nemcsak 
számokkal, hanem betűkkel is tisztán, érthetően kiírandó s világosan kijelen­
tendő, hogy ajánlattevő az árlejtési jegyzőkönyv feltételeit és a költségvetésben 
feltüntetett munkálatokat tételről-tételre ismeri, azoknak magát feltétlenül 
aláveti és azokat elfogadja, megjegyeztetvén, bog)' ezen okmányokat aláírni 
köteles.

A szó- és Írásbeli ajánlattevők kívánatra igazolni tartoznak vagyoni 
állásukat és vállalkozói képességüket.

Oly egyének, kik csőd, gyámság, illetőleg gondnokság alatt állanak, 
vagy a kik nyereményvágyból eredő bűntettért elítéltettek, azok az árlejtésben 
részt nem vehetnek, elkésett valamint utóajánlatok és távirati ajánlatok semmi 
szín alatt sem fognak figyelembe vétetni még az esetben sem, ha azok egy 
ujabbi árlejtés megtartása esetére kötelezöleg fenn tartatnak is.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési okmányok az alulirt m. 
kir. államjószágigazgatóságnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Aradon, 1895. évi november hó 28-án.

M. kir. jószágigazgatóság.

ism os:
Nagy nyeremén- húzás

Főnyerem. EGY MILLIÓ korona.
äs »K,*

ajánl és szétUültl

a liuzás tartama alatt is
;Budapesti Takarékpénztár iSüÄ !T*U~;-U

ISudapesl, Andrassyout S. sz.

á.iái 11
A legjobb, legozólszerübb ka­

rácson! aján­
dék egv Weyl-
fvle javított fűt­
hető fUrdőszvket.

Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Bécs, 
Müllnergasse 

10 SZ. Részletfizetésre is. Képes Ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. Ká­
dak. zuhanyok, árnyékszékek mindig 
raktáron. 23854

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt 
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eladására az 
1883. évi XXXI. t.-cz. értel­

mében.

Fővárosi váltó-üzlet 
társaság. 23SSl;b

Idler es Tsa Budapest.

Vegyeskereskedöknek
igen jutalmazó és kittinő szolgálatokat tesz az

Emmerichi szab. gömb-iá épörköln
Több 30.000 db van forgalomban. 3, 5. 8, 1" eg**c7 io* 

kiló ürít rfogattal.

A pörkölt kávé KSÍS
kifejtéssel pörkölve, mint a ni kipróbált kávepörkölön 
ben. emeli az üzletet, azért e gépek Magva ror 
szagon is már évek óta igen kedveltek és fogyaszt isti 

is állandóan emelkedik. - '..'o
Számtalanszor kitüntetve.

Legújabb kitüntetések: Amsterdam! világkiállításon 
1895. és a Lübevki ipar- és keresk. kiállításon 1895-ben : aranyérem.

En mericher Maschinenfabrik, Emmerich, Rhein.
Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tokin* 

ólyek ajánlata szerint ‘cljesen biztos és ártalmatlan*
Gummi és halhólyag tuczatonkint ...___ __ __ __ __ __ 1.-----fi.—
Capottes aiiiericans (rövid) ................................................ .. 2.-----5.—
Párisi női szivacska _... ........ .............. ....... .....................
Irrigator ...___ ...__ ...__ ...__ __ __ __ __ ... _
Ereileti pessarium" oclusivum (Peliporus) Menzing.i tanár

szerinti vezetővel .................................................................
'v.ab. havihaj eü-nii k-itdek „Diana öv“ .......................

minden hö lgynek nélkfllözh.etlen!
Gyűjtemény uraknak ................... ..... ..... ..... ................ ..... .....
10 frtnyi megrendelésnél 10 — 15" ,, árkedvezmény. Megrendelések por.

te-;m és disereten eszközöltetnek. 23914
TTPTiPTT T csász. i-s királyi szab. kötszergyártó. 
*■*■*-**-*£-* A A V • Budapest, IV.. Koronaherczeg-u. 17. 

A-í-ív-.- in-'- •: l.i.ri«ék

1.80-2.50 
3.50-5.-

3.- 10.-

Az óra már éjfélt ütött!
A föld már néma lön!

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezeiőség Kolozsvárit.

m m n ü ■ ■ ■
mm

M GYM OSZT/LYSORSJ GYEK
21.499 nyeremény készpénzben.

Főnyeremény egy millió kor.
Összes nyeremények 4 millió 332.000 korona.

Húzás f. deczember 6™14-ig.

Pályázat.

e$ry cjrosz
40 frt -

Sorsjeg-yelz árai:
egy fél egy tized
20 frt 4 irt

egy huszad
2 frt

Vidéki megrendeléseknél a sorsjegyek bérmentes küldéséért és nyeremény- 
jegyzékért 30 kmü több küldendő.

DIRNFELD TESTVÉREK
bank' ó. vAltónAzn ev.sj

Budapest,V*, Flirdő-*atcza ALm

A magyar királyi államvasutak Sepsi-SzentgyOrgy állomásán 
berendezett vendéglői üzlet lb%. évi január hó 1 -töl szán li­
láiul ú 3 évre bérbe adandó lévén, annak bérbe adása iránt 
ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett állomási 
vendéglőt bérbe venni óhajtják, hogy szabályszerűen bélyegzett 
és a kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat legkésőbb 
f. évi deczember hó 14-én déli 12 óráig a magyar kir 
államvasutak kolozsvári üzletvezetösége általános osztályához 
(titkárság) ezimezve. benyújtani, vagy beküldeni szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy a bérlet három évre köttetik és pedig 
189G. évi január hó í-től 1S9S. évi deczember hó 31-ig terjedő 
időtartamra. A vendéglői üzlet gyakorlásához szükséges helyi­
ségeken kívül a vendéglős mellékhelyiségekkel kiegészített 
magánlakást is nyer.

Az ajánlatok külön lepecsételt borítékban küldendők he. és
boríték következő megjegyzéssel látandó el: „Ajánlat a 

sepsi-szentgyörgyi állomási vendéglő bérletére.“
Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyüjtö- 

pénztáránál f. évi deczember hó 13-ig bánatpénzképpen :Í00 
forintot készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban letétbe helyezni, vagy oda posta utján külön borí­
tékban beküldeni, mivel külümben az ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy az aján­
lattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott összeg magasságára, 
szabadon választhasson.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a ni. kir. állam­
vasutak kolozsvári üzletvezetősége III. o ztályában (Kolozsvár. 
Emke-palota 1-sö cm. 2Í-. ajtó) tudhatok meg, a melyekre 
vonatkozólag e helyen is megjegyeztetik, hogy a bérbe adandó 
vendéglői üzletben csakis hazai sör mérhető ki.

Kolozsvár. 1895. november hó lti-án.
Az igazgatóság.

ISfliSülipiiSlip KflilIÉ
8Ilii

Wffjl
i‘> A: ■

-7.-V. ,v; '
'• /ö:’:iyji-A j '.i

l*cui utal.-t t szúmtnlai megbízható hiteles köszörű'! 
' gc-hhon ajánlható.

B S.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. ker„ Papnövelde-utcza 8. sz.

Minden 
3-dik sorsjegy 

nyer.

Húzás
1895 deczember 

6—14-ig.Legújabb sorsjegy!
A.X. államtól ©ngedélyeaett

magyar osztály-sorsjegyek
(Milleniumi kiállítási sorsjegyek.)

21499 nyeremény készpénzben, minden levonás nélkül, 4 miliő 332.000 korona értékben.
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

egy millió koronái SS
Sorsjegyek kaphatók: 25580

egy egész 40 frt. egy fél 20 frt, egy tized 4 frt, egy huszad 2 frt.

KÖRITZ ANTAL és TÁRSA
banli- őx váltóház

Budapesten, V., Wurm-udvar I-ső emelet (a tőzsdével szemben).
Sürgönyeim: KORITZ BANKHÁZ BUDAPEST.

A sorsjegyek és hnzási lajstromnak bér

jTitkos feete jség liet,
j hugyosöfoivásviiat és ae unfertóüto es utóLnjait.
I .'.7 elgyengült férfieröt, magömléseket, a buj.akomaíc uto- 

következméaycit, nőknél fohórfolyást, i.•armem.yin-1- i mitek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a inagíalansás- 
vgyik fóokvzúja e, bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

|Br. GARAI ANTAL
orvos, sebé.z. szülész és szemész tudor, volt c»ász. kir. oszt.-fó-irvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyú-nteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. >•. eg.i-sz 1 "r:t délutánig, est-* 7 órát-'*! 
s óráig. 3&~ Díjazott levtlekr-- a l--.;nagy-*b)> Jigv.-!- tni'i--l válaszoltálik 
és gyógyszerekről is gofldasko-lva le-z. - Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent 

rendelhető
a szerzőnél Dr. UARAI AMAL-núl meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjeknt) a nemi h -tegségek és ezek észszerű 

gyi'fgykczeléaéliez czimü k-'nyv, volt ara 2 frt fái kr.. 25151
most csak 90 kr. ""^*6

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérinenive küldetik meg. 
A könsrv tartalma: I. Az ivar szer vek leírása. — II. A nemi elet 
ébredése. — III. Az önfertőzes es az éjjeli magömlések. - IV. A hugy- 
c sutakiír (tripper) és h úgy csőszük ü letek. — \. A bujak-r (siphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. ‘Elgyengült f-ctierO. — Vili. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek nv-ghetegedésének fiitényezőije a prustituczió.

^ 'Jtr “ §
A család apra.ja-nagyja mégis ott ült még az asztal körül a barátságos lámpa 

világánál. Álom nem jött még egyik szemére sem. Feszült figyelemmel, lázas kíváncsi­
sággal lapoznak egy díszes albumszerü kötetben s minden egyes lapnál a csodálkozás 
és megelégedés hangjai hallatszanak.

Vájjon micsoda könyv lehet?
Nem lesz nehéz kitalálni!

Az egész ország ismeri már. Mindenki megszerette, mindenki becsüli, mert 
igazán páratlan a maga nemében. 256 művészi kivitelű fénykép-másolat van benne 
a legfinomabb amerikai illusztrácziós papírra nyomatva, hogy az ember igazán gyö­
nyörrel legelteti rajta a szemét. Minden egyes kép nagy tapintattal és ízléssel felvett 
fénykép a világ legszebb városairól, vidékeiről, tavairól, tengereiről, hegyeiről és sík­
ságairól, egyszóval mindenről, a mit a világban meglátni érdemes. Ezért e riiszmü 
egyúttal hatalmas segédeszköz a világ megismerésére és kicsinynek és nagy­
nak, fiatalnak és öregnek egyaránt kedves, mulattatva oktató házibarátja.

Egy füzet ára SO kr. — Vidékre küldve 3ét kr.
A teljes mii díszes vászonkötésben 6 irt 50 kr.

Főnyeremény

I millió
korona.

rr___ l

e-e>- a
aj tinijei és szétküldi a

A sorsjegyek és huzási 
egész 40 frt la'siroinnak bernien- 
tized 24 frt tcs «‘küldésére 25 kr. 

huszad 2 frt fizetendő.
255S1

Húzás 
1895 deczember 

6—14-ig.
mentes elküldésére 25 kr. küldendő.

Minden 
3-ik sorsjegy 

nyer.

FŐVÁROSI VÁLTÓ ÜZLET-TÁRSASÁG
ADLER ÉS TA.RSA.

Budapest, V. kerület, NéidLor-utcza 13. s»Äm alat?
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4* kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
az Egyetértés számára 

i központi hivatal Papnövelde- 
iitcza 8. sz. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

lohanytözsdéje VI. kér.. Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosaé
lohanytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

d .hánytőzsdéje József-körut 
50. SZ., tBavoss-uteZa sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Beda, II., 

Fő-uteza 2. szám.
vuhi mint niimiun hirdetési

Elveszett
it at táska a ludoviezeumi 

. vasul állomáson, másra él- 
éktelen iratokkal. A megtaláló 
Hí fit jutalomban részesül, 
„dm a kiadóhivatalhau. *-’>94

4711.
Volontier a prés tout «* est imp

•i'a lendre íme mciUeure oe- 
- on. 25ŰÍ6

Két nővér
ci.v:k sugar, ola j barna az öz- 
vegy. a másik magas múlott, 
miml kettő megnyerő külsővel, 
i-raeret-vg hiányában ez utón 
á.aitanak megismerkedni elő­

kelő intelligens, csakis éltes 
w ^von*.» urakkal. Érdek kizár- 

. Ibolya nővérek. -s7~.'

Előkelő
családból való fiatal leány, ki­
nek előkelőségét még gazdag­
sága is növeli, megismerkedni 
óhajt intelligens, s jó állásban 
levő fővárosi fiatal emberrel. 
Csakis teljes névvel ellátott 
levelek vétetnek figyelembe. 
Szives ajánlatok „Klotild“ ezi- 
men a kiadóhivatalba. 31790

Intelligens.
jó rsaliulból való. igen szép Ili 
— 20 éves. zongorázni tudó 
budapesi leány nyal incgismer- 
kedni óhajt kellemes modorú, 
művelt, fiatul hivatalnok. Vá­
lasz „Ltászló“ vzinm e lap 
kiadóilivatalába kér. 3176t»

Házasságnak
levele van a kiadóhivatalban.

-JS8S

Intelligens
30 éves özvegy. - kinek szép 
kelengyéje, lakása, némi va­
gyonnal is rendelkezik, közös 
háztartásra keres egy 40--50 
éves jómódú intelligens urat. 
Ynllá- nem határoz.

Komoly és helyes czimmel 
ellát**!! leielek ..Boldogság* 
ezimen a kiadóba kéretnek.

Eladás.__
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olt- • áron kaphatók 
;; bécsi pén-zekvénv gyári r.ik-
iár Budapest, V., Bál­
vány-utcza 6. mau 24452

Kitűnő vételű sarokház
a kerepesi-ut mentén, 130,000 
litert eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 25535

Erdélyi zamatos
téli alma, piros gyogyi faj, 
25 kiló, csomagolással együtt 
I. osztályú 3 frt. II. osztályú 
I frL 77» kr. Dr Yinkler Albert 
Niiu-y EnyédL 8866

Egy alföldi
32.000 lakossal hi ró város 
legnagyobb forgalmi föutczájá- 
ban a piavztéren 16 év óta 
fennálló clohánytözsde lottóval 
kapcsolatos, fűszer- és x egyes- 
kereskedés. valamint egv szóda­
gyár is. más vállalat miatt igen 
előnyös feltételek mellett eset­
leg házzal együtt azonnal eladó. 
Cam .1 kiadtóbau. 2893

Egy artézi
kút fúráshoz szükséges összes 
szerszámok és 4UU méter mély­
séghez csövek jutányosán cl- 
adók. fúrási uthaigazitásokr« 1 
felvilágosítást szívesen adok. 
tizim a kiadóban. 2892

Első hazai
szaktekintélyek állal aján­
lott. és bámulatos gyors 
áttekintést nyújtó ,,Tímár“ 
féle gyors könyvviteli üzleti 
könyvek népszerű útmutató­
val és üzlettervvel együtt 
rendelhetők -/.érzőnél Tímár 
Ignácznál Dunapatajon.

8896
Czimbaíom

jó karban, Schunda-féle, eladó, 
(izirn a kiadóhivatalban.

473

Csak 12000 frt
egy ház. a melynek építése 
8ÓÖ0 írtba került, s mintegy 
23 kot. hold földbirtok 
szőlőhegy, hol mintegy 80) 
drb legnagyobbrészt termő gyü­
mölcsfa van ültetve. Czim a 
kiadóhivatalban. 2S91

Festék- és fűszer-
kereskedés 40 éve áll fenn 
gazdag városban, a fő-téren 
eladó: a bruttó forgalom 
ezer Irt. ennek 20" ()-a vissza­
lépés dija. Az áruraktál* 10 
ezer forint körül, lakás, bolt- 
helyiség 600 fi t, az adó külön 
fizetendő. Czim a kiadóhiva­
talban. 2887

500 öles telkek
a sói oksáii-ufon. a légszeszgyár 
mellett eladók. Igen alkalmas: 
gyáraknak, nagyfuvarosok és 
marha kereskedőknek. Bővebbet 
Fischer István Dohány-uteza 
20. sz. 25544

Kitűnő
ó-bor feliéi l*87-iki termés, 
hektoliterenkint 24 frt. hor­
dóstul 25 fiijával eladó. Czim 

kiadóhivatalban. 2875

Alkalmazást keres.
Malomigazgató

elsőrangú kereskedelmi, mii- 
;zaki és administrativ erő, ál­
lását változtatni óhajtja. Szives 
megkeresések „Malomigaz- 
gató" czim alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 2767

Intelligens
özvegy nő. magányos urnái 
mint gazdasszony kíván el­
helyeztetni, szives megkeresé­
sek „Özvegy“ jelige alatt a 
kiadóba küldendők. 2780

Gazdatiszt.
Egy í8 íves. nős, gyermektelen, 
ev. ref. vallásu gazdatiszt, bir­
tokeladás folytán, hol ugyan 
is 10 évig alkalmazva volt, új­
évre állást keres. Közvetítés 
nincs kizárva 50 irt fáradság! 
dij mellett, ha a tulajdonossal 
megegyeztem. Czimcin megtud­
ható a kiadóhivatalban. 2760

Egy fiatal gyermektelen
öjívcgy asszony, ki a házvezetés 
minden ágazatában és a női 
ruha szabászatban és varrásban 
is jártas, vidékre vagy a fő­
városba úri családhoz vagy 
idősebb úthoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szives megkeresé­
sek „Hűséges“ jelige alatt e 
lop kiadóhivatalába kéretnek.

31808
Egy 34 éves

özvesry nő keres gazdasszonyi 
állást egy magányos üreg úr­
hoz vidékre, ki már hosszabb 
ideig volt ily minőségben al­
kalmazva és jó bizonyítványok­
kal rendelkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2777

Szabónő
okleveles, — vidékre úri há­
zakhoz női ruhavarrásra ajánl­
kozik. Szives megkeresések 

zabónö“ jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

3 ISI 4

Gépész kovács
ki már, több éve uradalomban 
szolgál saját szerszáma is van, 
éves állást keres. Közvetítők 
10 frt jutalomba részesülnek 
Czime a kiadóhivatalban. 2884

Portás vagy iroda szolgai
állást keres kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkező egyén, a 
ki eddig gépgyárban volt al­
kalmazva, de ott keze meg­
sérült. s igy kénytelen állását 
változtatni. Czime a kiadóhiva­
talban megtudható. 31800

Egy fiatal
leány a ki a bázvezetés min­
den ágában jártas, idősebb 
úrhoz vagy úri családhoz mint 
hbzvezetőnö ajánlkozik. Szives 
megkeresések Szerény és 
buzgó“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalhoz. 31797

Kulcsárnői,
gazdasszonyi vagy pénzhesze- 
dőnöi állast keres 1000 forint 
biztosítékkal vidéki középkorú 
mindenhez értő megbízható 
szorgalmas intelligens özvegy. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban. 31817

Gazdasági írnoknak,
vagy kulcsárnak ajánlkozik 11 
évi gyakorlattal hivő 20 éves 
fiatal ember. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2754

Gyorsírónak
ajánlkozom a délutáni órákra. 
Szives ajánlatok „Gyorsíró“ 
ezimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 31777

Jó családból
való csinos fiatal ember, ki a 
vas-szakmában jártas, jó biao- 
nyitványnyal ellátva, bírja a 
magyar, német és franczia
nyelvet, alkalmazást keres jó 
forgalmú vas, szerszám, vagy 
gépraktárban. Czime a kiadó- 
hivatalba.n 2880

Égy alaposan
képzett inassirozónő elvállal 
hölgyeket és urakat massiro- 
zásra, esetleg saját lakásán is. 
Czime a kiadóhivatalban.

2873

Alkalmazást nyer.
Gyermektelen házaspár

hácikisasszonyt keres, ki a 
háztartás vezetésében jártas, 
főzni tud és a ruhavarráshoz 
ért. Kifogástalan erkölcsökön 
kivid a magyar és német nyelv 
ismerete és kellő műveltség 
kívántatik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2883

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertésznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

25458
Szakképzett

franczia tanítónő perfekt an­
gollal keres délutáni órákat. 
Legjobb refcrencziák. Czim a 
kiadóhivatalban. 277.8

Képezdét végzett magyar
nevelőnő,

a ki francziát is tanít, előnyös 
feletételek mellett egy úri csa­
ládnál falun azonnali alkalma­
zást talál. Ajánlatokat „Falu“ 
jelige alatt elfogad az Egye­
tértés kiadóhivatala, a hol a 
czim is megtudható. 25346

Németül tudó
jó irásu tanárjelölt jó bizo­
nyítványokkal ajánlkozik neve­
lőül, correpetitornak vagy más 
délutáni foglalkozásra. Szives 
megkeresések „Tanárjelölt* 

czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 2787

ín éves joghallgató,
ki már hosszabb ideig neve- 
lösködött, latin és német 
nyelvben tökéletesen jártas,! 
gyorsíró, nevelőnek vagy kor­
repetitornak ajánlkozik. Aján­
latokat „Tanítás“ alatt a 
kiadóhivatalba kér, hol czime 
is megtudható. 31752

Nők
és uraknak alapos és lelkiis­
meretes zongora-tanítás. Leg­
jobb siker a legrövidebb idő 
alatt. Mérsékelt dij. Levelek 
„zenetanár“ jelige alatt a ki­
adóba kéretnek. 31775

Keresek
egy már praxissal bíró franczia 
nyelvtanitól. Ajánlatok a fel­
tételek megjelölése mellett a 
kiadóhivatalba kéretnek „Fran- 

jelige alatt. 31776

Lakás és bérlet.Biztos létékcombi.
natióho* 2000 frt minimáiig 
tökével társat keresek, mely 
üzletnél a tőke liavonkint meg. 
duplázódik, a nélkül, hogy , 
forgótőke bármikor reskirozv* 
lenne. Disereiió: Ezen biztos 
combinatió kívánatra világosan 
bebizonyittatik. Érdeklődők 

„Monaco“ czim alatt levélben 
a kiadóhivatalhoz forduljanak 
____________ _ ’ 2589

Nem nőknek való!
Uraim! ha kedvelik a

a^l)r többe ii*- ^
őss/t* bajuszpedrővel, hanem ezpníd
esaki. a IWrlmr |.. )in.
lixaU-ur-t iiaszii.iij.ik. Lgv" üveg *77
ec-'-tVl 7;» kr. **

* gya országi főraktár: Tőrük Jó- 
7-<<f g. igyszertúra Budaiét. KirJv-
utc2a *-•_________________ *5:4

Hirdetmény.
Magyar királvi államvasutak 
147137/95 C II. Délnémet-oszti>
magyar vasúti kötelék. (I. pót. 
lék életbeléptetése az árudij- 
szabás II. rész 4. sz. füzetéhez). 
A fenti kötelékben 1895. évi 
október hú 1 -én életbelépett 
árudijszabás II. rész 4. füzeié­
hez az I. pótlék f. é. decz. 1-én 
lép hatályba, mely pótlék a 
fődijszabás kiegészítését és mó­
dosítását tartalmazza. Ezen pót­
lék a részes vasutigazgatósá- 
goknál ingyen kapható. Buda­
pest, 1895. november 27. A 
magy. kir. államvasutak k z- 
gatósága. a részes va*u‘, k 
nevében is.

Bútorozott szoba,
a népszínház közelében, egy 
vagy két urnák olcsón kiadandó 
Czim a kiadóhivatalban. 
_____________________ 31809

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egv* hétre 2 írtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2803

Két elegánsan
bútorozott szoba előszobával, 
fürdőszobával, esetleg ebéd­
koszttal azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 31816

__ Különféle.__
Budapesti ház eladó

kedvező feltételekkel. Törlesz- 
toses kölcsönöket eszközöl 
Keczex* Bertalan S.-Bog- 
dány via Abos. 2870

Okleveles gépész,
jártas esztergalyozás. kovácso­
lás, lakatos munkákban, fel­
szereléseket és a rajzolást ké­
szít, aki eddig szesz, vegyészeti, 
spodium gyárban alkalmazva 
volt, beszél magyarul, németül 
és tótul, bármilyen gyárban 
alkalmazást keres. Szives meg­
keresések Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 31756

Selyem báliszövetek
V 14 forint 65 krig méterenkint közvetlen gyáramból

35
21949

valamint fekete, fehér é- színes Henneberg-selyem 35 kitói 14 frt 65 krig méterenkint — sima. csikó-, 
koczkázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín s mintázatban stk
Selycm-damasztok 65 kitol 14 fit 65 krig i Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig 
Selyem-bús ztruhák Selyem-sürahk 80 tatul 3 Irt 80 krig

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 fit 75 krig Selyem-foulardok, japánt 80 kilói 3 frt 35 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig ! Selyem-bengalinok 1 frt 20 kitol 6 frt 30 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól I fit 90 krig Selyem-faillek,francai! frt45 krtól 6 fit 80 kiig
selyem-mervellleuk 45 krtul 5 frt 85 krig Selyem-crepe de chineIi»t35 krtól 6 frt 65 kr.g
Selyem-báliszővetek 35 krtól 14 írt 65 krig méterenkint
Selyem-armiire, Monopol. Cristallique. Moire antique, Duchesse. Princesse, Moszkovite, Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva,

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájezba czimzett levelekre 10 kros, levelező* 
lapin 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

SORSOLÁSI KÖZLÖNY
X. evfc.yam. Lég...!- -ohb --- It-gnvitbizii utóbb h»M«*** «^rso- 

••■•-*■ 1 - ;•'•!••• -•. ui. E lap Hax .1 kűri - 4-*jw
• a bel- es külföldi sorsjegyek húzá­

sairól. ! a fel nem vett nyereményekről
hátralékokról liö «- pvnto kimutatást közül. L'.v-ií

,re,z «vre csak 1 forint 2 kor.
Új előfizetők a lapot újévig, valamint az 1896. évre 
szóló évkönyvet ingyen és bérmentve kapják.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen.

BEIMEL LAJOS bankháza
..sorsolási Közz-ömr * .

Budapest, Kecskeméti-utcaca 13, sz.

PALLAS 
irodalmi és nyomdai részv.-társ. kiadása:

A MI URUNK

JÉZUS KRISZTUS
GYERMEKSÉGÉRŐL ÍROTT 

K Ö X Y V

i-ZERZETTK TÓTH BÉLA DEÁK.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék.
Harmadik, átdolgozott zseb-kiadás, egv Dürer-

fele rzirnképpei. Ára kemény költ-•?ben 1 frt 20 ki.
Negyedik, átdolgozott nagy 8-adrétü kiadás,
D-re; A'-.-i' 7 r.íjzunak lg -uval. Ára -rilszerü barna 

■rk-'■*»*'• 6 • 50 kr . j.eigarti»»nfkötésben, ^zines
ékítményekkel 6 fit. 25471

K mű alig egy év alatt most ér harmadik és negyedik 
Kiadást. A két elsőt valósággal >zvtkapkodta u közönség. 
Az irodai''in egyhangúlag nun! k-dtui tősgyökeres ma- 
var terméket méltatta.

A mu most tartalmához méltó fény nyel és stilszerüség- 
e! jelenik meg. Valamint a szerző a XV! zázad magjai 
j elvrtit-K lányom anyait követte, a kai'* fonna i- a 
-i izlé- -z-nn! í.Mzodii; «• nyomtatás, papiros, kötés 

d'.»Urában a leg-z -hi* ud..n tipográfiái rcniekvket másolja.
■ é ' irős nyomású afiveu a gyönyörű iniciálék 
áw® nények egymagák is bibliofil kiadássá teszik e 
> "*•' de a kuni.i- .'-; natí\óbbik alakjának ritka di-zl 

' . ti /• Albert «ii .ikliec.su rajzainak mása
A nagy if.fMer ez- n alkt.iá-ai mava-zio-.it: i!ln«zt»«iliák 

-z • r-jv> m.uruk i- eleg. iniök au a. hogy e kötetei 
iacz d szes és ■ ■ ségéré

tjék. Szebb, mamdandóbb, ifjm ak és »»rágnék egyaránt 
ímej l< . - I - í • ■

;ly ben a •. :t.:g művészetének egy Hí legnagyobbja tön- 
■ p tág üsemk nyelv»n

a • keresve.

A magyar osztálysorsjáték
napi nyereményjegyzéki
mától fogva naponkint este 7 órakor megjelenik és nálam 
megtekinthető. Miután eme nagy nyereményhuzásnál sorsolásra 
kerülő 21.499 nyeremény közül, melyek deczember ti-tól 14-ig fog­
nak kihúzatni, naponkint csak 2500 nyeremény vehető ki a szerencse- 
kerékből, ennélfogva nagyon ajánlatos, ameddig a szerencsekerék­
ben még nyeremények vannak, az esetleg kihúzott sorsjegyek helyett 
egy másik — még a szerencsekerékben foglalt sorsjegyet vásárolni.
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Árverési hirdetmény.
Miskolcz város tulajdonához tartozó vásárjog után a nmél- 

tóságu kereskedelemügyi m. kir. ministerium által legújabban 
! 83293 sz. rendelettel jóváhagy ott díjszabályzat szerint megálla­
pított vásári illeték, állás- és helypénzszedés háromévi bérle­
tére árverés hirdettetik.

-Vz árverés határidejéül f. hó 23-ik napjának 10 órája 
hivatalomba kitüzetik.

Az egy évi bérösszeg kikiáltási ára 20000 frt.
Az árverésben részt venni akarók 10°/u-os bánatpénzzel ellá­

tott zárt ajánlataikat alúlirottnál az árverés kezdetéig be­
adhatják.

Az árverési feltételek, a díjszabályzat a közigazgatási irodában 
tekinthetők meg.

Megjegyeztetik, miszerint Miskolcz városban őt országos, 
tizenkét havi, kilenczvennégv heti vásár tartat ik és hogy a 
város élénk kereskedelmi és vásári forgalommal bir. 25549 

1 Miskolcz, 1895. deczember 1-én.

Soltész Nagy Kálmán
kir. tanácsos polgármester.

Kr 1 •%*
-^ooo£

Kihúzott sorsjegyeket készpénz gyanánt
elfogadok; és elárusítok eredeti árakon H Budapest, VI.. Király-utcza 6

pedig:es

^ooo.

1 egész 1 fél = 5|io 1 tized 1 huszad
40 frf 20 frt 4 frt 2 frt.

karácsonyi

'Oo{

\V KAROLY
r. xr főelárusitó

Van szerencsém ezennel i. t. vevőimnek, valamint a 
n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy

és újévi
ajándékozásra alkalmas, a mai kor minden igényeinek 
Megfelelő ízléses kivitelű újdonságok, u. m.: alpacca, 
hina-ezüst, broncz, teracotta, fayence, üveg, vala­

mint fa-, bor, pelnehe, diszmü és

gyermekjáték - áruk
megérkeztek és kiállíttattak, melyeknek megtekintésére 
i. t. vevőimet és a n. é. közönséget tisztelettel meghívni 
bátorkodom. Áruim olcsóságáról mindenki meggyőződhetik.

Teljes tisztelettel

llothau.se>- II. Ignác?.
25503a Budapest, VI., Király-utcza 6.

i ~
'd^Av.

-te

Budapest, Szervita-tér 3. sz.
Sürgöny czim befizetéseknél:

HEINTZE KÁROLY, BUDAPEST.

ywaila hashajfc-/
Budai Emil

g^-óg'yszerésztől Bv*d.a,pesten.
legjobb, legkellemesebb s legbiztosabban ható hashajtó és 

vertisztitószer. - :?1
W 1 phlela 20 kr., 0 phiola l doboz 1 frt 10 kr. “Wt 

Kapható a „Városi gyógyszertárban“ Budapesten. Városház-tér.

21499 nyeremény minden levonás nélkül.

Főnyeremény korona.
Összes nyeremények 4 millió 332,000 korona.

Húzás 1895. deczember 6—14-ig.
Sorsjegyek: éwrii-BHM-iS-

Vidéki megrendeléseknél postadij és hnzási jegyzékért 30 krajezár beküldendő.

‘"I6M ISnill-SOlSIITEÜ! ” . .Jjr* 21.499 nyeremény készpénzben.

IliFSnyerem. EGY MILLIÓ
Összes nyeremények 4 millió 332.000 korona.

Húzás 1895. deczember
$

6BEIFELD JÓZSEF bankűzlet,

Budapest, Károly-kőrnt 1. szám
(Alapittatott 1874-ben.)

Sorsjeg-yelz árai
^1 egy egész 40 frt, egy fél 20 frt, egy tized 4 frt,
*
«

korona, t 
6—14-ig. I
egy huszad 2 frt. ^

i

Budapest. Nagy Sándor könyvnyomdájából, VI., Papnövelde-utcza 8. sz.

Vidéki megrendeléseknél a sorsjegyek bérmentes küldéséért és nyeremény-jegyzékért 30 krral több küldendő.

DL<3rl3 JBL %Wm bank- és váltóüzlet
Budapest, V. kerület, Harminezad-utcza 2. szám. &58*

K£7.IRA| 
CSAK BE

Vidékre p|

rn#"
Külföldre!
Franczia-. OB 
országokba, | 
valamint a
szerzöde»Iic2

A síi
sorako^ 
eddig 
meg a 
akár ad 
egyfonj 
harezoj 
nyos k| 
botrán \ 
eszmékl 
zeli itt J 
dalon a 
fortély.] 
dalon j 
elfajult! 
hajtja ] 
a másig 
a diadj 
nyos gl 
delme. I 
harczái 
választ! 
bad ésl 

Ügyi 
akarat I 
közt. ij 
minder! 
pedig J 
valláso] 
táczió 

Latk| 
jén vi 
épenséfi 
érzetét I 
napig I 
Stomfál 
közt esi 
lefolyás 
a szabii 
folytait, 
ságai, 
gendőkl 
lenségel 
vei fog] 

De 
leményl 
erkölcs] 
alkalma 
dolkodil 
nyesanl 
lenségel 
párt ésl 
nak. Mg 
közérztl 
mérközl 
zet kő a 
lehet al 
akár a 
harczml 
dun-asa

Di\!

Tainej 
ország 
kifejti él 
dúsává! | 
sara a 
roll. ea 
mondjál! 
a hires 
melvnekl 
mondani 
két. so, 
idegen 
núnt erl 
fel vala] 
horizont) 
siet azt I 
német i 
sorolja 
nyos ml 
egyesülj 
aegisc 
eszme -1 
melyet 
hogy rel 
az okosl 
nek a íj 
a kik 
érvényei

Ezt
1 eliet r
kintve
német
lett so
a nem
nagy t
mainat
különb
nem k
dulnun
intellek
nünket
kozódr

t(zmuss<
ossz

Kmeshe


